
ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΠΑΡΟΙΚΙΑΣ ΠΕΜΠΤΗ 17 OKTΩΒΡΙΟΥ 2024  |  ETOΣ 50ο  |  ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ: 2590 |  £1.30

Συνεχίζεται η εκστρατεία φύτευ-
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Το Νόμπελ Χημείας φέτος απονεμήθηκε στους David Baker, Demis 
Hassabis και John M. Jumper. 

Η Βασιλική Σουηδική Ακαδημία Επιστημών αποφάσισε να απο-
νείμει το ένα τρίτο του βραβείου στον David Baker «για τον 
υπολογιστικό σχεδιασμό πρωτεϊνών» και το άλλο μισό από κοινού 
στους Demis Hassabis και John M. Jumper «για την πρόβλεψη της 
δομής της πρωτεΐνης». 

Όπως αναφέρει το The Nobel Prize «Έσπασαν τον κώδικα για τις 
εκπληκτικές δομές των πρωτεϊνών». 

Το Νόμπελ Χημείας 2024 αφορά τις πρωτεΐνες, τα ευφυή χημικά 
εργαλεία της ζωής. 

Ο Ντέιβιντ Μπέικερ πέτυχε το σχεδόν ακατόρθωτο κατόρθωμα 
να κατασκευάσει εντελώς νέα είδη πρωτεϊνών. 

Ο Ντέμης Χασάμπης (Κύπριος) και ο Τζον Τζάμπερ ανέπτυξαν 
ένα μοντέλο τεχνητής νοημοσύνης για να λύσουν ένα πρόβλημα 50 
ετών: την πρόβλεψη των πολύπλοκων δομών των πρωτεϊνών. 

Αυτές οι ανακαλύψεις κρύβουν τεράστιες δυνατότητες. 
 

Ποιος είναι ο κύπριος επιστήμο-
νας Ντέμης Χασάμπης 

Ο Ντέμης Χασάμπης (αγγλικά: Demis 
Hassabis, πλήρες όνομα: Demos-
thenes / Δημοσθένης, 27 Ιουλίου 1976, 
Λονδίνο) είναι Βρετανός ερευνητής τε-
χνητής νοημοσύνης, νευροεπιστήμο-
νας, σχεδιαστής ηλεκτρονικών παιχνι-
διών, επιχειρηματίας, και κορυφαίος 
παίκτης του σκάκι και του γκο σε πα-
γκόσμιο επίπεδο. Είναι ευρύτερα γνω-
στός ως ένας από τους ιδρυτές της εται-
ρείας DeepMind, η οποία μετέπειτα 
αγοράστηκε από την Google όπου 
πλέον ο Χασάμπης εργάζεται. Για το 
έργο του έχει τιμηθεί έως τώρα με πλή-
θος βραβεύσεων. 

Ο πατέρας του Χασάμπη είναι κυπριακής καταγωγής, ενώ η μητέρα 
του κινεζικής καταγωγής με προέλευση από την Σιγκαπούρη. Μεγά-
λωσε στην περιοχή του East Finchley στο βόρειο Λονδίνο. 

Ήδη από την παιδική ηλικία ήταν εξαιρετικός σκακιστής, και κατείχε 

τον βαθμό του μαιτρ στην ηλικία των 13 ετών με βαθμολογία Έλο 
2300, και παράλληλα υπήρξε ο αρχηγός πολλών αποστολών της 
εθνικής παίδων Αγγλίας στο σκάκι. 

Ολοκλήρωσε το σχολείο στην ηλικία των 16 ετών, και σύντομα 
έπειτα εργάστηκε ως προγραμματιστής παιχνιδιών στην εταιρεία 
Bullfrog Productions, στα παιχνίδια Syndicate και Theme Park. Κα-
τόπιν απέκτησε το πτυχίο του στην επιστήμη υπολογιστών από το 
πανεπιστήμιο του Καίμπρητζ με διάκριση, και για την επόμενη δε-
καετία συνέχισε να εργάζεται ως προγραμματιστής ηλεκτρονικών 
παιχνιδιών, αρχικά στην εταιρεία Lionhead Studios στο παιχνίδι Black 
& White, και από το 1998 και έπειτα στην εταιρεία Elixir Studios την 
οποία ίδρυσε ο ίδιος. 

Το 2009 συνέχισε τις σπουδές του για διδακτορικό δίπλωμα στο 

Πανεπιστημιακό Κολέγιο Λονδίνου στην γνωσιακή νευροεπιστήμη, 
με θέμα έρευνας τους αλγόριθμους τεχνητής νοημοσύνης που μπορεί 
να προκύψουν από τις διαδικασίες του ανθρώπινου εγκεφάλου. 

Μετά την απόκτηση του διδακτορικού του, συνέχισε την έρευνα 
σχετικά με την νευροεπιστήμη και τεχνητή νοημοσύνη ως επισκέπτης 
ακαδημαϊκός στο Τεχνολογικό Ινστιτούτο της Μασσαχουσέτης και 
στο πανεπιστήμιο του Χάρβαρντ. 

Μια από τις πλέον σημαντικές δημοσιεύσεις που έκανε κατά το 
διάστημα αυτό, ήταν η μελέτη στην οποία έδειξε πως οι ασθενείς με 
βλάβη στον ιππόκαμπο του εγκεφάλου, κάτι που προκαλεί αμνησία, 
δεν έχουν την δυνατότητα να φανταστούν τον εαυτό τους σε νέες 
εμπειρίες, κάτι που συνέδεσε την δημιουργική διαδικασία της φαντα-
σίας με την αναδημιουργική διαδικασία της επαναφοράς της επεισο-
διακής μνήμης. 

Βάσει της μελέτης αυτής, καθώς και της συνέχισης της σε σχέση 
με την λειτουργική απεικόνιση μαγνητικού συντονισμού, ο Χασάμπης 
ανέπτυξε ένα νέο θεωρητικό μοντέλο της επεισοδιακής μνήμης ταυ-
τοποιώντας την κατασκευή σκηνικών -παραγωγή και διατήρηση στην 
μνήμη μια σύνθετης και συμπαγούς κατάσταστης-, ως κεντρική δια-
δικασία η οποία βρίσκεται πίσω και από την μνήμη και από την φα-
ντασία. 

Το έργο του αυτό, έλαβε ευρεία κάλυψη από τα διεθνή ΜΜΕ και 
κατατάχθηκε ως μια από τις 10 πιο σημαντικές επιστημονικές ανα-
καλύψεις από το περιοδικό Science. 

Το 2010, ο Χασάμπης μαζί με τους Σέιν Λεγκ και τον Μουσταφά 
Σουλεϋμάν συνίδρυσε την εταιρεία DeepMind στο Λονδίνο. Ο Χασά-
μπης και ο Σουλεϋμάν ήταν φίλοι από την παιδική ηλικία, ενώ με τον 
Λεγκ γνωρίστηκε κατά την εποχή όπου έκανε το διδακτορικό του στο 
Πανεπιστημιακό Κολλέγιο του Λονδίνου. 

Το αντικείμενο της DeepMind ήταν η επίλυση της νοημοσύνης και 
κατόπιν η χρήση της νοημοσύνης για να επιλύσει οτιδήποτε άλλο. 

Για τον σκοπό αυτό, η εταιρεία χρησιμοποιεί γνώσεις από τα πεδία 
της νευροεπιστήμης και της μηχανικής μάθησης μαζί με τις τελευταίες 
εξελίξεις στην υπολογιστή ισχύ, για την κατασκευή εξαιρετικά ισχυρών 
αλγορίθμων γενικού σκοπού οι οποίοι θα οδηγήσουν στην δημιουργία 
τεχνητής γενικής νοημοσύνης. 

Ο Χασάμπης προβλέπει πως η τεχνητή νοημοσύνη θα είναι μια 
από τις πλέον ωφέλιμες τεχνολογίες που έχουν υπάρξει ποτέ για την 
ανθρωπότητα, ωστόσο παραμένουν σημαντικά ηθικά ζητήματα.
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Η συνδεσιμότητα της Ανατολικής Μεσογείου 
με την ευρωπαϊκή ασφάλεια

H πρώτη συμμετοχή του προγράμματος Ανα-
τολικής Μεσογείου του Πανεπιστημίου της Οξ-
φόρδης στο Cyprus Forum Λευκωσίας. 

 
Στα πλαίσια του Cyprus Forum, το πρόγραμμα Ανατολικής Με-

σογείου του Πανεπιστημίου Οξφόρδης διοργάνωσε συζήτηση σε 
αντικείμενο την ανάδειξη της στρατηγικής σημασίας της Ανατολικής 
Μεσογείου ως προς την ευρωπαϊκή ασφάλεια και την προβολή 
της άμεσης και έμμεσης συνδεσιμότητας της Ανατολικής Μεσογείου 
με ευρεία σειρά θεμάτων που επηρεάζουν την ευρύτερη ευρωπαϊκή 
ασφάλεια, όπως ο πόλεμος στην Ουκρανία και η ενεργειακή πλη-
ρότητα της Ευρώπης. 

Στην συζήτηση, η οποία έλαβε χώρα την Πέμπτη, 3 Οκτωβρίου, 
συμμετείχε η Πρέσβης των Ηνωμένων Πολιτειών, Τζούλι Φίσερ, ο 
Ύπατος Αρμοστής του Ηνωμένου Βασιλείου, Ιρφάν Σιντίκ, η Διε-
θύντρια για την Ευρώπη της Διπλωματικής Υπηρεσίας της Ευρω-
παϊκής Ένωσης, Αγγελίνα Άιχορστ, ο Επίτιμος Διευθυντής της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής και μέχρι πρότεινος σύμβουλος του 
Πρωθυπουργού της Ελλάδος για θέματα ενέργειας, περιβάλλοντος, 
κλίματος και κυκλικής οικονομίας, Γιώργος Κρεμλής, και ο ειδικός 
για την Ανατολική Μεσόγειο από το Βασιλικό Ινστιτούτο Διεθνών 
Σχέσεων του Ηνωμένου Βασιλείου, Δημήτρης Κάβουρας. Την συ-
ζήτηση συντόνισε ο Γιώργος Χατζηπαυλής από το πρόγραμμα της 
Ανατολικής Μεσογείου. 

Οι ομιλητές έθιξαν σωρεία θεμάτων, όπως οι επιπτώσεις στην 
ευρωπαϊκή ενεργειακή ασφάλεια και οικονομία από τον πόλεμο 
της Ουκρανίας και την δυνατότητα της Ανατολικής Μεσογείου να 
ενεργήσει ως εναλλακτικός προμηθευτής ενέργειας προς την Ευ-

ρώπη, τις ευρύτερες επιπτώσεις από τον συνεχιζόμενο πόλεμο 
στην περιοχή, ιδιαίτερα σε σχέση με τις στρατηγικές βλέψεις για 
την διασύνδεση της Ευρώπης με την Ινδία μέσω της Ανατολικής 
Μεσογείου, τις κοινές με άλλες ευρωπαίες περιφέρειες απειλές 
συμβατικού, υβριδικού, και ασύμμετρου χαρακτήρα που δέχεται η 
περιοχή και την ανάγκη μίας πιο περιεκτικής αντίληψης της έννοιας 
της ευρωπαϊκής ασφάλειας, η οποία λαμβάνει υπόψη την συνδε-
σιμότητά και αλληλοεξάρτησή της με περιοχές όπως την Ανατολική 
Μεσόγειο. 

Η συζήτηση αποτέλεσε την δεύτερη συνεργασία του προγράμ-
ματος μαζί με το Cyprus Forum, με την πρώτη να είχε πραγματο-
ποιηθεί με την εναρκτήρια παρουσία του προγράμματος της Οξ-
φόρδης στο Cyprus Forum στο Λονδίνο, τον Μάιο 2024. 

Εκτός από την συμμετοχή στο Cyprus Forum, ο Γιώργος Χατζη-
παυλής παρουσίασε το πρόγραμμα και τους στόχους του στην τη-
λεοπτική εκπομπή «Από Μέρα σε Μέρα» και πραγματοποίησε συ-
ναντήσεις με σχετικά μέρη, όπως το Υπουργείο Άμυνας με το οποίο 
το πρόγραμμα συνδιοργανώνει συνέδριο για την ευρωπαϊκή ασφά-
λεια στο Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης τον Δεκέμβριο. 

Η εμβάθυνση της συνεργασίας του προγράμματος με την Κύπρο 
ήρθε μέρες πριν την ανάδειξη του Πανεπιστημίου της Οξφόρδης 
ως το καλύτερο πανεπιστήμιο στον κόσμο για ένατη συνεχή χρονιά, 
σύμφωνα με τις βαθμολογίες «World University Rankings» της 
Times Higher Education. Μέσα από την αναγνώριση του θεσμού 
της Οξφόρδης παγκοσμίως, καθώς και της κορυφαίας τεχνογνω-
σίας του Πανεπιστημίου, το πρόγραμμα αποσκοπεί, πέρα από την 
ανάδειξη της στρατηγικής σημασίας της περιοχής και της παρα-
γωγής αποτελεσματικών άμεσων και μακρόπνοων πολιτικών, την 
ενθάρρυνση δημιουργίας παγκοσμίως κορυφαίου οικοσυστήματος 

έρευνας, καινοτομίας και ανάλυσης στην Κύπρο, 
Το πρόγραμμα ιδρύθηκε τον περασμένο Δεκέμβριο και στεγάζεται 

στο παράρτημα σπουδών για την νοτιοανατολική Ευρώπη (South 
East European Studies at Oxford, «SEESOX») με το επόμενο 
βήμα να αποτελεί διήμερη διαβούλευση στην Νέα Υόρκη με την 
συμμετοχή του Αναπληρωτή Υπουργού Εξωτερικών των ΗΠΑ, 
ανώτατων Αμερικάνων αξιωματούχων και έγκριτων προσωπικο-
τήτων. Την κεντρική ομάδα του προγράμματος απαρτίζει, μαζί με 
τον Γιώργο Χατζηπαυλή, ο Διευθυντής του Κέντρου Ευρωπαϊκών 
Σπουδών της Οξφόρδης και Διευθυντής του SEESOX, Δρ. Όθων 
Αναστασάκης, ο μέχρι πρότεινος Διεθυντής του Προγράμματος 
«Peacebuilding and Rights» του Πανεπιστημίου Κολούμπια της 
Νέας Υόρκης, Καθηγητής David L. Phillips, και το στέλεχος του 
Πανεπιστημίου Οξφόρδης, Δρ. Manal Shehabi.

ΙΣΤΟΡΙΚH ΔΙΑΚΡΙΣΗ

Νόμπελ Χημείας για τον κυπριακής καταγωγής επιστήμονα Ντέμη Χασάμπη

Ντέμης Χασάμπης

Γιώργος Χατζηπαυλής
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Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Χριστοδου-
λίδης έφτασε τη Δευτέρα στο Λονδίνο, όπου είχε 
επίσημη συνάντηση με τον Πρωθυπουργό του 
Ηνωμένου Βασιλείου Σερ Κίρ Στάρμερ. 
Γραπτή δήλωση του Κυβερνητικού Εκπροσώπου 

Κωνσταντίνου Λετυμπιώτη αναφέρει ότι κατά την 
άφιξη του στη βρετανική πρωτεύουσα, ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας έτυχε υποδοχής από ειδικούς εκ-
προσώπους του Βασιλιά Καρόλου Γ', καθώς και 
από εκπρόσωπο του Υπουργού Εξωτερικών. 
Τον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη συνόδευαν στο 

Λονδίνο ο Υπουργός Εξωτερικών Κωνσταντίνος 
Κόμπος, ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, η Υφυ-
πουργός Ευρωπαϊκών Θεμάτων Μαριλένα Ραουνά 
και ο Διευθυντής του Διπλωματικού του Γραφείου 
Δώρος Βενέζης. 

 
Ως «σημαντική και επίκαιρη» χαρακτήρισε ο Πρό-

εδρος Χριστοδουλίδης την επίσκεψή του στο Λον-
δίνο κατά την έναρξη της συνάντησης με τον Πρω-
θυπουργό Στάρμερ στην Ντάουνινγκ Στριτ. 
Ο ΠτΔ ευχαρίστησε τον Βρετανό Πρωθυπουργό 

για την πρόσκληση τόσο σύντομα μετά την ανά-
ληψη των καθηκόντων του και δήλωσε χαρούμενος 
για τη συνάντηση. 
Τόνισε ότι πετά απευθείας στη Νέα Υόρκη για 

μια «πολύ σημαντική συνάντηση με τον ΓΓ», μια 
συνάντηση που ελπίζει θα στρώσει το δρόμο για 
επανέναρξη των συνομιλιών και τη λύση του Κυ-
πριακού βασισμένη στα ψηφίσματα των ΗΕ. 
Σημείωσε ότι ως εγγυήτρια δύναμη και συντά-

κτρια των ψηφισμάτων στο ΣΑ η Βρετανία έχει πολύ 
σημαντικό ρόλο. «Βασίζομαι στην υποστήριξη σας 
για να τερματίσουμε τα 50 χρόνια διαίρεσης και κα-
τοχής της χώρας μου», είπε ο Πρόεδρος Χριστο-
δουλίδης. 
Αναφέρθηκε μετά στην πολυπληθή κυπριακή 

παροικία. Χαρακτήρισε επίσης τις διμερείς σχέσεις 
«πολύτιμες» και δήλωσε ότι υπάρχει «ξεκάθαρη 
πολιτική βούληση» από την κυπριακή πλευρά για 
περαιτέρω ενίσχυση αυτής της «στρατηγικής συ-
νεργασίας». 
Αναφέρθηκε και στις σημαντικές περιφερειακές 

προκλήσεις εκφράζοντας ανησυχία για την εξελίξεις 
στη Μέση Ανατολή. Είπε ότι η Κύπρος κάνει τα μέ-
γιστα για να σταλεί ανθρωπιστική βοήθεια στη Γάζα. 
Ο κ. Στάρμερ καλωσορίζοντας τον κ. Χριστοδου-

λίδη στάθηκε στις ιστορικές διμερείς σχέσεις «τόσο 
χώρα προς χώρα, όσο και λαό προς λαό». Σημεί-
ωσε ότι στη Βρετανία υπάρχει «μία πολύ υπερή-
φανη κοινότητα» Κυπρίων που ενδυναμώνει τη 
Βρετανία ως χώρα. 
Ο Βρετανός Πρωθυπουργός στη συνέχεια ευ-

χαρίστησε τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Νίκο Χρι-
στοδουλίδη, για την ισχυρή συνεργασία της Κύ-
πρου σε θέματα άμυνας και ασφάλειας, σύμφωνα 
με ανακοίνωση που εξέδωσε το Γραφείο του Βρε-
τανού Πρωθυπουργού μετά τη συνάντηση, στη 
Ντάουνινγκ Στριτ. 
Όπως αναφέρεται, ο Πρωθυπουργός της Βρε-

τανίας ξεκίνησε τη συζήτηση αναφερόμενος στους 
ισχυρούς δεσμούς μεταξύ των δύο χωρών, προ-
σθέτοντας ότι η κυπριακή κοινότητα αποτελεί "ένα 
ζωντανό και σημαντικό μέρος της βρετανικής κουλ-
τούρας". 
Στη συνέχεια οι δυο ηγέτες συζήτησαν για την 

κατάσταση στη Μέση Ανατολή και ο Πρωθυπουρ-
γός ευχαρίστησε τον Πρόεδρο Χριστοδουλίδη για 
την ισχυρή συνεργασία της Κύπρου σε θέματα 
άμυνας και ασφάλειας, προστίθεται. 
Το Γραφείο του Βρετανού Πρωθυπουργού ανα-

φέρει ότι ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης ευχαρίστησε 
τον Πρωθυπουργό για την έγκαιρη στήριξη του ΗΒ 
στις προσπάθειες για δημιουργία ανθρωπιστικού 
διαδρόμου προς τη Γάζα. 
Προστίθεται ότι ο Βρετανός Πρωθυπουργός ανέ-

φερε ότι η αποκλιμάκωση στην περιοχή είναι ζωτι-
κής σημασίας όπως και η εξεύρεση μιας αξιόπι-
στης, πολιτικής λύσης.  
Όσον αφορά την ευρύτερη σχέση μεταξύ του ΗΒ 

και Κύπρου, η ανακοίνωση αναφέρει ότι οι ηγέτες 
συμφώνησαν να εμβαθύνουν τους δεσμούς σε όλα 
τα επίπεδα για προώθηση της ευημερίας και αντι-
μετώπιση κοινών προκλήσεων.  
Σημειώνεται ακόμη ότι συμφώνησαν πως το 

εμπόριο, η μετανάστευση και οι ανανεώσιμες πηγές 
ενέργειας είναι  τομείς στους οποίους οι δύο χώρες 
θα μπορούσαν να κάνουν περισσότερα μαζί. 
Οι ηγέτες συμφώνησαν να μείνουν σε επαφή, 

καταλήγει το Γραφείο του Βρετανού Πρωθυπουρ-
γού στην ανακοίνωση. 

 
Μεταβαίνει στη Νέα Υόρκη με σαφή στόχο ο 

ΠτΔ, δηλώνοντας στην «ίδια σελίδα» με ΗΒ 
Κύπρος και Ηνωμένο Βασίλειο βρίσκονται «στην 

ίδια σελίδα» ως προς τη μορφή λύσης του Κυπρια-
κού δήλωσε ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης εξερχό-
μενος της συνάντησης διάρκειας περίπου 40 λε-
πτών με τον Βρετανό Πρωθυπουργό σερ Κιρ 
Στάρμερ στην Ντάουνινγκ Στριτ. 
Όπως δήλωσε, η συνάντηση έγινε σε μια ιδιαί-

τερη συγκυρία, παραμονές του δείπνου στη Νέα 
Υόρκη, με το ρόλο του ΗΒ να είναι «καθοριστικής 
σημασίας». «Χαίρομαι που έχω ακούσει ότι δεν 
μπορεί να υπάρξει λύση του Κυπριακού εκτός του 
πλαισίου που καθορίζουν τα ψηφίσματα του Συμ-
βουλίου Ασφαλείας των ΗΕ», είπε ο Πρόεδρος Χρι-
στοδουλίδης. 
Σε ερώτηση για το κατά πόσο διαπίστωσε βρε-

τανική ετοιμότητα για ενεργή στήριξη σε μεταγενέ-
στερο στάδιο της διαδικασίας, απάντησε ότι βλέπει 
από τη νέα βρετανική Κυβέρνηση επιθυμία ενίσχυ-
σης της σχέσης και συνεργασίας και ότι αυτό ισχύει 

και σε σχέση με την προοπτική επανέναρξης των 
συνομιλιών και επίλυσης του Κυπριακού, λαμβά-
νοντας υπόψη τον ρόλο της Βρετανίας ως εγγυή-
τρια δύναμη, μόνιμο μέλος του ΣΑ και συντάκτρια 
των ψηφισμάτων του ΣΑ. 
Σε ερώτηση για την προσδοκία του λίγο πριν 

μπει στο αεροπλάνο για Νέα Υόρκη απάντησε: 
«Μπορώ να σας πω μετά βεβαιότητος ότι πηγαίνω 
να πράξω ό,τι είναι δυνατό για να υπάρξει θετικό 
αποτέλεσμα. Για εμάς θετικό αποτέλεσμα δεν μπορεί 
να είναι τίποτα άλλο από την επανέναρξη ουσιαστι-
κών συνομιλιών για επίλυση του Κυπριακού. Γνω-
ρίζουμε παρά πολύ καλά πού θέλουμε να πάμε, 
τους στόχους μας και είμαστε έτοιμοι να επαναρχί-
σουν τις συνομιλίες. Μόνο αν καθίσουμε στο τραπέζι 
των διαπραγματεύσεων θα μπορούμε με περισσό-
τερη σιγουριά να δούμε και τις προοπτικές για επί-
λυση. Για εμάς η παρούσα κατάσταση πραγμάτων 
δεν μπορεί να αποτελεί τη λύση». 
Τόνισε δε ότι η πρωτοβουλία του ΓΓ του ΟΗΕ 

λαμβάνεται εν μέσω δύο πολέμων, ως ένδειξη για 
την ισχυρή βούληση και δέσμευσή του για πρό-
οδο. 
Σε ό,τι αφορά τις διεθνείς σχέσεις, ο Πρόεδρος 

Χριστοδουλίδης είπε είναι σε πολύ καλό επίπεδο, 
όπως στον τομέα της ασφάλειας και πως συμφω-
νήθηκε να διευρυνθούν, αλλά και ότι συζητήθηκε η 
προοπτική εξάπλωσης και σε άλλους τομείς. 
Για τις εξελίξεις στη Μέση Ανατολή, σημείωσε 

πως δέχθηκε τις ευχαριστίες του σερ Κιρ για την 
πρωτοβουλία θαλάσσιου διαδρόμου προς τη Γάζα 
και ότι ο ίδιος ευχαρίστησε για το ότι η Βρετανία 
ήταν η πρώτη χώρα που πίστεψε σε αυτήν την 
πρωτοβουλία. 
Εκφράστηκε ανησυχία για την κατάσταση και ση-

μειώθηκε πως πρέπει να υπάρξει διεθνής πρωτο-
βουλία για κατάπαυση του πυρός σε πρώτη φάση. 
Απηύθυνε δε πρόσκληση στον Κιρ Στάρμερ να 

επισκεφθεί την Κύπρο. Βρετανός ηγέτης δεν έχει 
επισκεφθεί την Κύπρο από το 1993. 
Μετά το πέρας της συνάντησης, ο Πρόεδρος 

Χριστοδουλίδης κατευθύνθηκε στο αεροδρόμιο από 
όπου αναχωρεί για τη Νέα Υόρκη και την τριμερή 
συνάντηση στην έδρα του ΟΗΕ.

ΣΤΟ ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ

Λονδίνο | «Σημαντική και επίκαιρη η συνάντησή μας» λέει ο ΠτΔ σε Στάρμερ

Υφυπ. Εξωτερικών ΗΒ | Δεσμευμένοι σε λύση ΔΔΟ στην Κύπρο
Επιβεβαίωση της θέσης της νέας βρετανικής κυ-

βέρνησης υπέρ λύσης διζωνικής, δικοινοτικής ομο-
σπονδίας στο Κυπριακό εντός των υφιστάμενων 
παραμέτρων των Ηνωμένων Εθνών, παρείχε απα-
ντώντας σε σειρά κοινοβουλευτικών ερωτήσεων ο 
υφυπουργός Εξωτερικών Στίβεν Ντάουτι. 
Οι ερωτήσεις προς το Foreign Office υποβλήθη-

καν από τον Συντηρητικό βουλευτή Μάρτιν Βίκερς, 
κατόπιν προτροπής της ομογενειακής οργάνωσης 
Συμβούλιο Βρετανοκυπρίων και οι απαντήσεις σχε-
δόν συμπίπτουν με την επίσημη επίσκεψη του Κύ-
πριου προέδρου της Δημοκρατίας στο Λονδίνο. 
Ο κ. Χριστοδουλίδης είχε το απόγευμα της Δευ-

τέρας την ευκαιρία για την πρώτη κατ’ ιδίαν συνά-
ντησή του με τον πρωθυπουργό του Ην. Βασιλείου 
Κιρ Στάρμερ, όπου συζητήθηκε το Κυπριακό, οι 

περιφερειακές εξελίξεις και η διμερή σχέση.  
Ο κ. Βίκερς ζήτησε αρχικά να πληροφορηθεί αν 

θα γίνουν παραστάσεις στον Τούρκο Υπουργό 
Εξωτερικών επί των διαπραγματεύσεων για μια ει-
ρηνική, συνολική και με διάρκεια λύση για την επα-
νένωση της Κύπρου. 
Ο κ. Ντάουτι απάντησε: «Το Ηνωμένο Βασίλειο 

είναι δεσμευμένο στην υποστήριξη των προσπα-
θειών των Ηνωμένων Εθνών να επιτευχθεί μια 
λύση του Κυπριακού εντός των υφιστάμενων πα-
ραμέτρων μιας διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπονδίας 
με πολιτική ισότητα. Συνδιαλεγόμαστε με όλα τα 
μέρη προς στήριξη αυτού».  
Ο Βρετανός υφυπουργός Εξωτερικών συμπλή-

ρωσε ότι το ζήτημα συζητήθηκε πρόσφατα σε επα-
φές που είχε ο ίδιος και ο Βρετανός πρέσβης στην 

Άγκυρα με Τούρκους αξιωματούχους. 
Ο Μάρτιν Βίκερς ρώτησε επίσης ποια μέτρα λαμ-

βάνει το Ην. Βασίλειο ως εγγυήτρια δύναμη της 
ανεξαρτησίας και εδαφικής ακεραιότητας της Κύ-
πρου για να συμβάλει στην επανένωση του νησιού. 
Ο κ. Ντάουτι επανέλαβε τα περί στήριξης στις 

προσπάθειες των Ηνωμένων Εθνών και πρόσθεσε 
πως το Λονδίνο συνδιαλέγεται ενεργά με όλα τα 
μέρη «για να ενθαρρύνουμε την ευελιξία που χρει-
άζεται για να επιστρέψουμε στις συνομιλίες». 
Συμπλήρωσε ότι η βρετανική πλευρά υποστηρί-

ζει επίσης μια σειρά μέτρων οικοδόμησης εμπι-
στοσύνης στην Κύπρο για να προωθηθούν οι επα-
φές μεταξύ των κοινοτήτων, καθώς και ότι 
συνεισφέρει στην ειρήνη και σταθερότητα με συμ-
μετοχή στην UNFICUP. 
Σε ερώτηση του κ. Βίκερς περί παραστάσεων 

στην Τουρκία για επιστροφή της Αμμοχώστου 
στους πρώην κατοίκους της, ο υφυπουργός Εξω-
τερικών δήλωσε πως το Ην. Βασίλειο υποστηρίζει 
τα πολυάριθμα ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφα-
λείας για τα Βαρώσια, μαζί με τη σχετική δήλωση 
του ΣΑ από το 2021. 

«Το περιουσιακό παραμένει ένα από τα πιο σύν-
θετα ζητήματα του στάτους κβο στην Κύπρο. Εν τέ-
λει, ο πιο αποτελεσματικός τρόπος να επιλυθούν 
αυτά τα ζητήματα είναι μέσω της διαδικασίας υπό 
τα ΗΕ να φτάσουμε σε μία δίκαιη και με διάρκειας 
λύση του Κυπριακού», συμπλήρωσε ο Στίβεν Ντά-
ουτι. 
Ο κ. Βίκερς ρώτησε επίσης αν το Foreign Office 

θα προβεί σε παραστάσεις προς την Τουρκία για 
μείωση του αριθμού των στρατευμάτων της στην 
Κύπρο.  
Η απάντηση του κ. Ντάουτι παρέπεμψε εκ νέου 

στην υποστήριξη της ειρήνης και σταθερότητας 
μέσω της UNFICYP και της διαδικασίας λύσης υπό 
τα ΗΕ. «Πιστεύουμε ότι αυτή παραμένει η καλύτερη 
οδός προς την αντιμετώπιση των δύσκολων ζητη-
μάτων του στάτους κβο», συνέχισε, υπενθυμίζοντας 
το ψήφισμα 2723 του ΣΑ των ΗΕ, με κομβικό βρε-
τανικό ρόλο, παροτρύνοντας τα μέρη να αναλογι-

στούν νέα στρατιωτικά 
μέτρα οικοδόμησης 
εμπιστοσύνης. 
Ο κ. Ντάουτι απά-

ντησε και σε ερώτηση 
του Μάρτιν Βίκερς για 
παραστάσεις προς τις 
«κυπριακές αρχές σε 
αμφότερες τις πλευρές» 
να αποκαλύψουν τοπο-
θεσίες που έχουν ταφεί 
αγνοούμενοι. 
Είπε ότι η βρετανική 

κυβέρνηση συμμερίζε-
ται τις ανησυχίες Ελλη-
νοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων για τους αγνοού-
μενους και ότι στηρίζει την κρίσιμη δουλειά που 
κάνει η Διερευνητική Επιτροπή για τους Αγνοούμε-
νους. 
Τέλος, ο φιλοκύπριος Συντηρητικός βουλευτής 

ρώτησε αν ο Βρετανός Υπουργός Εξωτερικών σχε-
διάζει να επισκεφθεί την Κύπρο.  
Η απάντηση του υφυπουργού Ντάουτι ήταν ότι 

«η Κύπρος είναι ένας κομβικός εταίρος του Ην. Βα-
σιλείου και η σχέση μας δεν έχει υπάρξει ποτέ πιο 
δυνατή», με συνεργασία σε ένα ευρύ φάσμα το-
μέων. Κατέληξε λέγοντας ότι ο ίδιος είχε πρόσφατα 
συνομιλία με τον Υπουργό Εξωτερικών Κόμπο και 
ότι ο Βρετανός Υπουργός Άμυνας ήταν στην Κύπρο 
στις 2 Οκτωβρίου.

Stephen 
Doughty MP

Martin Vickers MP



Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Βέβαιος ότι θα υπάρξουν περαιτέρω ιδιωτικές 
επενδύσεις στη Βρετανία, τις επόμενες εβδομάδες 
και τους επόμενους μήνες, εμφανίστηκε ο πρωθυ-
πουργός της χώρας Κιρ Στάρμερ, την ώρα που η 
κυβέρνησή του ετοιμαζόταν να φιλοξενήσει την 
πρώτη διεθνή επενδυτική Σύνοδο Κορυφής. 
Η εν λόγω Σύνοδος Κορυφής, η οποία πραγμα-

τοποιήθηκε στις 14 Οκτωβρίου, αποσκοπούσε στην 
αύξηση των άμεσων ξένων επενδύσεων γεγονός 
που θα  συμβάλλει στη βελτίωση της οικονομικής 
ανάπτυξης, κάτι που αποτελεί την πρωταρχική 
αποστολή του Στάρμερ από τότε που εξελέγη τον 
Ιούλιο. 
Οι Times (14/10) δημοσιεύουν περισσότερες λε-

πτομέρειες για την επιστολή που έγραψαν μερικές 
από τις κορυφαίες επιχειρήσεις του κόσμου, πριν 
από τη  επενδυτική σύνοδο κορυφής, οι οποίες 
λένε ότι η Βρετανία έχει τώρα μια πραγματική ευ-
καιρία να αναπτύξει την οικονομία της. Υποστηρί-
ζουν ότι τα πανεπιστήμιά, η νομική τεχνογνωσία 
και οι χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες έχουν παρά-
σχει αυτό που αποκαλούν «θεμέλιο λίθο μιας ισχυ-
ρής επενδυτικής πρότασης». Οι 14 υπογράφοντες 
περιλαμβάνουν πέντε από τις πλουσιότερες τρά-
πεζες του κόσμου, εταιρείες ιδιωτικών κεφαλαίων, 
κορυφαίες ασφαλιστικές εταιρείες και τεχνολογικούς 
κολοσσούς. Υποστηρίζουν ότι η μεγαλύτερη στα-
θερότητα της Βρετανίας έχει αυξήσει την ελκυστι-
κότητά της για επενδύσεις, κάτι που σύμφωνα με 
το έγγραφο αποτελεί αναφορά στην εκλογική νίκη 
των Εργατικών σε μια περίοδο αβεβαιότητας σε 
πολλές μεγάλες οικονομίες. 

 
Αύξηση των εργοδοτικών εισφορών για την 

εθνική ασφάλιση  
Η υπουργός των Οικονομικών Ρέιτσελ Ριβς 

έστειλε το «πιο ξεκάθαρο μήνυμα» ότι οι φόροι για 
τις επιχειρήσεις θα αυξηθούν στον προϋπολογισμό, 
γράφουν οι Financial Times (15/10). Σύμφωνα με 
την εφημερίδα, δεν έχει αποκλει-
στεί η αύξηση των εργοδοτικών 
εισφορών εθνικής ασφάλισης 
και θα πρέπει να ληφθούν «δύ-
σκολες αποφάσεις» για την εξι-
σορρόπηση των βιβλίων, σύμ-
φωνα με την υπουργό 
Οικονομικών. 
Η i (15/10) αναφέρεται στο ίδιο 

θέμα, με την εφημερίδα να σημει-
ώνει ότι η Ριβς  «σχεδόν επιβε-
βαιώνει» ότι θα αυξήσει τις εισφο-
ρές εθνικής ασφάλισης για τους 
εργοδότες. 
Οι Times (15/10) για  το ίδιο 

θέμα γράφουν ότι οι  επικεφαλής 
των επιχειρήσεων έχουν προειδο-
ποιήσει την υπουργό για τις ανα-
μενόμενες «παράπλευρες απώ-
λειες» στο Ηνωμένο Βασίλειο, μετά 
την προτεινόμενη αύξηση της φο-
ρολογίας των επιχειρήσεων. 

Τα σχέδια της υπουργού Οικονομικών να αυξήσει 
τις εργοδοτικές εισφορές εθνικής ασφάλισης πυ-
ροδότησαν κατηγορίες ότι οι Εργατικοί «πρόκειται 
να αθετήσουν μια υπόσχεση του μανιφέστου», 
σύμφωνα με τον Guardian (15/10). 
Η Daily Mail (15/10) εκτιμά ότι ο Ριβς αθέτησε 

τη δέσμευση των Εργατικών στο μανιφέστο τους 
να μην αυξήσουν την εθνική ασφάλιση. 
Η Daily Telegraph (14/10) υπογραμμίζει την 

προειδοποίηση των ηγετών των επιχειρήσεων ότι 
οποιαδήποτε κυβερνητική επιδρομή στις εισφορές 
εθνικής ασφάλισης (National Insurance- NI) θα 
μπορούσε να βλάψει τις επενδύσεις στο Ηνωμένο 
Βασίλειο. Υπονοεί ότι ανησύχησαν από την εμφα-
τική νύξη του υπουργού Επιχειρήσεων, Τζόναθαν 
Ρέινολντς, ότι ο προϋπολογισμός θα μπορούσε να 
περιλαμβάνει σχέδια για την αύξηση των εργοδο-
τικών εισφορών ΝΙ. Η εφημερίδα γράφει ότι προ-
σωπικότητες του City, όπως ο διευθύνων σύμβου-
λος της Lloyds Bank - της μεγαλύτερης δανείστριας 
τράπεζας της Βρετανίας - δήλωσαν ότι η αύξηση 
των εισφορών για την εθνική ασφάλιση θα ήταν 
ένας από τους χειρότερους φόρους που θα έπρεπε 
να αυξηθούν, διότι στην πραγματικότητα θα έβαζε 
χειρόφρενο στις επενδύσεις, καθιστώντας ακριβό-
τερη την πρόσληψη προσωπικού. 

 
Έλλειμμα 40 δις. λιρών  
Οι Financial Times (16/10) γράφουν σχετικά με 

τη διαπίστωση της υπουργού Οικονομικών ότι 
υπάρχει χρηματοδοτικό κενό ύψους 40 δισ. λιρών 
εν όψει του προϋπολογισμού. Η εφημερίδα μας 
ενημερώνει ότι ο αριθμός αυτός αντιπροσωπεύει 
το ποσό των πρόσθε-
των χρημάτων που θα 
χρειαστούν τα υπουρ-
γεία προκειμένου να 
αποφύγουν τις περικο-
πές δαπα-

νών σε πραγματικές τιμές φέτος. Σύμφωνα με το 
δημοσίευμα, αυτό το ποσό απαιτείται εν μέρει για 
να δημιουργηθεί ένα απόθεμα ασφαλείας έναντι 
μελλοντικών οικονομικών σοκ για το υπόλοιπο της 
κοινοβουλευτικής περιόδου. Η εφημερίδα σημει-
ώνει ότι το χρηματοδοτικό κενό θα μπορούσε να 
μειωθεί εάν το Γραφείο Ευθύνης για τον Προϋπο-
λογισμό καταρτίσει πιο αισιόδοξες προβλέψεις κατά 
την κατάρτιση του προϋπολογισμού. 
Ένας  βουλευτής των Εργατικών  αναφέρει στην 

εφημερίδα  i (16/10) ότι η πιθανή αύξηση της εθνι-
κής ασφάλισης από την υπουργό Οικονομικών αρ-
γότερα αυτό το μήνα θα σημαίνει ότι «οι μικρές 
επιχειρήσεις δεν θα προσλάβουν και ότι αυτές οι 
θέσεις εργασίας θα καταργηθούν». Ενώ η Daily 
Telegraph (16/10) δημοσίευσε σχόλια της Ρέιτσελ 
Ριβς πριν από δύο χρόνια,  για το σχέδιο της τότε 
κυβέρνησης να αυξήσει την εθνική ασφάλιση των 
εργοδοτών είχε δηλώσει ότι είναι «η χειρότερη δυ-
νατή αύξηση φόρων στη χειρότερη δυνατή στιγμή». 
Στο κύριο άρθρο της, η εφημερίδα The Times 
(16/10) γράφει ότι το αυξημένο κόστος για τις επι-
χειρήσεις θα τις οδηγήσει στο να «μειώσουν τα 
προγράμματα επενδύσεων και προσλήψεων και 
να περιορίσουν τις μισθολογικές προσφορές προς 
τους υπαλλήλους τους». 

 
Εκτίναξη της νεανικής ανεργίας 
Ένας ολοένα και μεγαλύτερος αριθμός νέων αν-

θρώπων στο Ηνωμένο Βασίλειο, που βρίσκεται 
στην ηλικιακή ομάδα 16 έως 24 ετών παραμένει 
άνεργος και αδρανής, όπως σημειώνει σε σχετικό 
της δημοσίευμα η εφημερίδα Financial Times 

(11/10). Ο αριθμός αυτός δεί-
χνει να αυξάνεται ανησυχη-
τικά και σχεδόν κατά 25% 
από το 2022 και μετά, φθά-
νοντας σε 870.000 άτομα. 

Η εκτίναξη της νεανικής ανεργίας αποδίδεται έως 
έναν βαθμό σε κρίση ψυχικής υγείας μετά την παν-
δημία, η οποία έχει επηρεάσει τους νέους στο Ηνω-
μένο Βασίλειο σε πολύ υψηλότερα ποσοστά από 
τους συνομηλίκους τους σε άλλες ανεπτυγμένες 
οικονομίες. Βέβαια, το να περιοριστεί το ποσοστό 
των ψυχικών νόσων στη χώρα δεν αρκεί για να 
επαναφέρει τη βρετανική νεολαία στην παραγωγή, 
διότι τα στοιχεία αποτυπώνουν σοβαρή έλλειψη 
προσόντων.  
Η κατάσταση αυτή, σε συνδυασμό με την ανε-

λαστική αγορά εργασίας, φέρνει επίσης ανυπέρ-
βλητα εμπόδια για πολλούς νέους. Συν τοις άλλοις, 
το ποσοστό αδράνειας που αφορά τα άτομα που 
δεν μπορούν να ξεκινήσουν σύντομα την εργασία 
τους ή δεν αναζητούν ενεργά εργασία, έχει αυξηθεί 
ταχύτερα για τους νεαρούς ενήλικες από ό,τι για το 
εργατικό δυναμικό του Ηνωμένου Βασιλείου στο 
σύνολό του κατά το παρελθόν έτος. 

 
Εμβόλια για την απώλεια βάρους  
Η Daily Telegraph (15/10) είχε κεντρικό τίτλο: 

«Εμβόλια που βοηθούν στην απώλεια βάρους θα 
φέρουν ξανά τη Βρετανία στην εργασία» και ανα-
φέρει ότι το υπουργείο Υγείας ανακοίνωσε τη διά-
θεση του ποσού των 280 εκατομμυρίων λιρών για 
το σκοπό αυτό το οποίο θα διατεθεί σε μεγάλη 
φαρμακευτική εταιρία για τα εμβόλια που βοηθούν 
στην απώλεια βάρους. 
Ο υπουργός Υγείας Γουές Στρίτινγκ επισήμανε 

ότι η παχυσαρκία συνιστά πρόκληση για το εθνικό 
σύστημα υγείας NHS κοστίζοντας 11 δισεκατομμύ-
ρια λίρες το χρόνο. 
Ανακοίνωσε επίσης επένδυση ύψους 279 εκ. λι-

ρών από τον φαρμακευτικό κολοσσό Lilly στο πλαί-
σιο συνεργασίας με την κυβέρνηση για την αναζή-
τηση νέων τρόπων παροχής περίθαλψης σε 
παχύσαρκους πολίτες. Η συνεργασία αυτή προ-

βλέπει μεταξύ άλλων μια πενταετή μελέτη 
για την αντιμετώπιση της παχυσαρκίας 
με εμβόλια του φαρμάκου Mounjaro. 
Η μελέτη θα επικεντρωθεί στην πε-

ριοχή του ευρύτερου Μάντσεστερ και 
θα αξιολογήσει κατά πόσο η χορήγηση 
του συγκεκριμένου φαρμάκου οδηγεί 
μακροπρόθεσμα σε μείωση της ανερ-
γίας και στην ελάφρυνση της επιβάρυν-
σης του NHS. 
Αναμένεται ότι την επόμενη τριετία το 

φάρμακο θα χορηγηθεί σε 250.000 πο-
λίτες. 
Το NHS χορηγεί ήδη δύο παρόμοια 

φάρμακα, το Wegovy για την αντιμετώ-
πιση της παχυσαρκίας και το Ozempic 
κατά του διαβήτη. 
Σχολιάζοντας την ανακοίνωση, ο πρω-

θυπουργός σερ Κιρ Στάρμερ είπε ότι ο 
χορήγηση του φαρμάκου θα μπούμε να 
αποδειχθεί «πολύ σημαντική» τόσο για 
την υγεία του έθνους όσο και για την οικο-
νομία του κράτους. 

Στάρμερ | Έρχονται ξένες επενδύσεις 
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ΔΙΚΑΖΟΝΤΑΙ Ο ΠΑΤΕΡΑΣ, Η ΜΗΤΡΙΑ ΤΗΣ ΚΑΙ Ο ΘΕΙΟΣ THΣ

Ο πατέρας της Σάρας Σαρίφ, ενός 
10χρονου κοριτσιού που βρέθηκε νε-
κρό στο σπίτι της στη Βρετανία, ομο-
λόγησε στην αστυνομία «τη χτύπησα 
πάρα πολύ», είπαν οι εισαγγελείς κατά 
τη διάρκεια της δίκης του για τη δολο-
φονία τη Δευτέρα 14 Οκτωβρίου. Η Σα-
ρίφ βρέθηκε νεκρή τον Αύγουστο του 
2023 στο σπίτι της στο Woking, μια 
πόλη στο νοτιοδυτικό Λονδίνο, αφότου 
οι εισαγγελείς είπαν ότι υπέστη «σο-
βαρή και επαναλαμβανομένη βία». Ο 
πατέρας της, Ουρφάν Σαρίφ, ηλικίας 
42 ετών, η σύζυγός του και μητριά της 
Σάρας Σαρίφ, Μπεϊνάς Μπατούλ, ηλι-
κίας 30 ετών και ο θείος του παιδιού 
Φαϊζάλ Μαλίκ, ηλικίας 29 ετών δικάζο-
νται στο Όλντ Μπέιλι του Λονδίνου με 
την κατηγορία της ανθρωποκτονίας. 
Οι τρεις εναγόμενοι κατηγορούνται 

επίσης για το ότι προκάλεσαν ή επέ-

τρεψαν τον θάνατο ενός παιδιού. Και 
οι τρεις αρνούνται τις κατηγορίες σε βά-
ρος τους και επιρρίπτουν ευθύνες ο 
ένας στον άλλο για τον θάνατό της, 
λένε οι εισαγγελείς. Ο εισαγγελέας, 
Μπιλ Έμλιν Τζόουνς, είπε στους δικα-
στές, την πρώτη ημέρα της δίκης, ότι ο 
Ουρφάν Σαρίφ τηλεφώνησε στη βρε-
τανική αστυνομία, αφότου είχε διαφύγει 
στο Πακιστάν μετά τον θάνατο της Σά-
ρας Σαρίφ. «Χρησιμοποίησε μια φράση 
που πιθανόν θα σκεφτείτε ότι είναι πε-

ρίεργη» ανέφερε ο Έμλιν Τζόουνς. 
Είπε: «την τιμώρησα με νόμιμο τρόπο 
και εκείνη πέθανε». Σύμφωνα με τον 
εισαγγελέα ο Ουρφάν Σαρίφ παραδέ-
χθηκε επίσης στην αστυνομία: «Τη χτύ-
πησα. Δεν είχα πρόθεση να τη σκο-
τώσω, όμως τη χτύπησα πάρα πολύ». 
Ο εισαγγελέας αποκάλυψε επιπλέον 
πως ένα σημείωμα με τον γραφικό χα-
ρακτήρα του Ουρφάν Σαρίφ βρέθηκε 
επίσης δίπλα στο πτώμα της κόρης 
του, στο οποίο έγραφε: «Ορκίζομαι 
στον Θεό ότι δεν είχα πρόθεση να τη 
σκοτώσω. Όμως, τα έχασα».  
Ο Έμλιν Τζόουνς εξήγησε ενώπιον 

του δικαστηρίου ότι οι Ουρφάν Σαρίφ, 
Μπατούλ και Μαλίκ «έπαιξαν τον δικό 
τους ρόλο στη βία και κακομεταχείριση 
που οδήγησε στον θάνατο της Σάρας».

Η Βρετανία πάγωσε τον ετήσιο διάλογο 
ασφαλείας με τη Γεωργία και ακύρωσε άλλες 
συνομιλίες για αμυντικά θέματα λόγω της 
ανησυχίας για δημοκρατική οπισθοδρόμηση, 
ανέφερε σε συνέντευξή του, που δημοσιεύε-
ται την Τρίτη, ο Βρετανός πρέσβης στο Τμπι-
λίσι 

“Περίμενα ότι θα συνεργαζόμαστε για να 
ενισχύσουμε την αντοχή της Γεωργίας και 
την κοινή ευημερία μας, αλλά κατά τον περα-
σμένο χρόνο η κυβέρνηση της Γεωργίας επέ-
λεξε διαφορετική πορεία”, δήλωσε στο πρα-
κτορείο ειδήσεων InterPress ο Γκάρεθ 
Γουόρντ. 

 
Το βρετανικό υπουργείο Εξωτερικών δεν 

απάντησε άμεσα όταν κλήθηκε να σχολιάσει. 
Οι σχέσεις ανάμεσα στη Δύση και στη Γε-

ωργία, μια χώρα περίπου τριών εκατομμυ-
ρίων κατοίκων που κατά παράδοση είναι μια 
από τις πιο φιλοδυτικές χώρες που προέκυ-
ψαν από τη διάσπαση της Σοβιετικής Ενω-
σης, επιδεινώθηκαν αυτό τον χρόνο ενόψει 
των βουλευτικών εκλογών της 26ης Οκτω-
βρίου. 
Δυτικές χώρες έχουν ασκήσει κριτική εις 

βάρος της Γεωργίας σχετικά με ένα νόμο που 
ψηφίστηκε τον Μάιο και απαιτεί από τις ορ-
γανώσεις που λαμβάνουν χρηματοδότηση 
από το εξωτερικό να εγγράφονται ως ξένοι 
πράκτορες, κάτι το οποίο θεωρείται από πολ-
λούς ότι είναι εμπνευσμένο από τη ρωσική 
νομοθεσία και ότι χρησιμοποιείται για την κα-
ταστολή των αντιφρονούντων. 
Οι ενέργειες της κυβέρνησης της Γεωργίας 

ανάγκασαν τη Βρετανία να εγείρει “ανησυχίες 

σχετικά με την εξασθένηση της δημοκρατίας 
και την αντιδυτική ρητορική”, δήλωσε ο 
Γουόρντ. 
Το Λονδίνο θα αναστείλει τον ετήσιο διά-

λογο ασφαλείας με το Τμπιλίσι -που καλύπτει 
θέματα εξωτερικής πολιτικής, πολιτικής 
ασφαλείας και άμυνας, καθώς και οικονομίας 
και εμπορίου-για πρώτη φορά αφότου ξεκί-
νησε αυτός, το 2014. 
Το Λονδίνο ακύρωσε επίσης συνομιλίες σε 

υψηλό επίπεδο για αμυντικά θέματα και έθεσε 
σε αναμονή ένα νέο πρόγραμμα κυβερνοα-
σφάλειας. 
Οι εκλογές αργότερα μέσα στον μήνα θεω-

ρούνται ευρέως μια δοκιμασία για το αν το 
Τμπιλίσι θα επιστρέψει στην επιρροή της Μό-
σχας ή θα επιλέξει ένα μέλλον εντός της ΕΕ, 
στην οποία έχει αιτηθεί να ενταχθεί.

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗ ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΗ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΒΙΑΣ ΠΟΥ ΚΑΤΑΣΤΡΕΦΕΙ ΤΙΣ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΑΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ

ΥΠΕΞ | Nέες κυρώσεις κατά Ισραηλινών εποίκων στη Δυτική Όχθη
Η Μεγάλη Βρετανία ανακοίνωσε την Τρίτη νέες κυρώσεις κατά “εξ-

τρεμιστών” Ισραηλινών εποίκων στη Δυτική Όχθη, καλώντας την κυ-
βέρνηση του Μπενιαμίν Νετανιάχου να ενεργήσει κατάλληλα ώστε 
να βάλει τέλος στο κλίμα “ατιμωρησίας” σε αυτό το κατεχόμενο από 
το Ισραήλ παλαιστινιακό έδαφος από το 1967, όπως και “να σταμα-
τήσει την επέκταση των εποίκων στην παλαιστινιακή γη”. 

“Τα μέτρα αυτά αποτελούν απάντηση στη συνεχιζόμενη αύξηση 
της βίας που καταστρέφει τις παλαιστινιακές κοινότητες της Δυτικής 
Όχθης”, εξηγεί σε ανακοίνωση το υπουργείο Εξωτερικών. 
Το κατεχόμενο αυτό έδαφος γνωρίζει έξαρση της βίας μετά την 

επίθεση της Χαμάς κατά του Ισραήλ την 7η Οκτωβρίου του 2023 και 
την έναρξη του πολέμου στη Γάζα. Ο ΟΗΕ κατέγραψε περισσότερες 
από 1.400 επιθέσεις εποίκων εναντίον παλαιστινιακών κοινοτήτων 
μετά τον Οκτώβριο του 2023. 
Τουλάχιστον 635 Παλαιστίνιοι έχουν σκοτωθεί εκεί από τον ισραη-

λινό στρατό ή από εποίκους, σύμφωνα με απολογισμό του Γαλλικού 
Πρακτορείου βάσει επίσημων παλαιστινιακών στοιχείων. 
Οπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, οι κυρώσεις αυτές που αφορούν 

συνολικά τρεις εβραϊκούς οικισμούς, αποτελούν συνέχεια των κυρώ-
σεων που αποφασίστηκαν στις αρχές Μαΐου και είχαν στόχο ειδικά 
“εξτρεμιστές” εποίκους. 

Οι εβραϊκοί οικισμοί Τιρζάχ Βάλεϊ Φαρμ, Μεϊταρίμ και Σούβι Ερέτζ 
“προέτρεψαν και ευνόησαν δραστηριότητες που συνιστούν σοβαρή 
παραβίαση του δικαιώματος των Παλαιστινίων”, αναφέρει η ανακοί-
νωση του Φόρεϊν Όφις. 
Τέσσερις ισραηλινές οργανώσεις αποτελούν επίσης στόχο των κυ-

ρώσεων αυτών: η γεσίβα (ταλμουδική σχολή) Οντ Γιοσέφ Σάι, η Χα-
σομέρ Γιος, η Τοράτ Λεσιμά και Αμανά. Το Od Yosef Chai Yeshiva 
είναι θρησκευτικό σχολείο γνωστό για την προώθηση της βίας κατά 
των μη Εβραίων. Η οργάνωση Hashomer Yosh παρέχει εθελοντές 
για παράνομα φυλάκια. Η Torat Lechima έχει εγγραφεί ως φιλαν-
θρωπική οργάνωση που παρέχει οικονομική υποστήριξη στους εβραϊ-
κούς οικισμούς και η Amana είναι κατασκευαστική εταιρία. 

“Η ισραηλινή κυβέρνηση πρέπει να πατάξει τη βία των εποίκων 
και να βάλει τέλος στη νομιμοποίηση των οικισμών”, δήλωσε, τέλος, 
ο υπουργός Εξωτερικών Ντέιβιντ Λάμι.

Surrey | Πατέρας ομολόγησε πως σκότωσε την κόρη του
ΕΠΙΒΡΑΔΥΝΣΗ ΡΥΘΜΟΥ ΑΝΟΔΟΥ ΤΩΝ ΜΙΣΘΩΝ

Στο 1,7% επιβραδύνθηκε ο πληθωρι-
σμός στο Ηνωμένο Βασίλειο τον Σεπτέμ-
βριο, όπως ανακοίνωσε την Τετάρτη η 
Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της χώρας. 
Σημειώνεται ότι είναι η πρώτη φορά που 

ο πληθωρισμός υποχωρεί κάτω από τον 
στόχο του 2% της Κεντρικής Τράπεζας 
της Αγγλίας από τον Απρίλιο του 2021. 
Ο πληθωρισμός κινούνταν γύρω από 

αυτό το επίπεδο τους τελευταίους τέσσερις 
μήνες και είχε διαμορφωθεί στο 2,2% τον 
Αύγουστο. 
Ο δομικός πληθωρισμός, ο οποίος δεν 

περιλαμβάνει τις ευμετάβλητες τιμές ενέρ-
γειας, τροφίμων, αλκοόλ και καπνού, δια-
μορφώθηκε στο 3,2% τον Σεπτέμβριο, μει-
ωμένος από το 3,6% του Αυγούστου. 
Επιπλέον επιβραδύνθηκε και ο ρυθμός 

ανόδου των μισθών για το διάστημα Ιου-
νίου-Αυγούστου, ενώ η απασχόληση συ-
νέχισε να αυξάνεται, όπως φανέρωσαν τα 

επίσημα δεδομένα που δημοσιεύθηκαν 
από το Γραφείο Εθνικών Στατιστικών την 
Τρίτη. 
Σύμφωνα με τους FT, τα στοιχεία απο-

καλύπτουν ότι οι πιέσεις στην οικονομία 
από τους μισθούς μειώνονται ενώ πολλοί 
εργοδότες έχουν αναβάλει τις προσλήψεις 
ενόψει της παρουσίασης του προϋπολο-
γισμού από το κόμμα των Εργατικών, ανα-
μένοντας περισσότερες λεπτομέρειες σχε-
τικά με την κυβερνητική πολιτική για τη 
φορολογία και τις δαπάνες.

Στο 1,7% επιβραδύνθηκε ο πληθωρισμός

Ζητήματα άμυνας | «Φρένο» στις συνομιλίες με την Γεωργία 
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Σε πολύ μεγαλύτερο επίπεδο είναι οι αυξήσεις των 
τιμών στα τρόφιμα, που αποτελεί την βασική κατηγορία 
προϊόντων που έχει ανάγκη ο καταναλωτής, σε σύγκριση 
με τις αυξήσεις σε άλλα προϊόντα, δηλώνει στο ΚΥΠΕ ο 
Πρόεδρος του Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών Μά-
ριος Δρουσιώτης, αναφέροντας παράλληλα ότι μπορεί να 
έχει υποχωρήσει ο πληθωρισμός, αλλά οι τιμές παραμέ-
νουν σε υψηλά επίπεδα. Ταυτόχρονα, ο κ. Δρουσιώτης 
αναφέρει ότι άρχισαν οι αυξήσεις στις τιμές των καυσίμων 
οι οποίες θα συνεχιστούν για όλη την εβδομάδα. 
Συγκεκριμένα, επικαλούμενος τελευταία στοιχεία για τη 

γενική ακρίβειά της Στατιστικής Υπηρεσίας που περιλαμ-
βάνουν και το μήνα Σεπτέμβριο, ο κ. Δρουσιώτης είπε ότι 
από τα στοιχεία αυτά φαίνεται πως οι τιμές «όχι μόνον 
παραμένουν σταθερές σε ψηλά επίπεδα, αλλά μήνα με 
μήνα ανεβαίνουν έστω και λίγο». 

«Διάφορα δημοσιεύματα αναφέρουν ότι ο πληθωρι-

σμός έπεσε και είναι αλήθεια. Αυτό δεν σημαίνει ότι έπε-
σαν οι τιμές, οι οποίες παραμένουν σε εκείνα τα ψηλά 
επίπεδα που υπήρχαν και τους περασμένους μήνες», 
υπογράμμισε. 
Ανέφερε επίσης ότι η μόνη διαφοροποίηση με την μεί-

ωση του πληθωρισμού είναι ότι γενικά οι τιμές «αυξάνο-
νται πιο λίγο, παρά τον περασμένο μήνα», 
προσθέτοντας, ωστόσο, ότι «οι τιμές παραμένουν σε 

πολύ υψηλά επίπεδα και είναι δυσβάσταχτες για μια με-
γάλη μερίδα του πληθυσμού, που υποφέρει». 

«Το κυριότερο για μένα είναι ότι οι αυξήσεις των τιμών 
παρατηρούνται σε πολύ μεγαλύτερο επίπεδο στην κατη-
γορία των τροφίμων», ανέφερε και πρόσθεσε πως «η 
βασική κατηγορία ειδών, τα τρόφιμα, που έχει ανάγκη ο 
καταναλωτής, αυξάνονται με μεγαλύτερο ρυθμό, παρά οι 
άλλες κατηγορίες προϊόντων και αυτό επηρεάζει πολύ 
τους καταναλωτές». 
Ο Πρόεδρος του Κυπριακού Συνδέσμου Καταναλωτών 

είπε ότι «ο τομέας των τροφίμων, παρουσιάζει διαχρο-
νικά και μήνα με μήνα πάντοτε τη μεγαλύτερη αύξηση, 
σε σύγκριση με όλους τους άλλους τομείς». 
Τέλος, ο κ. Δρουσιώτης είπε πως «πρέπει να τονιστεί 

ότι δυστυχώς στο ρεύμα δεν βλέπουμε αχτίδα σωτηρίας 
για μείωση της τιμής, ούτε στο άμεσο ούτε στο μεσοπρό-
θεσμο μέλλον».
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      Ειδήσεις σε 2’

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΣΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Δεν υπάρχει ακόμα συμμόρφωση προς τις συστάσεις 
της έκθεσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής του 2024 για το 
κράτος δικαίου που αφορούν την περιορισμένη πρό-
σβαση της Ελεγκτικής Υπηρεσίας σε πληροφορίες, γεγο-
νός που επηρεάζει την ικανότητά της ώστε να διενεργεί 
αποτελεσματικά ελέγχους, ανέφερε την Τρίτη αξιωματού-
χος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σε συνάντηση στη Λευ-
κωσία με την Κοινοβουλευτική Επιτροπή Θεσμών, Αξιών 
και Επιτρόπου Διοικήσεως, σύμφωνα με ανακοίνωση της 
Βουλής των Αντιπροσώπων. 
Ο πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Θε-

σμών, Δημήτρης Δημητρίου, και τα μέλη της επιτροπής, 
Ανδρέας Πασιουρτίδης και Ειρήνη Χαραλαμπίδου είχαν 
συνάντηση για συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων όσον 
αφορά την έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής του 2024 
για το κράτος δικαίου στην Κύπρο, με αντιπροσωπία της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής που ηγείτο η Κορίνα Ούλριχ, Δι-

ευθύντρια Διεθνών και Οριζόντιων Υποθέσεων της Γενι-
κής Διεύθυνσης Μετανάστευσης και Εσωτερικών Υποθέ-
σεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και σε αυτήν 
συμμετείχαν οι Νίκος Ίσαρης, Επικεφαλής της Αντιπρο-
σωπίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο, Γρη-
γορία Γαβριηλίδου και Νέστωρ Λάμπρος της Γενικής 
Διεύθυνσης Μετανάστευσης και Εσωτερικών Υποθέσεων 
της Κομισιόν. 
Ο κ. Δημητρίου, αναφέρεται, καλωσορίζοντας την αντι-

προσωπία της ΕΕ, «εξέφρασε την ικανοποίησή του για 
την πρόοδο που σημείωσε η Κύπρος σε σχέση με την 
υλοποίηση των συστάσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
η οποία καταγράφεται στην ετήσια Έκθεσή της για το έτος 
2024». Παράλληλα, σημείωσε ότι η εξέταση των ετήσιων 
εκθέσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το κράτος δι-
καίου «αποτελεί προτεραιότητα» της Κοινοβουλευτικής 
Επιτροπής Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου Διοικήσεως. 

Αναφέρθηκε ειδικότερα στα θέματα που απασχόλησαν 
την Επιτροπή, όπως η αναθεώρηση του νομοθετικού 
πλαισίου για τη δήλωση περιουσιακών στοιχείων αξιω-
ματούχων και ορισμένων εκτεθειμένων προσώπων 
(πόθεν έσχες), η λειτουργία της Ανεξάρτητης Αρχής κατά 
της Διαφθοράς, τα διαχρονικά προβλήματα που παρου-
σιάζονται λόγω έλλειψης μηχανισμών ελέγχων και ισορ-
ροπιών (checks and balances) σε σχέση με ζητήματα 
εξουσίας και λειτουργίας του κράτους, καθώς και η πα-
ρακολούθηση της εφαρμογής του νομοθετικού πλαισίου 
που ρυθμίζει το λόμπινγκ, προστίθεται.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ ΜΑΡΙΟΥ ΔΡΟΥΣΙΩΤΗ

Ιατρικός εξοπλισμός αξίας 60 χιλιάδων 
ευρώ παραδόθηκε σήμερα στην Παιδια-
τρική Κλινική του Μακάρειου Νοσοκομείου 
από το Australian Hellenic Medical Charity 
και την Κυπριακή Κοινότητα της Αδελαΐ-
δας. 
Η τελετή παράδοσης πραγματοποι-

ήθηκε στην παρουσία του Υπουργού 
Υγείας, Μιχάλη Δαμιανού, και του Προ-
έδρου της Κυπριακής Κοινότητας της Αδε-
λαϊδάς, Ανώτερου μέλους του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Australian Hellenic Medi-

cal Charity, Ανδρέα Ευδοκίου. 
Σε ομιλία του στην τελετή, ο Υπουργός 

Υγείας είπε ότι σήμερα είναι μια ημέρα που 
γεφυρώνει αποστάσεις, «καθώς η προ-
σφορά σας από την καρδιά της Αδελαΐδας 
φθάνει στο Μακάρειο Νοσοκομείο, για να 
κάνει τη διαφορά στη ζωή των συνανθρώ-
πων μας». 

«Μέσα από τη γενναιόδωρη δωρεά σας 
αποδεικνύετε έμπρακτα ότι η αγάπη και η 
φροντίδα για τον συνάνθρωπο δεν γνωρί-
ζουν σύνορα. Το δώρο αυτό, ύψους 60 χι-
λιάδων ευρώ, δεν είναι απλώς μια υλική 
ενίσχυση. Είναι η ενσάρκωση της αλληλεγ-
γύης και της δύναμης του οράματός σας 
για ένα καλύτερο αύριο. Η στήριξή σας στο 
Μακάρειο Νοσοκομείο, ένα ίδρυμα που 
προσφέρει ανεκτίμητες υπηρεσίες στη μη-
τέρα και το παιδί, είναι καθοριστική», πρό-
σθεσε.

Οικονομία | Παραμένουν υψηλές οι τιμές τροφίμων παρά τη μείωση πληθωρισμού

ΔΩΡΕΑ ΑΠΟ ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ ΑΔΕΛΑΪΔΑΣ ΑΞΙΑΣ €60.000

Κομισιόν | Καμία συμμόρφωση Κύπρου

Το Τμήμα Γεωργίας 
διερευνά παράβαση 
προδιαγραφών ΠΟΠ 

H ΚΥΣΟΑ στηρίζει 
τους αγώνες της  
Π.Ο.Τυφλών

Σε αυτεπάγγελτη διερεύνηση 
ή σε διερεύνηση κατόπιν κα-
ταγγελιών κάθε περίπτωσης, 
όπου υπάρχει υποψία παρα-
βίασης των προδιαγραφών 
της Προστατευόμενης Ονο-
μασίας Προέλευσης (ΠΟΠ) 
Χαλλούμι/Halloumi/Hellim, συ-
μπεριλαμβανομένης και της 
παράνομης διάθεσης σε κρά-
τη μέλη της ΕΕ προϊόντων 
που δεν έχουν παραχθεί στην 
Κύπρο, προχωρεί το Τμήμα 
Γεωργίας. Μεταξύ άλλων 
ενεργειών, σύμφωνα με ανα-
κοίνωση του, «αξιοποιείται και 
το σύστημα iRASSF της EE 
για λήψη μέτρων από τις οικίες 
Αρμόδιες Αρχές, όπου παρα-
τηρείται η μη συμμόρφωση». 

«Σε πρόσφατο σχετικό σε-
μινάριο της Ευρωπαϊκής Επι-
τροπής αναφέρθηκε ότι η Κύ-
προς βρίσκεται στην τρίτη 
θέση καταχώρισης καταγγε-
λιών μέσω iRASSF, μετά την 
Ιταλία και τη Γερμανία», ση-
μειώνεται στην ανακοίνωση.

Η Κυπριακή Συνομοσπονδία 
Οργανώσεων Αναπήρων (ΚΥ-
ΣΟΑ) δηλώνει σθεναρά, ότι 
στηρίζει συμβάλλει και συμ-
μετέχει στους αγώνες της Πα-
γκύπριας Οργάνωσης Τυ-
φλών (ΠΟΤ), για την 15η 
Οκτωβρίου, Διεθνή Ημέρα του 
Λευκού Μπαστουνιού. 
Η ΚΥΣΟΑ επικαλείται ανα-

κοίνωση της ΠΟΤ, στην οποία 
η Οργάνωση Τυφλών αναφέ-
ρει ότι «η κατάσταση όσον 
αφορά τα δικαιώματα των 
ατόμων με οπτική αναπηρία 
έχει επιδεινωθεί επικίνδυνα 
τα τελευταία χρόνια». 
Η ΚΥΣΟΑ αναφέρει πως η 

15η Οκτωβρίου ως Διεθνής 
Ημέρα του Λευκού Μπαστου-
νιού αποτελεί ένα κοινωνικό 
βήμα που θέτει εκ νέου στο 
προσκήνιο το αναφαίρετο δι-
καίωμα κάθε ατόμου με οπτική 
αναπηρία, στην αυτονομία.

Στη σύλληψη δύο ατομων προχώρησε 
η Αστυνομία, σχετικά με διερευνώμενη 
υπόθεση κλοπής και εμπρησμού αυτοκι-
νήτου. 
Σε ανακοίνωση ο Κλάδος Επικοινωνίας 

της Αστυνομίας αναφέρει πως «Οι δύο 
ύποπτοι, άντρας και γυναίκα ηλικίας 35 
και 34 ετών αντίστοιχα, τέθηκαν υπό κρά-
τηση για σκοπούς αστυνομικών εξετά-
σεων, με το ΤΑΕ Λάρνακας να διερευνά 
την υπόθεση». 
Σύμφωνα με τα υπό διερεύνηση στοι-

χεία, «λίγο πριν τις 16:00 το απόγευμα του 
περασμένου Σαββάτου, 12 Οκτωβρίου, 
εκδηλώθηκε φωτιά σε αυτοκίνητο, το 
οποίο βρισκόταν σταθμευμένο σε χώρο 
στάθμευσης οχημάτων, πολυκατοικίας σε 
χωριό της επαρχίας Λάρνακας». 
Μέλη της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 

«κατέσβησαν τη φωτιά, από την οποία κα-
ταστράφηκε ολοσχερώς το αυτοκίνητο». 

Από τις αστυνομικές εξετάσεις που ακο-
λούθησαν, «προέκυψαν στοιχεία εναντίον 
του 35χρονου και της 34χρονης, για την 
πρόκληση της πυρκαγιάς που εκδηλώ-
θηκε στο αυτοκίνητο, ενώ εναντίον της 
34χρονης προέκυψαν στοιχεία και για την 
κλοπή του αυτοκινήτου». 
Εναντίον των δύο υπόπτων «εκδόθη-

καν δικαστικά εντάλματα σύλληψης, δυ-
νάμει των οποίων συνελήφθησαν λίγο 
μετά τις 12.30 το μεσημέρι της Τρίτης».

ΚΛΑΔΟΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΤΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ

Κοινωνία | Δύο συλλήψεις για υπόθεση κλοπής

www.parikiaki.com

Παιδιαρική Μακάρειου | Ιατρικός εξοπλισμός
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Εν συντομία
Πάτρα: 16χρονος 
γρονθοκόπησε 
συμμαθητή του

Νέο επεισόδιο βίας μεταξύ 
ανήλικων σημειώθηκε την Δευ-
τέρα (14/10) στην Πάτρα, με 
πληροφορίες τοπικών ΜΜΕ 
να αναφέρουν ότι 16χρονος 
γρονθοκόπησε συμμαθητή 
του στο προαύλιο ΕΠΑΛ. 

Tο 16χρονο θύμα τραυμα-
τίστηκε στο μάτι και μεταφέρ-
θηκε στο νοσοκομείο του 
Ρίου, όπου του παρασχέθη-
καν οι πρώτες βοήθειες. Ο επί-
σης 16χρονος θύτης μετέβη 
στο αστυνομικό τμήμα της πε-
ριοχής μαζί με τους γονείς του. 
Ο 16χρονος συνελήφθη για 

την επίθεση ενώ οι γονείς του 
για παραμέληση ανηλίκου. 
Στη συνέχεια και οι τρεις αφέ-
θηκαν ελεύθεροι με προφο-
ρική εντολή του εισαγγελέα, 
μέχρι την ημέρα ορισμού της 
δίκης.

Γυμναστής παρενό-
χλησε σεξουαλικά 
17χρονη αθλήτρια
Ποινή φυλάκισης οκτώ μη-

νών, με τριετή αναστολή, επέ-
βαλε το Αυτόφωρο Μονομε-
λές Πλημμελειοδικείο 
Θεσσαλονίκης στον 31 ετών 
γυμναστή που καταγγέλθηκε 
από 17χρονη αθλήτριά του 
ότι την παρενόχλησε σεξουα-
λικά, κατ' επανάληψη, το τε-
λευταίο 15ήμερο. 
Το δικαστήριο τον έκρινε 

ένοχο για κατάχρηση ανηλίκου, 
κατ' εξακολούθηση (σε βαθμό 
πλημμελήματος), με την ανα-
γνώριση του ελαφρυντικού του 
πρότερου έντιμου βίου. 
Ο ίδιος στην απολογία του 

αρνήθηκε την πράξη, τονίζο-
ντας ότι η ανήλικη παρακινή-
θηκε από «τρίτο πρόσωπο» 
να κάνει την καταγγελία.

Ορχομενός: Βιασμός 
κατάκοιτης ηλικιω-
μένης με άνοια 
Ένα αποτρόπαιο περιστα-

τικό σημειώθηκε την Κυριακή 
(13/10) στον Ορχομενό Βοι-
ωτίας όπου ένας 56χρονος 
ασέλγησε σε βάρος μιας κα-
τάκοιτης 84χρονης γυναίκας 
με άνοια. Το περιστατικό έγινε 
αντιληπτό από το γιο του θύ-
ματος, που είχε βάλει κάμερα 
στο δωμάτιο της μητέρας του. 
Άμεσα ενημέρωσε τις Αρ-

χές, οι οποίες εντόπισαν τον 
δράστη και τον συνέλαβαν. 
Έγινε έρευνα στο σπίτι του 

δράστη παρουσία Εισαγγε-
λέα και εκεί βρέθηκαν τα 
ρούχα που φορούσε την ώρα 
της σεξουαλικής επίθεσης, 
ενώ του κατάσχεσαν και το 
κινητό του τηλέφωνο. Ο 
56χρονος, ομολόγησε τις 
πράξεις του και θα περάσει 
το κατώφλι του Ανακριτή Λι-
βαδειάς για την απολογία του.

Eurostat | Οι Έλληνες τουρίστες ξοδεύουν τα λιγότερα χρήματα από όλους στην ΕΕ
Ουραγοί στα χρήματα που ξοδεύουν ανά διανυκτέ-

ρευση σε ταξίδια αναδεικνύονται οι Έλληνες τουρίστες. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat, την ώρα που αυ-
ξάνονται τα τουριστικά ταξίδια και οι αντίστοιχες δαπάνες 
από τους κατοίκους της ΕΕ, οι Έλληνες βρίσκονται στην 
τελευταία θέση σε ό,τι αφορά τα όσα δαπανούν ανά δια-
νυκτέρευση όταν κάνουν τουρισμό. 
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τη Eurostat, το 2023 οι Ευ-

ρωπαίοι πραγματοποίησαν σχεδόν 6% περισσότερα του-
ριστικά ταξίδια με τουλάχιστον μία διανυκτέρευση σε 
σύγκριση με το 2022, ή αλλιώς συνολικά 1,14 δισ. τουρι-
στικά ταξίδια. 
Από το εντυπωσιακό αυτό νούμερο, το 90% των ταξι-

διών έγιναν για προσωπικούς λόγους και τα υπόλοιπα 
ήταν επαγγελματικά ταξίδια. Και οι δύο τομείς σημείωσαν 
αύξηση πέρυσι: κατά 5,4% τα ταξίδια για προσωπικούς 

λόγους και κατά 9,3% τα επαγγελματικά ταξίδια. 
Όπως αναφέρει η Eurostat, σε ό,τι αφορά τα τουριστικά 

ταξίδια, οι Ευρωπαίοι τείνουν να επιλέγουν κυρίως προ-
ορισμούς στη χώρα που διαμένουν. Έτσι, το 2023, το 
73% των τουριστικών ταξιδιών ήταν ταξίδια εσωτερικού. 
Την ίδια ώρα, σε ό,τι αφορά τη διάρκεια, πάνω από τα 

μισά τουριστικά ταξίδια (56,5%) ήταν σύντομα ταξίδια με 
1 έως 3 διανυκτερεύσεις. 
Οι Ευρωπαίοι ξόδεψαν κατά μέσο όρο 97,6 ευρώ ανά 

διανυκτέρευση σε τουριστικά ταξίδια (μεταφορές, διαμονή, 
άλλα αγαθά ή υπηρεσίες) το 2023, σημειώνοντας αύξηση 
11,8% σε σύγκριση με το 2022, όταν ξόδεψαν κατά μέσο 
όρο 87,3 ευρώ. 
Εξετάζοντας τις δαπάνες ανά διανυκτέρευση, οι τουρί-

στες από το Λουξεμβούργο ξόδεψαν τα περισσότερα (183 
ευρώ), ακολουθούμενοι από τους Αυστριακούς τουρίστες 
(161 ευρώ) και τους Ιρλανδούς τουρίστες (143 ευρώ). 
Στον αντίποδα, οι Έλληνες βρέθηκαν τελευταίοι με 48 

ευρώ ανά διανυκτέρευση, δηλαδή με το ζόρι άγγιξαν το 
μισό του ευρωπαϊκού μέσου όρου. Μάλιστα, βρέθηκαν 
πίσω από τους κατοίκους της Πολωνίας (52 ευρώ) και της 
Τσεχίας (57 ευρώ).

ΜΟΛΙΣ ΤΟ ΜΙΣΟ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΜΕΣΟΥ ΟΡΟΥ ΞΟΔΕΨΑΝ ΤΟ 2023 ΟΙ EΛΛΗΝΕΣ 

ΣΥΡΙΖΑ | Πόλεμος εκτός ορίων για την πλατφόρμα Κασσελάκη
Η κόντρα Κασσελάκη με τα στελέχη 

του ΣΥΡΙΖΑ έχει πάρει πλέον χαρακτη-
ριστικά ολοκληρωτικού πολέμου, καθώς 
η πλατφόρμα που ανακοίνωσε για να 
προσελκύσει εθελοντές έχει εκληφθεί ως 
μία νέα πρόκληση, με έναν νέο γύρο 
αντιπαράθεσης να επιβαιώνει ότι καμία 
πλευρά δεν έχει πρόθεση να βάλει νερό 
στο κρασί της. 
Η νέα φωτιά άναψε μετά την ανάρτηση 

του έκπτωτου προέδρου που καλούσε 
μέσω των κοινωνικών δικτύων τους υπο-
στηρικτές του να μπουν στον ιστότοπο 
odikosmassyriza.gr και να εγγραφούν 
ως εθελοντές. 
Λίγα λεπτά μετά την ανάρτηση ήρθαν 

οι αντιδράσεις από το κόμμα. Για πολ-
λούς θεωρήθηκε ότι ο Στέφανος Κασσε-
λάκης προσπαθεί να στήσει έναν 
μηχανισμό εκτός κόμματος για να αλώ-

σει το κόμμα, ενώ έγινε λόγος και για 
«παράνομη» χρήση του ονόματος και 
του σήματος του κόμματος, από κάποιον 
που δεν είναι μέλος κανενός οργάνου. 

 
«Το κόμμα δεν έχει παραρτήματα» 
Ο Θανάσης Θεοχαρόπουλος μάλιστα 

είπε πως το κόμμα δεν έχει παραρτή-
ματα και ότι οι εγγραφές των πολιτών γί-
νεται αποκλειστικά και μόνο από την 
πλατφόρμα isyriza.gr. 
Το μέλος της Κεντρικής Επιτροπής 

ανέφερε χαρακτηριστικά σε συνέντευξή 
του στο Mega: «Το κόμμα δεν έχει 
παραρτήματα, δεν έχει τέτοιες λογικές. 
Δεν στήνεται κόμμα μέσα στο κόμμα. 
Είναι μία προσπάθεια να δημιουργηθεί 
ένας παράπλευρος μηχανισμός. Ο 
κόσμος του ΣΥΡΙΖΑ και της Αριστεράς 
καταλαβαίνει ότι δεν μπορεί να 

συνεχίζεται μία κουβέντα 
παραλογισμού». 

«Ο Κασσελάκης δεν ήθελε να γίνει 
υποψήφιος, θεωρώ ότι στρώνει χαλί για 
νέα κίνηση εκτός του ΣΥΡΙΖΑ», εκτίμησε 
ο Θανάσης Θεοχαρόπουλος. 
Ο Στέφανος Κασσελάκης ο οποίος 

μετά την σιωπή αρκετών ημερών, έχει 
μάλλον αποφασίσει να απαντά άμεσα 
στα στελέχη του κόμματος μέσω αναρ-
τήσεων, απάντησε στις επιθέσεις των 
στελεχών ρίχοντας λάδι στη φωτιά. 
Συγκεκριμένα, στην ανάρτηση του κα-

ταγγέλλει ότι «Μετά τον αντικαταστατικό 
«αποκλεισμό» της υποψηφιότητάς μου 
από τη μειοψηφία της ΚΕ, οι ίδιοι άνθρω-
ποι προσπαθούν να σας αποτρέψουν να 
μπείτε στο επίσημο site της υποψηφιό-
τητάς μου odikosmassyriza.gr. » 

«Είναι σε πανικό, είναι ικανοί για όλα» 

Όπως αναφέρει «αποκαλούν την επί-
σημη ιστοσελίδα μου «ιστότοπο υπεξαί-
ρεσης προσωπικών δεδομένων» με 
«παραποίηση του ονόματος του ΣΥ-
ΡΙΖΑ-ΠΣ», «ύποπτο ιστότοπο» που 
«μολύνει τον σέρβερ σας με ιό ή υλικό 
παρακολούθησης της προσωπικής σας 
ζωής» και καλούν ευθέως: «Μην εγγρά-
φεστε σε αυτόν τον ιστότοπο!».» 

«Την ίδια στιγμή, στο πολιτικό πεδίο 
άρχισαν να διαρρέουν μέσω site της Δε-
ξιάς και δηλώσεων σε τηλεοπτικές εκπο-
μπές ότι δήθεν μέσα από τον 
προσωπικό μου ιστότοπο κάνουμε… εγ-
γραφές στον ΣΥΡΙΖΑ (!), φτιάχνουμε 
«κόμμα μέσα στο κόμμα» (!), ενώ μιλούν 
πάλι για κυρώσεις και διαγραφές!», πρό-
σθεσε ο πρώην πρόεδρος του κόμμα-
τος.

Hellenic Train | Ελεγκτής «έκλεβε» επιβάτες

Μετά τον θόρυβο που ξέσπασε με ελε-
γκτή της εταιρίας στον Προαστιακό, που 
εκτελούσε το δρομολόγιο Αθήνα-Χαλκίδα 
και λάμβανε χρηματικά ποσά από επιβά-
τες, κυρίως μετανάστες, χωρίς  να τους 
«κόψει» το εισιτήριο, βάζοντας ουσιαστικά 
τα χρήματα στην τσέπή του η Hellenic 
Train προέβη σε διευκρινίσεις. 
Οι κινήσεις του ελεγκτή είχαν υποπέσει 

στην αντίληψη επιβατών, καθώς συνήθιζε 
σε αυτή την συμπεριφορά, ώσπου ένας 
από αυτούς τον κατέγραψε στο κινητό 
του.  

Η Hellenic Train σε ανακοίνωσή της 
αναφέρει ότι ο υπάλληλος έχει τεθεί σε 
διαθεσιμότητα, διερευνά τα αίτια του πε-
ριστατικού και έχει ενεργοποιήσει εντατι-
κούς εσωτερικούς μηχανισμούς ελέγχου. 
Ο πρόεδρος των εργαζομένων της 

«Hellenic Train», Νίκος Κιουτσούκης μι-
λώντας στον ΣΚΑΪ ανέφερε πως «προφα-
νώς ένας τέτοιος εργαζόμενος οφείλει να 
βρεθεί εκτός εταιρείας». «Ερεύνησα τη 
διαδικασία, ωστόσο δεν έχω μιλήσει με 
τον ίδιο τον ελεγκτή», ανέφερε. Και πρό-
σθεσε «η εταιρεία θα προβεί στις προβλε-
πόμενες ενέργειες όταν παρατηρείται 
κλοπή και μάλιστα από εργαζόμενο». 
Συνεχίζοντας, ο πρόεδρος των εργαζο-

μένων Νίκος Κιουτσούκης έκανε λόγο για 
βεβαρημένο παρελθόν του συγκεκριμέ-
νου εργαζόμενου. 
Για τον συγκεκριμένο ελεγκτή  υπήρχαν 

πληροφορίες ότι είχε προβεί και παλιό-
τερα σε αντίστοιχες ενέργειες.

Χανιά | Δεκάδες άτομα με γαστρεντερίτιδα
Συναγερμός έχει σημάνει  στο Γενικό 

Νοσοκομείο Χανίων καθώς δεκάδες ενή-
λικες, μεταξύ αυτών και νεαρά άτομα, βρέ-
θηκαν ή μεταφέρθηκαν από χθες το 
βράδυ με συμπτώματα ιογενούς γαστρε-
ντερίτιδας.  
Σύμφωνα με τον διοικητή του νοσοκο-

μείου Γιώργο Μπέα, πρόκειται για 43 πο-
λίτες με ιογενή γαστρεντερίτιδα και σε 
δειγματοληπτικό έλεγχο διαπιστώθηκε νο-
ροϊός. 
Από αυτούς άλλοι έλαβαν εξιτήριο και 

άλλοι παρέμειναν για περαιτέρω νοση-
λεία. Όλοι τους είναι από διάφορες περιο-
χές των Χανίων, 27 άτομα είναι ηλικίας 
από 18 έως 23 ετών, δώδεκα εκ των 
οποίων είναι φοιτητές. Οι υπόλοιποι νο-
σούντες είναι διαφόρων ηλικιών. 
Δεν έχει εντοπιστεί η πηγή ή η περιοχή 

πρώτης μόλυνσης και σύμφωνα με τον κ. 
Μπέα αλλά ο ίδιος, ως νοσοκομείο θα 
λάβει μέτρα διότι ο συγκεκριμένος ιός είναι 

αρκετά μεταδοτικός -υπερμεταδοτικός, 
όπως τον χαρακτήρισε ο διοικητής του νο-
σοκομείου- όμως είναι θέμα που οι υγει-
ονομικές αρχές θα εξετάσουν και θα 
ανακοινώσουν τα σχετικά που αφορούν 
στη δημόσια υγεία. 
Για τους φοιτητές που είναι ανάμεσα σε 

όσους βρέθηκαν στο νοσοκομείο, ο διοι-
κητής είπε ότι ο ίδιος τους επισκέφθηκε, 
μίλησε μαζί τους και όπως του ανέφεραν, 
δεν είχαν επισκεφθεί τη λέσχη σίτισης. 
Ο κ. Μπέας κάλεσε τους πολίτες να 

είναι προσεκτικοί, τονίζοντας ότι δε χρει-
άζεται ούτε πανικός, ούτε ανησυχία.

www.parikiaki.com

Κόλαφος για την κυβέρνηση Μητσο-
τάκη το ευρωβαρόμετρο που έδωσε 
στην δημοσιότητα η Ευρωπαϊκή Επι-
τροπή, αφού μόλις το 32% των ερωτη-
θέντων στην Ελλάδα πιστεύει ότι οι βα-
σικές αξίες της ΕΕ -όπως τα θεμελιώδη 
δικαιώματα, η δημοκρατία και το κρά-
τος δικαίου- προστατεύονται επαρκώς 
στη χώρα. 
Προβληματισμό προκαλεί το γεγονός 

ότι η Ελλάδα συγκεντρώνει το χαμηλό-
τερο ποσοστό στην ερώτηση αυτή, 
αφού βάσει του βαρόμετρου τουλάχι-
στον οι μισοί από όλους τους ερωτη-
θέντες σε 20 χώρες, συμφωνούν ότι οι 
βασικές αξίες της ΕΕ προστατεύονται 
επαρκώς στη χώρα τους. 
Ειδικότερα η ανάλυση σε εθνικό επί-

πεδο αποκαλύπτει ότι υπάρχουν μεγά-
λες ανισότητες μεταξύ χωρών της ΕΕ. 
Σε 20 χώρες, τουλάχιστον οι μισοί από 
τους ερωτηθέντες συμφωνούν ότι οι βα-
σικές αξίες της ΕΕ προστατεύονται, ενώ 
σε δέκα χώρες πάνω από το 70% αι-
σθάνεται ότι προστατεύονται επαρκώς, 
με τα υψηλότερα ποσοστά να καταγρά-
φονται στη Φινλανδία (92%), τη Σουη-
δία και το Λουξεμβούργο (89%), και τη 
Δανία (83%).  
Ωστόσο η εικόνα στην Ελλάδα είναι 

πολύ διαφορετική αφού μόλις το 32% 
των ερωτηθέντων συμφωνεί με αυτή τη 
δήλωση, ενώ χαμηλό ποσοστό συγκε-
ντρώνει και η Βουλγαρία (35%). 
Σημειώνεται ότι η παρούσα έρευνα 

στοχεύει να δώσει μια εικόνα της αντί-

ληψης των πολιτών της ΕΕ για τις αξίες 
που προωθούνται από τα χρηματοδο-
τικά προγράμματα της ΕΕ που σχετί-
ζονται με δικαιώματα και αξίες (το πρό-
γραμμα «Πολίτες, Ισότητα, Δικαιώματα 
και Αξίες» και το πρόγραμμα «Δικαιο-
σύνη») και της ευαισθητοποίησής τους 
σχετικά με τα διάφορα μέσα που χρη-
σιμοποιούνται για την προώθηση και 
την προστασία δικαιωμάτων και αξιών. 
Σύμφωνα με το ευρωβαρόμετρο 

πάνω από τους μισούς Ευρωπαίους 
(53%) αισθάνονται καλά ενημερωμένοι 
για το κράτος δικαίου στη χώρα τους, 
ενώ σχεδόν τρεις στους δέκα αισθάνο-
νται καλά ενημερωμένοι για το κράτος 
δικαίου σε άλλες χώρες της ΕΕ.

Ευρωβαρόμετρο | 7/10 Έλληνες: «H δημοκρατία δεν προστατεύεται επαρκώς»



Στη νέα της σύνθεση κατέληξε η Δια-
κομματική Κοινοβουλευτική Επιτροπή 
(APPG) για την Κύπρο στο Λονδίνο, στο 
πλαίσιο της πρώτης Γενικής Συνέλευσης 
για τη νέα κοινοβουλευτική περίοδο, που 
πραγματοποιήθηκε το βράδυ της Τρίτης. 
Μετά από μια επιτυχή θητεία ως Πρό-
εδρος της APPG η Κάρολαϊν Νόουκς των 
Συντηρητικών χρειάστηκε να αφήσει τη 
θέση της, καθώς εξελέγη Αναπληρώτρια 
Πρόεδρος της Βουλής των Κοινοτήτων. 
Νέος Πρόεδρος της APPG αναδείχθηκε 

ο κυπριακής καταγωγής βουλευτής βο-
ρείου Λονδίνου των Εργατικών Πάμπος 
Χαραλάμπους. 
Ως Επίτιμος Πρόεδρος εξελέγη ο σερ Ρό-

τζερ Γκέιλ των Συντηρητικών, σε αναγνώ-
ριση της πολυετούς αφοσίωσης και προ-
σφοράς του στον κυπριακό σκοπό και στην 

Διακομματική Επιτροπή για την Κύπρο. 
Μιλώντας μετά από την εκλογή του ο κ. 

Χαραλάμπους είπε: «Είναι τιμή μου που 
εξελέγην Πρόεδρος της APPG για την Κύ-
προ. Θα συνεχίσω τη δουλειά σε διακομ-
ματική βάση για να δούμε την επανέναρξη 
των διαπραγματεύσεων μετά από 50 χρό-
νια τουρκικής κατοχής. Ως εγγυήτρια δύ-
ναμη το Ηνωμένο Βασίλειο έχει έναν κρί-
σιμο ρόλο να παίξει σε αυτή την 
προσπάθεια». 
Τόνισε ότι η μόνη αποδεκτή λύση του 

Κυπριακού είναι μία που θα βασίζεται στο 
συμφωνημένο πλαίσιο των ΗE για μία δι-
ζωνική, δικοινοτική ομοσπονδία. 
Χαιρέτισε επίσης τη συνάντηση που είχε 

προηγηθεί μεταξύ του Προέδρου Χριστο-
δουλίδη και του Πρωθυπουργού Στάρμερ 
και αναφέρθηκε ιδιαίτερα στον κρίσιμο 

ρόλο που έχει η Κύπρος στην ανατολική 
Μεσόγειο αλλά και στους ισχυρούς δε-
σμούς με τη Βρετανία, όπως αποδείχθηκε 
από τις πρόσφατες εξελίξεις στη ΜA. 

«Θέλω να διασφαλίσω ότι το κοινοβού-
λιο του ΗB θα συνεχίσει να εργάζεται σε 
συντονισμό με τους φίλους μας στην Κύ-
προ για να εμβαθύνουμε αυτούς τους δε-
σμούς», κατέληξε ο νέος Πρόεδρος της 

APPG για την Κύπρο.  
Στις θέσεις των Αντιπροέδρων της Επι-

τροπής εξελέγησαν ο Συντηρητικός Μάικ 
Γουντ και οι Εργατικοί Πολέτ Χάμιλτον και 
Φάμπιαν Χάμιλτον.  
Πέρα από τον σερ Ρότζερ Γκέιλ, Επίτιμη 

Γραμματέας αναδείχθηκε η Εργατική Ρέι-
τσελ Χόπκινς, Επίτιμη Ταμίας η Κριστίν 
Τζαρντίν των Φιλελεύθερων Δημοκρατών 
και Επίτιμος Αξιωματούχος ο Εργατικός 
λόρδος Άδωνις. 
Παρόντες στη Γενική Συνέλευση ήταν 

επίσης οι βουλευτές Κρις Γουέμπ, Κρις 
Βινς, Σόνια Κουμάρ και Τζας Άτβαλ. 
Στη θέση του Γραμματέα της APPG για 

την Κύπρο επαναδιορίστηκε ο Χρήστος 
Καραολής, Πρόεδρος της Εθνικής Κυ-
πριακής Ομοσπονδίας Ην. Βασιλείου.

APPG | Νέος Πρόεδρος o Πάμπος Χαραλάμπους

                    
      Ειδήσεις σε 2’

ΑΚΕΛ | Λύσεις στα 
προβλήματα της 
μεταρρύθμισης

Τα προβλήματα με τη με-
ταρρύθμιση της Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης είναι πολλά και η 
Κυβέρνηση πρέπει με τόλμη 
και ταχύτητα να δώσει λύσεις, 
ανέφερε ο ΓΓ του ΑΚΕΛ, Σ.Στε-
φάνου, ο οποίος δήλωσε πως 
έχει γίνει δέκτης πολλών πα-
ραπόνων, κατά την εκστρατεία 
που ξεκίνησε το κόμμα σε Δή-
μους και συμπλέγματα κοινο-
τήτων. Σε δηλώσεις του κατά 
την επίσκεψή του στον Δήμο 
Πολεμιδιών, είπε πως η εκ-
στρατεία του ΑΚΕΛ, που ξεκί-
νησε πριν ένα μήνα, αποσκο-
πεί να εξετάσει «επί του εδά-
φους, την πορεία της μεταρ-
ρύθμισης, έτσι ώστε να δούμε 
ποια είναι εκείνα τα προβλή-
ματα, οι ελλείψεις, οι ανάγκες, 
οι δυσκολίες, για να γίνουν 
όσο το δυνατόν το συντομό-
τερο διορθώσεις, συμπληρώ-
σεις, προσαρμογές, αλλά και 
να παρθούν οι απαραίτητες 
αποφάσεις, από την εκτελε-
στική εξουσία, έτσι ώστε να 
βοηθήσουμε τη μεταρρύθμιση 
να πετύχει».

Προσπάθεια 
ανάδειξης νέου ΠτΒ» 
στα κατεχόμενα

Συνεχίζεται η προσπάθεια 
ανάδειξης του νέου «προ-
έδρου της βουλής» στα κατε-
χόμενα, με τον Ζορλού Τορέ, 
ο οποίος διεκδικούσε την 
«προεδρία της βουλής», να 
δηλώνει ότι σέβεται την από-
φαση του Κόμματος Εθνικής 
Ενότητας (UBP) να προτείνει 
νέο υποψήφιο. Η δήλωση έρ-
χεται μετά την γνωμοδότηση 
της «γενικής εισαγγελίας» ότι 
ο Τορέ έχασε τις «εκλογές» 
που διεξήχθησαν την περα-
σμένη εβδομάδα. 
Σύμφωνα με το Γραφείο Τύ-

που και Πληροφοριών, οι 
«Γιενί Ντουζέν», «Βατάν» και 
«Ντιγιαλόγκ» μεταδίδουν ότι 
η εκλογή νέου «προέδρου 
της βουλής» εξελίσσεται σε 
νέα κρίση εντός του Κόμμα-
τος Εθνικής Ενότητας (ΚΕΕ). 
Ο «πρωθυπουργός» Ουνάλ 
Ουστέλ δήλωσε ότι ο υποψή-
φιος θα είναι «ένα νέο 
όνομα», ενώ ο γενικός γραμ-
ματέας του κόμματος, Ογουζ-
χάν Χασίπογλου, ανέφερε ότι 
προτεραιότητα έχουν οι Φαΐζ 
Σουτζούογλου και Κουτλού 
Εβρέν. Ο κ. Σουτζούογλου, 
ωστόσο, δήλωσε ότι δεν τον 
ενδιαφέρει η θέση.
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ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Η σκληρή πραγμα-

τικότητα της κατάστα-
σης στην οποία αφέ-
θηκε ή εσκεμμένα 

από τις κυρίαρχες δυνάμεις στην Ελλη-
νοκυπριακή και Τουρκοκυπριακή Κοινό-
τητα αφέθηκε να φτάσει, διαπιστώθηκε 
στο άτυπο δείπνο της 15ης Οκτωβρίου 
2024, του Γ.Γ. των Ηνωμένων Εθνών 
Αντώνιο Γκουτέρες στη Νέα Υόρκη με τους 
ηγέτες των δυο Κυπριακών Κοινοτήτων, 
τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας 
και ηγέτη της Ελληνοκυπριακής Κοινότη-
τας Νίκο Χριστοδουλίδη και τον Ερσίν Τα-
τάρ,  ηγέτη  της Τουρκοκυπριακής Κοινό-
τητας. 
Σύμφωνα με πολιτικούς και διπλωματι-

κούς αναλυτές, όπως έχουν σήμερα τα 
πράγματα στο Κυπριακό, σε βρισκόμαστε 
πολύ χειρότερο σημείο και από την εποχή 
του Ραούφ Ντενκτάς, του πατριάρχη της 
διχοτομικής φιλοσοφίας λύσης στο Κυ-
πριακό οποίος συνέχιζε την πολιτική του  

«ταξίμ» της δεκαετίας του 1960.  
Η διαφορά είναι πως τότε, τα Ηνωμένα 

Έθνη προσπαθούσαν να φέρουν στο τρα-
πέζι τις δυο πλευράς στη βάση των ψηφι-
σμάτων του ΟΗΕ για εξεύρεση λύσης Δι-
ζωνικής, Δικοινοτικής Ομοσπονδίας 
προσπάθεια που ανακόπηκε δίνοντας άλ-
λοθι στην εθνικιστική τουρκοκυπριακή ηγε-
σία η πολιτική της περιβόητης πρόταξης 
του Σπύρου Κυπριανού. 
Από μύρια κύματα πέρασε το Κυπριακό 

μέχρι να φτάσουμε στις συγκλίσεις Χρι-
στόφια – Ταλάτ και που αποτέλεσαν η 
βάση για να οδηγηθεί το Κυπριακό στα 
πρόθυρα λύσης με το γνωστό Πλαίσιο 
Γκουτέρες στο Κραν Μοντανά. Και εκεί 
που γινόταν λόγος πως απέμεινε το «τε-
λευταίο μίλι» για να φτάσουμε στη λύση, 
ο Νίκος Αναστασιάδης, έχοντας ως δεξί 
του χέρι τον νυν Πρόεδρο Νίκο Χριστο-
δουλίδη τα παράτησε όλα, κάνοντας το 
χατίρι στους αντιομοσπονδιακούς και επέ-
στρεψε στην Κύπρο για να επαναδιεκδι-
κήσει  την προεδρία του κράτους. 
Ακολούθησε μια περίοδος με αλλοπρό-

σαλλες τοποθετήσεις από την Ελληνοκυ-
πριακή  ηγεσία με την κυβέρνηση Ανα-
στασιάδη να κάνει βολιδοσκοπήσει μέχρι 
και για λύση δυο κρατών ή να συνομιλεί 
με τους Βρετανούς που προωθούσαν 
εκτρωματικές φόρμουλες λύσης μεταξύ… 
Διζωνικής και «δυο κρατών», η οποία μοι-
ραία θα οδηγούσε στη διχοτόμηση και στη 
διάλυση της Κυπριακής Δημοκρατίας και 
στα δυο κράτη! 

 Πέρασαν επτά συναπτά χρόνια από το 
ναυάγιο του Κραν Μοντανά και πλέον  τα 
πράγματα δεν είναι τα ίδια. Κύλισε μπό-
λικο νερό στο μύλο της διχοτομικής φιλο-

σοφίας λύσης του Κυπριακού από τις δυ-
νάμεις που εξουσιάζουν και την Τουρκο-
κυπριακή αλλά και την Ελληνοκυπριακή 
Κοινότητα. 

• Όμως, σε σύγκριση με την εποχή του 
Ραούφ Ντενκτάς αλλά και μετέπειτα, κι 
αναφερόμαστε κυρίως στην περίοδο της 
Προεδρίας Δημήτρη Χριστόφια, οι αξιω-
ματούχοι των Ηνωμένων Εθνών, δεν ανέ-
χονταν καν να εκφράζονται ενώπιον τους 
θέσεις εκτός παραμέτρων του συμφωνη-
μένου πλαισίου για λύση Διζωνικής, Δικοι-
νοτικής Ομοσπονδίας, ενώ τώρα ο Γ.Γ. 
του ΟΗΕ περιορίζεται σε παραινέσεις, όχι 
για συμμόρφωση με τις Αποφάσεις και τα 
Ψηφίσματα του διεθνούς οργανισμού 
αλλά τον φτάνει να γεφυρώσουν το χά-
σμα, ότι κι αν αυτό σημαίνει! 
Αυτό είναι το κατάντημα μας! Αλλά όταν 

ο ίδιος ο ηγέτης της Ελληνοκυπριακής 
Κοινότητας Ν. Χρστοδουλίδης, έχοντας τα 
βαρίδια των κομμάτων που μετέχουν στην 
κυβέρνηση του (ΔΗΚΟ, ΔΗΠΑ, ΕΔΕΚ) 
αλλά και των συνοδοιπόρων του, των 
εθνικιστών του ακροδεξιού ΕΛΑΜ και με-
ρίδας Συναγερμκών οπαδών  του της ίδιας 
«πολιτικής φιλοσοφίας», δεν μιλά «κα-
θαρά – ξεκάθαρα» για τη μορφή λύσης 
και δεν δηλώνει απερίφραστα αποδοχή 
του Πλαισίου Γκουτέρες, ήταν αναμενό-
μενη η στάση των Ηνωμένων Εθνών.  
Δυστυχώς κάποιοι εκ των πολιτικών 

αναλυτών βλέπουν μονοδιάστατα τα πρά-
γματα. Ψέγουν τον Γ.Γ. του ΟΗΕ αλλά 
αφήνουν στο απυρόβλητο την ηγεσία της 
Ελληνοκυπριακής Κοινότητας. Δεν μας 
λένε όμως γιατί την εποχή που ηγέτες 
όπως ο Δημ. Χριστόφιας και παλαιότερα 
ο Γιώργος Βασιλείου τα Ηνωμένα Έθνη 
δεν διανοούνταν να αφήνουν τους τότες 
εθνικιστές ηγέτες της Τουρκοκυπριακής 
Κοινότητας να θέτουν έστω και λεκτικά θέ-
σεις εκτός του συμφωνημένου πλαισίου. 

 
ΕΥΘΥΝΕΣ ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΔΥΟ ΗΓΕΤΕΣ  
ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΝΤΩΝΙΟ ΓΚΟΥΤΕΡΕΣ 
Η τραγική κατάσταση στην οποία βρί-

σκεται το Κυπριακό εκφράζεται με τη δή-
λωση του ΓΓ του ΟΗΕ, Αντόνιο Γκουτέρες 
ο οποίος χωρίς περιστροφές εξέφρασε τη 
λύπη του για το γεγονός ότι παρά τις προ-
σπάθειες της Προσωπικής του Απεσταλ-
μένης δεν βρέθηκε κοινό έδαφος μεταξύ 
των ηγετών για την πορεία προς τα 
εμπρός στο Κυπριακό, αποδίδοντας με 
αυτό τον τρόπο ευθύνες στους ηγέτες και 
των δυο Κοινοτήτων και αφήνοντας στο 
απυρόβλητο την Τουρκία και το Πρόεδρο 
της Ταγίπ Ερντογάν που στηρίζει την 
αδιαλλαξία του διχοτομιστή Ερσίν Τατάρ.  
Ο Αντώνιο Γκουτέρες κάλεσε τους δυο 

ηγέτες να εξετάσουν πώς να γεφυρώσουν 
το χάσμα στις θέσεις τους και να αποκα-
ταστήσουν την εμπιστοσύνη ώστε να επι-
τρέψουν μια κινητικότητα που θα οδηγήσει 
σε μια διευθέτηση. 

Στην ανακοίνωση που εκδόθηκε από τα 
Ηνωμένα Έθνη αναφορικά με το άτυπο 
δείπνο σημειώνεται πως οι δύο ηγέτες 
συμφώνησαν να συναντηθούν άτυπα σε 
ένα ευρύτερο πλαίσιο στο εγγύς μέλλον, 
υπό την αιγίδα του Γενικού Γραμματέα, 
για να συζητήσουν την πορεία προς τα 
εμπρός και πως συμφώνησαν επίσης να 
συναντηθούν στην Κύπρο για να διερευ-
νήσουν τη δυνατότητα ανοίγματος νέων 
σημείων διέλευσης. 
Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης σε δηλώ-

σεις του διευκρίνισε ότι οι άτυπες συνα-
ντήσεις θα γίνουν σε διευρυμένη μορφή, 
όπως και στο παρελθόν με τη συμμετοχή 
των τριών εγγυητριών δυνάμεων. 

 
Η ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΔΕΙΧΝΕΙ ΤΟ ΔΡΟΜΟ 
Στην πρώτη αντίδραση του για τα απο-

τελέσματα του άτυπου δείπνου, ο Γ.Γ. της 
Κ.Ε. του ΑΚΕΛ Στέφανος Στεφάνου δή-
λωσε:  

«Ο ΓΓ των ΗΕ προσπάθησε να διασφα-
λίσει ότι θα δοθεί συνέχεια στην άτυπη 
συνάντηση και φαίνεται ότι αυτό το έχει 
πετύχει, προς δύο κατευθύνσεις. Πρώτα 
στο επίπεδο της συζήτησης ανάμεσα 
στους ηγέτες των δύο κοινοτήτων για 
ΜΟΕ προφανώς σε πρώτη φάση θα επι-
κεντρωθούν στη διάνοιξη περισσότερων 
οδοφραγμάτων και η δεύτερη κατεύθυνση 
είναι η προσπάθεια να συζητήσουμε επί 
της ουσίας του Κυπριακού με τη συμμε-
τοχή των εγγυητριών δυνάμεων.  
Το ότι θα δοθεί συνέχεια στην προσπά-

θεια είναι θετικό.  
Πρέπει να δούμε και πώς η ελληνοκυ-

πριακή πλευρά θα αξιοποιήσει αυτή την 
ευκαιρία που πάει να δημιουργηθεί με την 
έννοια ότι θα υπάρξει συνέχεια στη συζή-
τηση με στόχο τη διάρρηξη του αδιεξόδου 
και τη συνέχιση των διαπραγματεύσεων.  
Η θέση του ΑΚΕΛ είναι γνωστή, ότι εμείς 

θα πρέπει με κάθε ευκαιρία να δηλώνουμε 
τη συνέπεια μας ως ελληνοκυπριακή 
πλευρά στη συμφωνημένη βάση λύσης, 
ότι θέλουμε διακαώς να συνεχιστούν οι 
διαπραγματεύσεις από το σημείο που δια-
κόπηκαν το 2017 στο Κραν Μοντανά και 
ότι είμαστε πανέτοιμοι να διαπραγματευ-
τούμε στη βάση του Πλαισίου Γκουτέρες 
το οποίο δεν αποτελεί καταγραφή έξι κε-
φαλαίων αλλά είναι ένα προχωρημένο 
σχέδιο συγκλίσεων σε πολύ βασικά ζητή-
ματα του Κυπριακού. Τα εκκρεμούντα ζη-
τήματα είναι λίγα σε αριθμό και εκεί ζη-
τούσε γι’ αρκετά χρόνια ο Γενικός 
Γραμματέας την επικέντρωση των δύο 
πλευρών για να συζητηθούν, να συμφω-
νηθούν και να φτάσουμε σε μια στρατη-
γική συμφωνία.  
Αυτή θεωρούμε ότι πρέπει να είναι η 

προσέγγιση της ελληνοκυπριακής πλευ-
ράς γιατί θεωρούμε ως ΑΚΕΛ ότι αυτός 
είναι ο μοναδικός τρόπος για να δώσουμε 
προοπτική στην προσπάθεια επίτευξης 

λύσης στο Κυπριακό. Αναμένουμε να ενη-
μερωθούμε από τον Πρόεδρο της Δημο-
κρατίας για το τί διημείφθη στο δείπνο για 
να μπορέσουμε να προβούμε με περισ-
σότερη ασφάλεια σε εκτιμήσεις και αξιο-
λογήσεις.  
Εξάλλου, ο Πρόεδρος του Ρεπουμπλι-

κανικού Τουρκικού Κόμματος (ΡΤΚ), Του-
φάν Ερχιουρμάν, δήλωσε ότι το δείπνο 
στη Νέα Υόρκη δεν ήταν κάτι πολύ ιδιαί-
τερο, ήταν άτυπο και θα ήταν θαύμα να 
περιμέναμε οτιδήποτε από αυτό για μια 
ολοκληρωμένη λύση.  
Ωστόσο, δήλωσε ότι δεν είναι σωστό να 

λέμε ότι αυτό το δείπνο ήταν κάτι ασήμα-
ντο. Οι πλευρές, συνέχισε, δεν θέλουν να 
διακοπεί πλήρως ο διάλογος. «Κανείς δεν 
θέλει να διακοπεί εντελώς ο διάλογος, 
επομένως πρέπει να συνεχίσουμε τον διά-
λογο και τη διπλωματία», ανέφερε. 
Επισημαίνοντας τη σημασία του διαλό-

γου, ο κ. Ερχιουρμάν δήλωσε, επίσης, ότι 
βλέπει μια πιθανότητα επέκτασης του δια-
λόγου σε θέματα ενέργειας και υδρογο-
νανθράκων.Μίλησε για εμπορικούς δια-
δρόμους και ενεργειακά έργα λέγοντας ότι 
γίνονται προσπάθειες αποκλεισμού της 
Τουρκίας από τη διεθνή πολιτική. «Η γε-
ωγραφική θέση της Τουρκίας δεν της επι-
τρέπει να αποκλειστεί από ενεργειακά 
έργα και εμπορικούς διαδρόμους. 
Ωστόσο, η διεθνής πολιτική κάποτε εξε-
τάζει μη εφικτές επιλογές», σημείωσε. 
Αναφερόμενος στην «κοινοβουλευτική 

κρίση» και τα οικονομικά προβλήματα στα 
κατεχόμενα, ο Πρόεδρος του ΡΤΚ μίλησε 
για αποτυχίες της σημερινής «κυβέρνη-
σης» και πως η εικόνα που δίδεται είναι 
ως να μην υπάρχει ο τ/κ «λαός». Επέκρινε 
επίσης την «κυβέρνηση» γιατί δεν έλαβε 
επαρκή μέτρα για ανάκαμψη της οικονο-
μίας. Η οικονομία, είπε, μετατοπίζεται σα-
φώς προς τον «νότο» και «η δομή που 
αυτοαποκαλείται κυβέρνηση δεν έκανε τί-
ποτα γι’ αυτό». 
Το ΡΤΚ, επεσήμανε, θα συνεχίσει να πιέ-

ζει για πρόωρες «εκλογές» μέχρι τέλους. 
Αλλά, πρόσθεσε, πρέπει και η κοινωνία 
των πολιτών αλλά και οι οικονομικές ορ-
γανώσεις να το καταλάβουν αυτό. 

Σε πολύ χειρότερο σημείο και από την εποχή του Ραούφ Ντενκτάς! 

www.parikiaki.com
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Νιγηρία | Kάηκαν 
ζωντανοί από 
έκρηξη βυτιοφόρου  
Τουλάχιστον 94 άνθρωποι 
σκοτώθηκαν στη βόρεια Νι-
γηρία όταν αργά την Τρίτη 
(15/10) ένα βυτιοφόρο που 
συνετρίβη εξερράγη. 

«Ο οδηγός έχασε τον έλεγχο 
και το βυτιοφόρο ανετράπη. 
Από το όχημα χύθηκαν καύ-
σιμα» όπως δήλωσε ο εκ-
πρόσωπος της αστυνομίας, 
σύμφωνα με το CNNi. 

«Πολλά άτομα βρισκόταν 
στο σημείο για να 
προμηθευτούν καύσιμα όταν 
συνέβη η έκρηξη». 
Τουλάχιστον 50 άνθρωποι 

τραυματίστηκαν σοβαρά, ενώ 
ο αριθμός των θυμάτων είναι 
πιθανόν να αυξηθεί.

Λονδίνο | Εμβόλια 
αδυνατίσματος για 
τους παχύσαρκους
Η βρετανική κυβέρνηση εξε-

τάζει την πιθανότητα να προ-
σφέρει εμβόλια για την απώ-
λεια βάρους σε πολίτες που 
δεν εργάζονται ή χρήζουν συ-
χνών αναρρωτικών αδειών 
λόγω παχυσαρκίας, με σκοπό 
να μπουν στην αγορά εργα-
σίας. Σε άρθρο στην Daily 
Telegraph ο Υπουργός Υγείας 
Γουές Στρίτινγκ επισήμανε ότι 
η παχυσαρκία συνιστά πρό-
κληση για το εθνικό σύστημα 
υγείας NHS κοστίζοντας 11 δι-
σεκατομμύρια λίρες το χρόνο. 
Ανακοίνωσε επίσης επέν-

δυση ύψους 279 εκ. λιρών 
από τον φαρμακευτικό κο-
λοσσό Lilly στο πλαίσιο συ-
νεργασίας με την κυβέρνηση 
για την αναζήτηση νέων τρό-
πων παροχής περίθαλψης σε 
παχύσαρκους πολίτες. Η συ-
νεργασία αυτή προβλέπει με-
ταξύ άλλων μια πενταετή με-
λέτη για την αντιμετώπιση της 
παχυσαρκίας με εμβόλια του 
φαρμάκου Mounjaro.

Μέση Ανατολή |  Εξι νεκροί σε ισραηλινή αεροπορική επιδρομή στη Ναμπατίγια
Λίβανος 
Έξι άτομα, ανάμεσά τους και ο δήμαρχος της πόλης 
Ναμπατίγια στον νότιο Λίβανο, σκοτώθηκαν σε αεροπορική 
επίθεση που εξαπέλυσε το Ισραήλ και τουλάχιστον 43 
τραυματίστηκαν. 
Αυτό ανέφεραν δύο πηγές ασφαλείας που επικαλείται 

το πρακτορείο Reuters. Η επίθεση στόχευσε τη δημοτική 
αίθουσα όπου βρισκόταν σε εξέλιξη συνάντηση. Νωρίτερα 
ο στρατός του Ισραήλ επιβεβαίωσε ότι πραγματοποίησε 
επιδρομές στην περιοχή Ναμπατίγια, στοχεύοντας σε δε-
κάδες υποδομές της Χεζμπολάχ και καταστρέφοντας αυτό 
που αποκάλεσε «υπόγεια υποδομή». Τοπικοί αξιωματούχοι 
ανέφεραν ότι τα χτυπήματα έπληξαν, μεταξύ άλλων, το 
δημαρχείο της πόλης, αφήνοντας πίσω θύματα. 
Η κυβερνήτης της Ναμπατίγια, Χοβάιντα Τουρκ, μιλώντας 

στο AFP, δήλωσε: «Ο δήμαρχος της Ναμπατίγια, μαζί με 
άλλους, μαρτύρησε. Είναι μια σφαγή», επιβεβαιώνοντας 
ότι ο δήμαρχος βρισκόταν στο δημαρχείο όταν συνέβη 
το τραγικό γεγονός. 
Ο πρωθυπουργός του Λιβάνου, Νατζίμπ Μικάτι, κατα-

δίκασε την ισραηλινή επιδρομή, επισημαίνοντας ότι οι 
αεροπορικές επιθέσεις της Τετάρτης στόχευσαν σκόπιμα 
μια συνάντηση του δημοτικού συμβουλίου που ασχο-
λούνταν με τις ανάγκες των πολιτών. Σε δήλωσή του, 
ανέφερε: «Καταδικάζω τη νέα ισραηλινή επιθετικότητα 
κατά αμάχων στην πόλη Ναμπατίγια, η οποία εσκεμμένα 
στόχευσε μια συνάντηση του δημοτικού συμβουλίου που 

συζητούσε θέματα υπηρεσιών και ανακούφισης». 
Η επιδρομή έγινε ενώ η ισραηλινή πολεμική αεροπορία 

πέταξε σε χαμηλό ύψος επάνω από την Βηρυτό σπάζοντας 
το φράγμα του ήχου, μία ημέρα αφού η Ουάσινγκτον 
εξέφρασε την αντίθεσή της στους μαζικούς βομβαρδισμούς 
του Ισραήλ στην πρωτεύουσα του Λιβάνου. 

«Η ισραηλινή αεροπορία έσπασε δύο φορές το φράγμα 
του ήχου επάνω από την πρωτεύουσα και από πολλές 
περιοχές», μετέδωσε λιβανικό πρακτορείο ειδήσεων. 

 
Γάζα 
Δραματική παραμένει η καθημερινότητα των κατοίκων 
στη Γάζα, στη σκιά της επιστολής από την κυβέρνηση 
Μπάιντεν με την οποία δίνει διορία 30 ημερών στην κυ-
βέρνηση Νετανιάχου να αντιμετωπίσει την ανθρωπιστική 
κρίση, καθώς η όποια βοήθεια φτάνει με το σταγονόμετρο 

και φυσικά δεν επαρκεί.   Πολλοί αναλυτές πιστεύουν ότι 
η αμερικανική επιστολή διέρρευσε ενόψει των προεδρικών 
εκλογών, καθώς πολλοί είναι οι Δημοκρατικοί ψηφοφόροι 
που ανησυχούν για την εξέλιξη του πολέμου. 
Δεν είναι σαφές πόση πρόοδο θα πρέπει να σημειώσει 
το Ισραήλ εντός αυτού του χρονικού πλαισίου για να κα-
θησυχάσει την κυβέρνηση Μπάιντεν. 
Στην επιστολή, παραθέτονται συγκεκριμένα σημεία 

δράσης για το Ισραήλ προκειμένου να μετριάσουν τον 
αυξημένο κίνδυνο πείνας στην περιοχή, συμπεριλαμβα-
νομένου του να επιτραπεί σε τουλάχιστον 350 φορτηγά 
την ημέρα να εισέρχονται στη Γάζα μέσω των τεσσάρων 
μεγάλων διαβάσεων της περιοχής ενόψει του χειμώνα. 
Είναι απίθανο, ωστόσο, οι ΗΠΑ να πραγματοποιήσουν 

τις απειλές τους να παγώσουν στρατιωτική βοήθεια προς 
το Ισραήλ. Κατά τη διάρκεια του περασμένου έτους, το 
Ισραήλ αψήφησε επανειλημμένα τα τελεσίγραφα των 
ΗΠΑ χωρίς να υπάρξει κάποια σημαντική τιμωρία.  
Μόλις αυτή την εβδομάδα, οι ΗΠΑ ανακοίνωσαν επίσης 
ότι θα αναπτύξουν ένα σύστημα Terminal High Altitude 
Area Defense στο Ισραήλ, μαζί με αμερικανικά στρατεύ-
ματα για τη λειτουργία του, παρέχοντας μια σημαντική 
αναβάθμιση των αμυντικών δυνατοτήτων του Ισραήλ. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι από τότε που η επιστολή έφτασε 

στα χέρια των Ισραηλινών την Κυριακή (13/10) τότε 
έφτασε και η πρώτη ανθρωπιστική βοήθεια στη βόρεια 
Γάζα μετά από δύο εβδομάδες.

ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΜΕ ΤΟ ΣΤΑΓΟΝΟΜΕΤΡΟ ΣΤΗ ΓΑΖΑ

Αντιμέτωποι με λιμό λόγω ξηρασίας

Εκατομμύρια άνθρωποι σε όλη 
τη νότια Αφρική βρίσκονται αντι-
μέτωποι με τη χειρότερη επισιτι-
στική κρίση εδώ και δεκαετίες, 
προειδοποίησε το Παγκόσμιο 
Επισιτιστικό Πρόγραμμα (WFP), 
επισημαίνοντας ότι οι δυνατότητές 
του να παράσχει βοήθεια περιο-
ρίζονται από την ελλιπή χρημα-
τοδότησή του. 
Εν μέσω πρωτοφανούς ξηρα-
σίας, πέντε χώρες, αριθμός ρεκόρ, 
έχουν κηρύξει «κατάσταση κα-
ταστροφής» και ζητούν διεθνή 
ανθρωπιστική βοήθεια, υπενθύ-
μισε αυτή η υπηρεσία του ΟΗΕ. 
Πρόκειται για το Λεσότο, το Μα-

λάουι, τη Ναμίμπια, τη Ζάμπια 
και τη Ζιμπάμπουε. Η Αγκόλα 
και η Μοζαμβίκη έχουν επίσης 
επηρεαστεί σοβαρά και περίπου 
21 εκατομμύρια παιδιά είναι υπο-
σιτισμένα. 

«Εάν δεν λάβουμε πρόσθετους 
πόρους, εκατομμύρια άνθρωποι 
κινδυνεύουν να βιώσουν τη χει-
ρότερη επισιτιστική κρίση εδώ 
και δεκαετίες, χωρίς βοήθεια», 
σχολίασε ο εκπρόσωπος του 
WFP, Τόμσον Φίρι, μιλώντας σε 
δημοσιογράφους στη Γενεύη. 
Το WFP σχεδιάζει να προσφέρει 

τρόφιμα και, σε ορισμένες περι-
πτώσεις, μετρητά, σε περισσό-
τερους από 6,5 εκατομμύρια αν-
θρώπους στις επτά χώρες που 
έχουν πληγεί χειρότερα, για να 
καλύψει τη δύσκολη περίοδο μέ-
χρι την επόμενη συγκομιδή, τον 
Μάρτιο. Σημείωσε όμως ότι έχει 
λάβει μόνο το ένα πέμπτο από 
τα περίπου 369 εκατομμύρια δο-
λάρια που χρειάζεται. 

«Οι καλλιέργειες καταστράφη-
καν, τα ζώα χάθηκαν και τα παιδιά 
είναι τυχερά αν τρώνε ένα γεύμα 
την ημέρα. Η κατάσταση είναι 
φρικτή και χρειάζεται να αναλά-
βουμε δράση», τόνισε ο Φίρι.

ΝΟΤΙΑ ΑΦΡΙΚΗ

Ουρανία | Ζελένσκι παρουσίασε το σχέδιο νίκης του

Το πολυαναμενόμενο σχέδιο νίκης του  αποκάλυψε 
χθες Τετάρτη 16/10 στο ουκρανικό Κοινοβούλιο ο 
πρόεδρος Βολοντίμιρ Ζελένσκι, καλώντας τους Ου-
κρανούς να παραμείνουν ενωμένοι σε αβέβαιους 
καιρούς πριν από τις προεδρικές εκλογές των ΗΠΑ. 
Ο Ουκρανός πρόεδρος απέρριψε την παραχώ-

ρηση εδάφους στη Ρωσία ή το να δεχθεί ένα πά-
γωμα της γραμμής του μετώπου. 

«Η Ρωσία πρέπει να χάσει τον πόλεμο εναντίον 
της Ουκρανίας. Δεν μπορεί να υπάρξει 'πάγωμα' 
του μετώπου. Δεν μπορεί να υπάρξει αλλαγή σε ό,τι 
αφορά το έδαφος της Ουκρανίας ή την κυριαρχία 
της», είπε και πρόσθεσε πως η Ουκρανία και οι 
σύμμαχοί της πρέπει να «αναγκάσουν τη Ρωσία να 
συμμετάσχει σε μια σύνοδο κορυφής για την ειρήνη 
και να είναι έτοιμη να θέσει τέλος στον πόλεμο». 
Παράλληλα, απαίτησε και πάλι από τους δυτικούς 

συμμάχους του Κιέβου να «άρουν τους περιορι-
σμούς στη χρήση όπλων μακρού βεληνεκούς στο 

σύνολο του ουκρανικού εδάφους που κατέχεται 
από τη Ρωσία και στο ρωσικό έδαφος», καθώς και 
τη συνέχιση της βοήθειας για τον «εξοπλισμό των 
εφεδρικών ταξιαρχιών των ουκρανικών ενόπλων 
δυνάμεων». Καθώς οι Ρώσοι στρατιώτες προ-
ωθούνται στο ανατολικό τμήμα της χώρας και ένας 
χειμώνας με ελλείψεις στην ηλεκτροδότηση πλη-
σιάζει, είπε στους βουλευτές πως το σχέδιο περι-
λαμβάνει πέντε κύρια σημεία που εξαρτώνται από 
τους συμμάχους του Κιέβου, περιλαμβανομένης 
μιας άνευ όρων πρόσκλησης στην Ουκρανία να 
ενταχθεί στο ΝΑΤΟ και ειδική υποστήριξη σε όπλα. 

«Μαζί με τους εταίρους μας, πρέπει να αλλάξουμε 
τις περιστάσεις έτσι ώστε ο πόλεμος να τελειώσει. 
Ανεξάρτητα από το τι θέλει ο Πούτιν. Πρέπει όλοι 
να αλλάξουμε τις περιστάσεις ώστε η Ρωσία να 
αναγκαστεί στην ειρήνη», είπε.  
Το τρίτο σημείο του τονίζει την ανάγκη η Ουκρανία 

να αποκτήσει ικανότητα πυρηνικής αποτροπής η 
οποία, όπως είπε, θα είναι επαρκής ώστε να 
μπορεί να καταστρέψει τη ρωσική στρατιωτική δύ-
ναμη. Το σχέδιο, είπε, προβλέπει επίσης έναν 
δυτικό ρόλο στην υπεράσπιση των φυσικών με-
ταλλευτικών πόρων της Ουκρανίας από ρωσικές 
επιθέσεις καθώς και υποσχέσεις για μεταπολεμική 
ανοικοδόμηση.

ΑΠΕΡΡΙΨΕ ΤΗΝ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΕΔΑΦΟΥΣ ΣΤΗ ΡΩΣΙΑ

Ρωσία | Επέζησε μετά από 67 ημέρες στην θάλασσα

Ένας 64χρονος άνδρας διασώθηκε αφού παρέ-
μεινε για 64 ημέρες σε ένα καταμαράν στην Θά-
λασσα του Οχότσκ στη Σιβηρία, μετέδωσε σήμερα 
το ρωσικό πρακτορείο Ειδήσεων. 
Ο αδερφός 46χρονου και ο 15χρονος ανηψιός 

του, δεν επιβίωσαν από την δοκιμασία σύμφωνα 
με τα όσα μεταδίδει το TASS. 
Το βίντεο της διάσωσης που δόθηκε στη δημο-

σιότητα από τους Ρώσους εισαγγελείς δείχνει έναν 
γενειοφόρο άνδρα με ένα πορτοκαλί σωσίβιο να 
επιπλέει σε ένα μικρό σκάφος τύπου καταμαράν 
με μια κόκκινη σημαία υψωμένη σε έναν στύλο, 
καθώς τα συνεργεία έκτακτης ανάγκης τον πλη-

σίαζαν. Η Θάλασσα του Οχότσκ χωρίζει την ανα-
τολική Σιβηρία και τη χερσόνησο Καμτσάτκα. Συ-
νήθως παγώνει από τον Οκτώβριο και Μάρτιο και 
κατατάσσεται ως η πιο κρύα θάλασσα στην Ανατο-
λική Ασία. 

«Μετά από κάποιο χρονικό διάστημα, χάθηκε η 
επαφή μαζί τους, η τοποθεσία τους παρέμεινε 
άγνωστη», δήλωσε η εκπρόσωπος της εισαγγελίας 
μεταφορών της Άπω Ανατολής της Ρωσίας, Έλενα 
Κρασνογιάροβα. «Στις 14 Οκτωβρίου, το καταμαράν 
εντοπίστηκε από ένα αλιευτικό σκάφος να περνά 
στη Θάλασσα του Οχότσκ κοντά στον οικισμό Ust-
Khayryuzovo στην περιοχή Καμτσάτκα», πρόσθεσε. 
Οι εισαγγελείς δήλωσαν ότι εξακολουθούν να ερευ-
νούν τις συνθήκες γύρω από το περιστατικό και 
διερευνούν κατηγορίες για παραβιάσεις της ασφά-
λειας της υδάτινης κυκλοφορίας, με αποτέλεσμα 
τον θάνατο δύο ή περισσότερων ανθρώπων από 
αμέλεια. Ο Πιτσουγκίν θα μεταφερθεί σε νοσοκομείο 
για ιατρική περίθαλψη στην πόλη Μαγκαντάν, στην 
Άπω Ανατολή της Ρωσίας, μετέδωσε το RIA.

www.parikiaki.com

ΕΕ | Αντιμέτωπο με κίνδυνο φτώχειας το 21,4%

Σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat για το 2023 
που δόθηκαν την Τρίτη στη δημοσιότητα, 94,6 
εκατομμύρια άνθρωποι στην ΕΕ (21,4% του πλη-
θυσμού) διέτρεχαν κίνδυνο φτώχειας ή κοινωνικού 
αποκλεισμού, δηλαδή αντιμετώπιζαν τουλάχιστον 
έναν από τους τρεις κινδύνους: φτώχεια, σοβαρή 
υλική και κοινωνική στέρηση, διαβίωση σε νοικοκυριό 
με πολύ χαμηλή ένταση εργασίας. Το ποσοστό 
μειώθηκε ελαφρώς σε σύγκριση με το 2022 (95,3 
εκατομμύρια, 22% του πληθυσμού). 
Σε εθνικό επίπεδο, τα υψηλότερα ποσοστά ατόμων 

που κινδυνεύουν από φτώχεια ή κοινωνικό απο-
κλεισμό, καταγράφηκαν στη Ρουμανία (32%), στη 
Βουλγαρία (30%), στην Ισπανία (26,5%) και στην 
Ελλάδα (26,1%). 
Σε περιφερειακό επίπεδο, τα υψηλότερα ποσοστά 

ατόμων που κινδυνεύουν από φτώχεια ή κοινωνικό 
αποκλεισμό, καταγράφηκαν στις υπερπόντιες πε-

ριφέρειες της Γαλλίας, στη νότια Ιταλία και στην 
αγροτικές περιοχές της Ρουμανίας. 
Το 2023, οι άνθρωποι που ζούσαν στις πρω-
τεύουσες ορισμένων χωρών της ΕΕ ήταν γενικά 
λιγότερο πιθανό να διατρέχουν κίνδυνο φτώχειας 
ή κοινωνικού αποκλεισμού. Αυτή η διαφορά ήταν 
πιο έντονη στη Ρουμανία, όπου το εθνικό ποσοστό 
ήταν 32%, σε σύγκριση με μόλις 12,3% στο Βου-
κουρέστι. Ομοίως, στην Πολωνία, το εθνικό ποσοστό 
ήταν 16,3%, ενώ στην περιφέρεια της Βαρσοβίας 
ήταν μόνο 8,9%. Στην Κροατία, ο εθνικός δείκτης 
ήταν 20,7%, ενώ στο Ζάγκρεμπ ήταν 11,9%. 
Η αντίθετη τάση παρατηρήθηκε στο Βέλγιο και 
την Αυστρία, όπου το ποσοστό των ατόμων που 
κινδυνεύουν από φτώχεια ή κοινωνικό αποκλεισμό 
στις περιφέρειες των Βρυξελλών (37,6%) και της 
Βιέννης (29,5%) ήταν σημαντικά υψηλότερο από 
τους εθνικούς μέσους όρους 18,6% και 17,7%, 
αντίστοιχα. 
Στην Ελλάδα, τα υψηλότερα ποσοστά ατόμων 

που βρίσκονται αντιμέτωπα με τον κίνδυνο της 
φτώχειας ή του κοινωνικού αποκλεισμού, κατα-
γράφηκαν το 2023 στην Πελοπόννησο (35,7%), 
στη Δυτική Ελλάδα (35,2%), στη Δυτική Μακεδονία 
(32,7%), στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη 
(31,9%) και στο Βόρειο Αιγαίο (30,4%). Στην Αττική 
το αντίστοιχο ποσοστό ήταν στο 22,7%.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ EUROSTAT ΓΙΑ ΤΟ 2023 
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Entertainment at Cypriot Wine Festival & Business Expo 2024 Photo credit: Stavri Kay

(Συνέχεια από το προηγούμενο τεύχος) 
 
Ευχαριστούμε όλους όσοι έλαβαν μέρος στο καλ-

λιτεχνικό πρόγραμμα του φεστιβάλ που με το τα-
λέντο τους πρόσφεραν πλούσιο θέαμα και διασκέ-
δαση στους επισκέπτες για δύο μέρες, Σάββατο 
και Κυριακή 5 & 6 Οκτωβρίου 2024. 
Το διήμερο περιλάμβανε ερμηνείες και εκτελέσεις 

από τραγουδιστές και χορευτικές ομάδες με τη συ-
νοδεία του DJ Chris Theoharous και οι δύο μέρες 
κατέληξαν με συναυλία από Πάνο Καλίδη και 
Ελευθερία Ελευθερίου και ένα ιδιαίτερο perform-
ance από τον Junior Andre. 

 
Συμμετείχαν με τους προαναφερόμενους: 
Andreas Liberos 
Bouzouki Fever 
Christina Katsi 
Eleftheria Georgiou 
Eleni - Asterakia 
Elizabeth Chapman 
Eric Eracleous 
Harry Georgiou 
Hazelwood Greek School 
Kat Neocleous 
Live 4 Dancing 
Violeta Greek S Dance Group 
Teknik 
Theo Lucas 
 
Ιδιαίτερες ευχαριστίες και στον λαϊκό τραγουδιστή 

Νίκο Μακρόπουλο ο οποίος την Παρασκευή 4 
Οκτωβρίου χάρισε την υπέροχη του φωνή σε μια 
βραδιά γεμάτη μουσική και χορό.

Bouzouki Fever

Andreas Liberos

Eleftheria Georgiou

Violeta Greek S Dance School

Harry Georgiou Kat Neocleous

Christina Katsi

Teknik

Elizabeth Chapman

Eric Eracleous Theo Lucas

Live 4 Dancing

Asterakia

Hazelwood Greek School
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Entertainment at Cypriot Wine Festival & Business Expo 2024 Photo credit: Stavri Kay

Περισσότερο φωτογραφικό υλικό στο επόμενο τεύχος

Junior Andre

Πάνος Καλίδης Ελευθερία Ελευθερίου

Νίκος Μακρόπουλος

DJ Chris Theoharous
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Η Εθνική Κυπριακή Ομοσπονδία ΗΒ (ΕΚΟ) 
συνεχίζει να συντονίζει την εκστρατεία για τη φύ-
τευση ελαιόδεντρων σε όλο το Ηνωμένο Βασίλειο 
για να σηματοδοτήσει τη δέσμευσή της για ελευθε-
ρία, ειρήνη και επανένωση της Κύπρου, καθώς 
διανύουμε την 50ή τραγική επέτειο της παράνομης 
τουρκικής εισβολής και της συνεχιζόμενης κατοχής 
στο βόρειο κομμάτι του νησιού. 
Στις 8 Οκτωβρίου οργανώθηκε δεντροφύτευση 

στο University of East London, στον σταθμό Cyprus 
DLR από τον Πρόεδρο της ΝΕΠΟΜΑΚ ΗΒ, Ανδρέα 
Πάτσαλο. Παρευρέθηκαν ο Πρόεδρος της ΠΟΜΑΚ 
και Αντιπρόεδρος της Εθνικής Ανδρέας Παπαευρι-
πίδης, η Προϊστάμενη της ΚΕΑ Μαρία Λοή, o Αντι-
πρύτανης του Πανεπιστημίου Dean Curtis, ο Πρό-
εδρος του Μελάθρου Αγωνιστών ΕΟΚΑ ΗΒ 
Ιωάννης Κούβαρος και η σύζυγός του Βικτώρια, η 
Γραμματέας της ΕΚΟ Ελισάβετ Παρπή, αντιπρό-
σωποι της ΝΕΠΟΜΑΚ, καθώς επίσης προσωπικό 
και φοιτητές του Πανεπιστημίου.

Την Κυριακή 13 Οκτωβρίου 2024, ο Ύπατος 
Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρατίας στο 
Hνωμένο Βασίλειο, Δρ Κυριακός Κούρος, και ο 
Πρόεδρος της Εθνικής Κυπριακής Ομοσπονδίας, 
Χρίστος Καραολής, συνέχισαν την αποστολή φυ-
τεύοντας ελαιόδεντρα αυτή τη φορά σε κεντρικό 
πάρκο του Cardiff και έξω από το κοινοτικό κέντρο 
του Cardiff στην Ουαλία. Παρόντες ήταν και ο Γε-
νικός Πρόξενος Οδυσσέας Οδυσσέως, ο Πρό-
εδρος του Συνδέσμου Επτακώμης Νίκος Γιάν-
νουλλου, ο Εκτελεστικός Γραμματέας της Εθνικής 
Ομοσπονδίας Ανδρέας Καραολής, η Πρόεδρος 
του Συνδέσμου Ριζοκαρπάσου Μαίρη Καραολή 
και παράγοντες της κοινότητας. Η κοινότητα με 
επικεφαλής τον Πρόεδρο Λαζ Λαζάρου, με τον Τα-
μία Ανδρέα Καραγιάννη, τον Πρόεδρο του Ελλη-
νικού Σχολείου Cardiff Κωνσταντίνο Γρηγοράτο, 
τον Δημοτικό Σύμβουλο Μιχαήλ Μιχαήλ, εκπαι-
δευτικούς και μαθητές του Ελληνικού σχολείου, 
επεφύλαξαν θερμή υποδοχή στον ΥΑ και τον Πρό-
εδρο της ΕΚΟ και στην εποικοδομητική ανταλλαγή 
απόψεων που είχαν ανέφεραν ότι θα αναθερμά-
νουν τις σχέσεις τους με την ΕΚΟ και θα συμμετέ-
χουν πιο ενεργά στο διαφωτιστικό, πολιτιστικό και 
κοινωνικό έργο της. 

 
Εάν θέλετε να υποστηρίξετε την εκστρατεία 

Olive Tree για την ειρήνη και την επανένωση στην 
Κύπρο, επικοινωνήστε με την Εθνική Ομοσπονδία 
στο: 

enquiries@cypriotfederation.org.uk για πε-
ρισσότερες πληροφορίες.

Ο Σύνδεσμος Επτακώμης καλεί όλους τους Επτακωμίτες 
στην εκκλησία του Άγιου Δημητρίου στο Edmonton, την Κυριακή 20 Οκτωβρίου 

για να γιορτάσουμε τον πολιούχο του χωριού μας Απόστολο και Ευαγγελιστή Λουκά. 
Μετά θα ακολουθήσει έκθεση φωτογραφιών από το χωριό 
και δεξίωση με σουβλάκια στο Hall του Αγίου Δημητρίου. 

Για πληροφορίες τηλεφωνήστε στα τηλ. 0797 367 6973 και 07952 296 552

Χρόνια Πολλά στον Άρθουρ Γεωργίου o οποίος γιόρτασε 
τα 33 του χρόνια με παρέα και φίλους στο Κυπριακό Κοι-
νοτικό Κέντρο, στο εστιατόριο Stelios Café & Restaurant. 
Τα πάρτυ γενεθλίων του Άρθουρ διοργάνωσε η Mentor By 
Design Ltd και τα έξοδα ήταν μια ευγενική προσφορά της 
εταιρείας Stef & Philips. 

 
Το Mentor By Design είναι μια ειδική 

υπηρεσία ενημέρωσης για ενήλικες με 
ειδικές ανάγκες που ιδρύθηκε το 2022. 
Ως αποτέλεσμα της πανδημίας, ο ορ-

γανισμός αυτός εργαζόταν με μικρότε-
ρες ομάδες μαθητών που επέτρεψαν 
μια πιο προσωπική αλληλεπίδραση με 
κάθε μαθητή. 

Αφού εξετάστηκαν οι δυσκολίες που αντιμετώπιζαν πολλοί 
άνθρωποι κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, συμπέραι-
ναν ότι για πολλούς νέους με πρόσθετες ανάγκες αυτά τα 
ζητήματα δεν οφείλονταν μόνο στην πανδημία, ήταν στην 
πραγματικότητα η καθημερινότητα που ζούσαν. 
Ο οργανισμός εστιάζεται στο να διασφαλιστεί ότι κάθε 

μαθητής αποκτά τις διαπροσωπικές, κοινωνικές και πρα-
γματικές δεξιότητες ζωής που χρειάζεται για να προχωρήσει 
αποτελεσματικά στη ζωή του, να αποκτήσει τις ζωτικές δε-
ξιότητες που απαιτούνται για την απασχόληση και να αξιο-
ποιήσει πλήρως τις δυνατότητές του, προσφέροντας μεγα-
λύτερη ελευθερία επιλογής που επιτρέπει μια πιο 
εξατομικευμένη υπηρεσία. 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε στο email 

mentorbydesignltd@outlook.com ή στο τηλέφωνο 
07874 266 952. 
Μπορείτε επίσης να επισκεφθείτε την ιστοδελίδα 

https://www.mentorbydesign.co.uk

Photos by Stavri Kay

Δεντροφύτευση στο Πανεπιστήμιο 
Ανατολικού Λονδίνου και στο Cardiff

Εορτή Ευαγγελιστή Λουκά 
από Σύνδεσμο Επτακώμης

Χρόνια Πολλά στον 
Άρθουρ Γεωργίου!

Η μικρή Λουίζα Ηλία, (κόρη του γνωστού επιχειρηματία του Λονδίνου Άντη Ηλία και Jolitas 
από την εταιρεία Workflair) ήταν μασκότ του σταδίου, την περασμένη βδομάδα στον ποδο-
σφαιρικό αγώνα μεταξύ Αγγλίας και Ελλάδας όπου η Ελλάδα πέτυχε το νικητήριο σκορ 1-2. 

Στη φωτογραφία η Λουίζα με τα τρία λιοντάρια της Αγγλίας.

Wembley Stadium
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Ζούμε σε ένα κόσμο όπου κάθε 
συζήτηση έχει την προοπτική να 
εξελιχθεί σε διαφωνία. Αυτό συμ-
βαίνει γιατί δεν ακούμε τον άλλον. 
Προτιμάμε να μιλάμε, διότι όταν 
μιλάμε έχουμε τον έλεγχο. Δεν 
ακούμε τίποτα που δεν μας ενδια-
φέρει. Σαν ακροατές αποσπάται 

η προσοχή μας.  Ο μέσος άνθρωπος λέει περίπου 
225 λέξεις το λεπτό. Μπορούμε όμως να ακού-
σουμε μέχρι 500 λέξεις το λεπτό. Έτσι το μυαλό 
μας συμπληρώνει τις υπόλοιπες 275 λέξεις. 
Σίγουρα χρειάζεται προσπάθεια και ενέργεια να 
προσηλωθείς στην κουβέντα κάποιου.  Όμως αν 
δεν μπορείτε να ακούσετε ο ένας τον άλλον προ-
σεχτικά, τότε δεν συζητάτε. Οι περισσότεροι από 
εμάς, δεν ακούμε με σκοπό να καταλάβουμε.  
Ακούμε με σκοπό να απαντήσουμε! 
Μια συζήτηση απαιτεί μια ισορροπία μεταξύ ομι-
λίας και ακρόασης και κάπου στην πορεία χάσαμε 
αυτή την ισορροπία.  Σε ένα ποσοστό ευθύνεται η 
τεχνολογία. Το 1/3 των εφήβων στέλνουν πάνω 
από 100 μηνύματα την ημέρα.  Και στην πλει-
οψηφία τους, θα προτιμήσουν να στείλουν μήνυμα 
στους φίλους τους, αντί να τους μιλήσουν πρόσωπο 
με πρόσωπο. Τα παιδιά ασχολούνται ώρες κάθε 
ημέρα με ιδέες, παιχνίδια και τους φίλους τους, 
μέσω οθονών.  Έτσι σπάνια έχουν την ευκαιρία να 
αναπτύξουν την διαλεκτική ικανότητα.   
Πρέπει να συζητάμε με πολύ διαφορετικούς αν-
θρώπους. Ανθρώπους που μπορεί να απεχθανό-
μαστε ή να μας αρέσουν, φτωχούς ή πλούσιους, 
μορφωμένους ή όχι, διαφορετικών αντιλήψεων και 
εθνικοτήτων, ανθρώπων που μπορεί να διαφω-
νούμε πλήρως. Πρέπει να  μάθουμε να συζητάμε 
καλύτερα, πιο εποικοδομητικά, χωρίς να σπατα-
λάμε χρόνο και κυρίως, χωρίς να προσβάλλομε 
τον άλλον. 
Ένας βασικός κανόνας είναι να μην κάνουμε 
πολλά πράγματα ταυτόχρονα και να είμαστε  πα-
ρόντες σε εκείνη την στιγμή.  Δεν πρέπει να κοιτάμε 
το κινητό σας, να μην σκεφτόμαστε τι θα φάμε το 
βράδυ, ή τον καυγά μας με τον συνάδελφο στο 
γραφείο. Αν θέλουμε να φύγουμε από την συζή-
τηση, απλά να φύγουμε. Δεν πρέπει να μην είμαστε 
μισοί εκεί και μισοί αλλού. 
Πρέπει να μπαίνουμε σε κάθε συζήτηση ευελπι-
στώντας ότι έχουμε κάτι να μάθουμε από τους άλ-
λους. Όλοι όσοι μπαίνουν στην ζωή μας, ξέρουν 
κάτι που εμείς δεν ξέρουμε!  Να θυμάστε ότι όλοι 
είναι ειδικοί σε κάτι. Ίσως χρειαστεί να παραμερίσεις 
την προσωπική σου άποψη για να είσαι ανοιχτός 
να ακούσεις.  Αν ο ομιλητής το νοιώσει αυτό  θα αι-
σθανθεί αυτό θα  μπορεί να εξωτερικεύσει αυτά 

που σκέφτεται.  
Καλό είναι να κάνετε ερωτήσεις ανοιχτού τύπου. 
Ξεκινήστε την ερώτηση με το ποιος, τι, πότε, γιατί 
ή πως.  Αντί να ρωτήσετε: «είσαι πληγωμένος, σω-
στά;», όπου θα λάβετε μια απλή απάντηση του τύ-
που ναι ή όχι, ρωτήστε: «πως αισθάνεσαι;» ή «πως 
ήταν αυτό;» ή «τι κατάλαβες;» και αφήστε τους ίδι-
ους να σας το περιγράψουν που είναι και οι μόνοι 
άλλωστε που γνωρίζουν τι τους συμβαίνει. Επίσης 
μπορεί να σταματήσουν για λίγο να αναρωτηθούν 
και να σκεφτούν βαθύτερα. Και στις δύο περιπτώ-
σεις θα λάβετε μια πολύ πιο ενδιαφέρουσα απά-
ντηση. 
Πρέπει να είμαστε συγκεντρωμένοι σε αυτά που 
λέγονται και όχι να σκεφτόμαστε την ερώτηση που 
θα κάνουμε. Αν πάλι δεν ξέρετε κάτι στην συζήτηση, 
πείτε ότι δεν ξέρετε! Μην παρουσιάζεστε πάντα 
παντογνώστες.  
Μην εξισώνετε τις εμπειρίες του ομιλητή με τις δι-
κές σας. Αν μιλήσουν για τα προβλήματα που αντι-
μετωπίζουν στην δουλειά τους, μην τους πείτε για 
τις δυσκολίες της δικής σας δουλειάς.  Αν σας μι-
λήσουν για το μέλος της οικογένειας τους που χά-
σανε, μην τους πείτε για την περίοδο που χάσατε 
κι εσείς κάποιον.  Δεν είναι το ίδιο.  Δεν είναι ποτέ 
το ίδιο!  Όλες οι εμπειρίες είναι ατομικές και το πιο 
σημαντικό, δεν έχει να κάνει μ’ εσάς. Δεν είναι οι 
συζητήσεις ευκαιρίες για ανάδειξη ή προώθηση. 
Προσπαθήστε να μην επαναλαμβάνεστε. Είναι 
πολύ βαρετό κυρίως όταν αναφερόμαστε στα παι-
διά μας ή στην δουλειά μας. 
Μην μένετε στις λεπτομέρειες γιατί ειλικρινά οι 
άνθρωποι δεν ενδιαφέρονται για την χρονιά, το 
όνομα, την ημερομηνία και για όλες τις λεπτομέρειες 
που πασχίζουμε να θυμηθούμε.   
Να είστε σύντομοι. Η καλή συζήτηση είναι σαν 
την κοντή φούστα: αρκετά κοντή για να έχει ενδια-
φέρον και αρκετά μακριά για να κρύβει και να ξελο-
γιάζει τον νου! 
Ακούστε προσεχτικά! Πολλοί τρόποι υπάρχουν 
για να δείχνουμε ότι προσέχουμε τον άλλον, όπως 
το να κουνάμε το κεφάλι μας, ή να χαμογελάμε, ή 
να κοιτάμε τον άλλον στα μάτια, κτλ.  Τίποτα όμως 
από όλα αυτά δεν χρειάζονται, αν απλά, στην πρα-
γματικότητα προσέχουμε και να ενδιαφερόμαστε 
για τους άλλους ανθρώπους. 
Προσωπικά κοιτάω να κρατάω το στόμα μου κλει-
στό όσο πιο πολύ μπορώ, να κρατάω το μυαλό 
μου ανοιχτό και να είμαι πάντα προετοιμασμένη 
να εκπλαγώ και ποτέ δεν απογοητεύομαι. Κάντε 
το ίδιο! Βγείτε έξω, μιλήστε με ανθρώπους, ακούστε 
τους ανθρώπους και το πιο σημαντικό: ΝΑ ΕΙΣΤΕ 
ΕΤΟΙΜΟΙ ΝΑ ΕΚΠΛΑΓΕΙΤΕ!

Για μία καλύτερη συζήτηση…

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Και εμείς το ήπιαμε με το πα-
ραπάνω εκεί στο DECORIUM 
όπου η γιορτή του κρασιού 
έλαμψε με τον παραδοσιακό της 
ρυθμό, και με τον πολιτισμό της 

Κύπρου να ανθίζει μέσα σε ένα χώρο κατάμεστο 
από συμπατριώτες μας καθώς και ξένους που 
βρέθηκαν στην διήμερη γιορτή του κρασιού που 
διοργάνωσε και φέτος η εφημερίδα Παροικιακή. 
Με τις αρχές να είναι παρών και τις δύο μέρες, 
όπου πρόβαλλαν τα Κυπριακά προϊόντα, και έδι-
ναν πληροφορίες για όλα όσα διαθέτει η μικρή 
μας πατρίδα η Κύπρος, καθώς και πολλές επι-
χειρήσεις συμπατριωτών μας, με συμμετοχή ορ-
γανώσεων και Ελληνικών σχολείων, καθώς και 
με την παραδοσιακή Σούβλα να μοσχομυρίζει μό-
λις μπει ο επισκέπτης σε αυτό τον ευχάριστο 
χώρο που φιλοξενούσε την φετινή γιορτή του κρα-
σιού.   
Ακόμα και ο νεαρός τραγουδιστής γιος του διά-
σημου Ελληνοκύπριου Peter Andre, Junior Andre, 
ανεβαίνοντας στη σκηνή για το σόου του, αμέσως 
αναφέρθηκε στη δυνατή οσμή που άφηνε η σού-
βλα στον χώρο της εκδήλωσης.  
Από την πρώτη μέρα το καλλιτεχνικό πρό-
γραμμα τράβηξε το ενδιαφέρον των επισκεπτών, 
και ο χώρος που διαμορφώθηκε ειδικά για την 
διασκέδαση, ήταν συνέχεια κατάμεστος από κό-
σμο που απολάμβανε τους καλλιτέχνες που άφη-
σαν τις καλύτερες των εντυπώσεων. 
Το πρόγραμμα των δύο ημερών περιελάβανε 
χορούς από διάφορες ομάδες, και τραγούδια από 
γνωστούς καλλιτέχνες της παροικίας μας, αλλά 
και καλλιτέχνες που ήρθαν αποκλειστικά από την 

Αθήνα για να μας χαρίσουν ευχάριστες στιγμές 
διασκέδασης.  
Είχαμε την  ευκαιρία και τις δύο μέρες να συνα-
ντήσουμε φίλους και γνωστούς και να απολαύ-
σουμε την ατμόσφαιρα της γιορτής αλλά και να 
γευτούμε τα παραδοσιακά εδέσματα που έψηναν 
οι ευρισκόμενοι εκεί, τα σουβλάκια, το κλέφτικο, 
αλλά και τις κούπες, τους λοκμάδες, και πολλά 
άλλα παραδοσιακά εδέσματα.   
Το σημαντικότερο από όλα εφ’ όσον μιλάμε για 
γιορτή του κρασιού, ήταν ότι κατά την είσοδο μας 
στο χώρο μας περίμενε ένα ποτήρι παραδοσιακής 
κουμανταρίας που ήταν πραγματική απόλαυση.  
Το ίδιο συνέβαινε και κατά την έξοδο μας. Το 
κρασί ήταν μέρος της φιλοξενίας που θα μας συ-
νόδευε μέχρι να φτάσουμε στον προορισμό μας 
για να διατηρηθεί η γεύση της γιορτής του κρασιού 
μέχρι την επόμενη μέρα.  
Είναι αυτές οι εκδηλώσεις που κρατούν τις μνή-
μες ζωντανές και διατηρούν την άμεση σχέση με 
την πατρίδα. Διατηρούν τα ήθη και τα έθιμα μας, 
και μεταφέρουν στις νέες γενεές τα απαραίτητα 
για να παραμείνουν κοντά στις αξίες που διαθέτει 
ο πλούσιος πολιτισμός της πατρίδας μας Κύπρου. 
Τα έξοδα είναι τεράστια, οι κόποι είναι τεράστιοι, 
αλλά η θέληση υπάρχει και αξίζει να αναφερθούμε 
στους εθελοντές που είναι ο βασικότερος παρά-
γοντας για την επιτυχία αυτού του είδους εκδη-
λώσεων, που απαιτούν πίστη και θέληση για να 
έρθουν τα καλά αποτελέσματα.  
Συγχαρητήρια στους διοργανωτές καθώς και 
στους συμμετέχοντες με τις δικές επιχειρήσεις 
προβάλλοντας τα προϊόντα τους και δίνοντας έμ-
φαση στο σκοπό των διοργανωτών. 

Εκεί ήταν και τα μέσα μαζικής ενημέρωσης όπου 
κάλυψαν την γιορτή και τις δύο μέρες κα την οποία 
προβάλουν για να ενημερωθούν και οι απόντες 
που για οποιοδήποτε λόγο δεν τα κατάφεραν να 
βρεθούν εκεί.   
Είναι αναγκαίο  να πούμε για το πείσμα των 
διοργανωτών και γενικά όλων που ασχολούνται 
με την προβολή και διατήρηση του πολιτισμού, 
και δεν τα βάζουν κάτω αλλά δουλεύοντας με 
πολύ κόπο και μόχθο και με πολύ κόστος για να 
φέρουν στην επιφάνεια τα απολαυστικά όλα τούτα 
που διατηρούν τα ήθη και έθιμα μας, αλλά και τα 
μεταφέρουν στους πιο νέους για να μην χαθούν 

οι αξίες και οι παραδόσεις  του τόπου μας.  
Οι υπόλοιποι εσείς που μπορείτε, να μην μαίνε-
ται μακριά από αυτές τις εκδηλώσεις. Να είστε 
εκεί για να δίνεται κουράγιο και να συμβάλλεται 
στο καλύτερο αποτέλεσμα που δεν είναι άλλο 
από του να δίνεται δύναμη στους εργάτες του 
πολιτισμού και κουράγιο να συνεχίζουν το άξιο 
έργο της διοργάνωσης και προβολής του δικού 
μας πολιτισμού που είναι πλούσιος και διαθέτει 
πραμάτειές που βγαίνουν από τις ανθρώπινες 
αξίες.  
Αυτά για σήμερα.

Πίνε κρασίν νάσιεις ζωήν! 
Του Βασίλη 
Παναγή
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Η σχέση μεταξύ των Ηνωμένων 
Πολιτειών και της Τουρκίας 
υπήρξε πολυδιάστατη και ενίοτε 
δύσκολη, με συχνές διακυμάνσεις 
ανάλογα με τις γεωπολιτικές εξε-
λίξεις και τις εσωτερικές πολιτικές 
ανάγκες των δύο χωρών. Τα τε-
λευταία χρόνια, η στάση των ΗΠΑ 
απέναντι στην Τουρκία και οι 
αμοιβαίες υποσχέσεις που έχουν 
δοθεί και από τις δύο πλευρές, 

έχουν δημιουργήσει ερωτήματα για το τι μπορεί να 
έχει υποσχεθεί η Ουάσινγκτον στην Άγκυρα και 
γιατί η Τουρκία φαίνεται να διατηρεί μια σχετικά 
σιωπηρή στάση σε ορισμένα θέματα. 
Ένα από τα πιο σημαντικά ζητήματα στις σχέσεις 
ΗΠΑ-Τουρκίας είναι η κατάσταση στη Συρία και ο 
ρόλος των Κούρδων μαχητών, ιδιαίτερα της YPG, 
την οποία η Τουρκία θεωρεί τρομοκρατική οργά-
νωση λόγω των δεσμών της με το PKK. Οι ΗΠΑ 
είχαν συνεργαστεί στενά με την YPG στον αγώνα 
κατά του ISIS, κάτι που προκάλεσε την οργή της 
Τουρκίας. 
Η υπόσχεση των ΗΠΑ να διατηρήσουν κάποια 
απόσταση από την YPG και να εξισορροπήσουν 
τα συμφέροντα τους στη Συρία είναι πιθανό να 
είναι ένας από τους λόγους που η Τουρκία δείχνει 
σχετική ανοχή προς ορισμένες αμερικανικές απο-
φάσεις στην περιοχή. Παράλληλα, οι ΗΠΑ έχουν 
υποσχεθεί ότι θα στηρίξουν την Τουρκία στον 
αγώνα της κατά της τρομοκρατίας, αν και αυτό το 
ζήτημα παραμένει σύνθετο και συχνά προκαλεί 
ένταση. 
Στην Ανατολική Μεσόγειο, οι διεκδικήσεις της 
Τουρκίας για τα ενεργειακά αποθέματα και η ένταση 
με την Ελλάδα και την Κύπρο έχουν δημιουργήσει 
ένα περίπλοκο σκηνικό. Οι ΗΠΑ έχουν προσπα-
θήσει να διατηρήσουν μια ισορροπία, αποφεύγο-
ντας να πάρουν ανοιχτά θέση υπέρ της μίας ή της 
άλλης πλευράς. Υπάρχουν αναφορές ότι οι ΗΠΑ 
έχουν δώσει υποσχέσεις για τη διασφάλιση των 
τουρκικών συμφερόντων στην περιοχή, κάτι που 

μπορεί να εξηγεί την επιφυλακτική στάση της Τουρ-
κίας σε αυτό το μέτωπο. 
Η τουρκική οικονομία αντιμετωπίζει σημαντικά 
προβλήματα, και οι κυρώσεις που επιβλήθηκαν 
κατά καιρούς από τις ΗΠΑ έχουν επιδεινώσει την 
κατάσταση. Οι ΗΠΑ έχουν προσφέρει στην Τουρκία 
τη δυνατότητα για οικονομική στήριξη, με την προ-
ϋπόθεση ότι η Άγκυρα θα κινηθεί σε συγκεκριμένες 
γεωπολιτικές και εσωτερικές πολιτικές κατευθύν-
σεις. 
Η υπόσχεση άρσης των κυρώσεων ή η μη επι-
βολή νέων κυρώσεων αποτελεί ένα ισχυρό εργα-
λείο στα χέρια των ΗΠΑ, κάτι που μπορεί να εξηγεί 
την μερική συνεργασία της Τουρκίας σε ορισμένα 
ζητήματα. Επιπλέον, υπάρχουν φήμες για συμφω-
νίες οικονομικής βοήθειας που έχουν γίνει στα πα-
ρασκήνια, με αντάλλαγμα τη συμμόρφωση της 
Τουρκίας σε συγκεκριμένες πολιτικές επιλογές. 
Η Τουρκία έχει συχνά ζητήσει από τις ΗΠΑ να 
δείξουν μεγαλύτερη κατανόηση για τα εσωτερικά 
της ζητήματα, όπως τα ζητήματα ασφαλείας και 
την καταπολέμηση του κουρδικού κινήματος. Οι 
ΗΠΑ φαίνεται ότι έχουν υποσχεθεί να μη στηρίξουν 
ενεργά κινήσεις που θα μπορούσαν να αποσταθε-
ροποιήσουν την κυβέρνηση Ερντογάν, γεγονός 
που θα μπορούσε να εξηγεί τη σχετικά ήρεμη αντί-
δραση της Τουρκίας σε ορισμένες αμερικανικές 
ενέργειες. 
Ένα άλλο κρίσιμο ζήτημα είναι η στρατιωτική συ-
νεργασία μεταξύ των δύο χωρών. Η Τουρκία είχε 
αποκλειστεί από το πρόγραμμα των F-35 μετά την 
αγορά του ρωσικού πυραυλικού συστήματος S-
400, αλλά η συζήτηση για την πώληση των F-16 
στην Τουρκία συνεχίζεται. Οι ΗΠΑ έχουν αφήσει 
ανοικτό το ενδεχόμενο πώλησης νέων μαχητικών 
ή αναβάθμισης των υπαρχόντων, με αντάλλαγμα 
την τήρηση ορισμένων γεωπολιτικών συμφωνιών 
από την Τουρκία. 
Η υπόσχεση αυτή φαίνεται να είναι ένας σημα-
ντικός παράγοντας για τη διατήρηση της σχετικής 
σιωπής από την Τουρκία σε συγκεκριμένα θέματα, 
όπως οι αμερικανικές κινήσεις στο Αιγαίο και την 

Ανατολική Μεσόγειο. 
Η Τουρκία, ως ένα από τα σημαντικότερα μέλη 
του NATO, έχει λάβει υποσχέσεις για συνεχή στρα-
τιωτική και υλικοτεχνική υποστήριξη από τις ΗΠΑ. 
Αυτή η συνεργασία είναι κρίσιμη για την ασφάλεια 
της χώρας και αποτελεί ένα σημαντικό μέσο πίεσης 
για την τουρκική κυβέρνηση. Η υπόσχεση ότι η 
Τουρκία θα συνεχίσει να έχει κεντρικό ρόλο στο 
NATO και θα στηριχθεί σε περιόδους κρίσης, είναι 
πιθανόν ένας από τους λόγους που η Τουρκία κρα-
τάει μια προσεκτική στάση σε πολλά διεθνή ζητή-
ματα. 
Η σιωπηρή στάση της Τουρκίας σε διάφορα ζη-
τήματα δεν είναι τυχαία, αλλά αποτέλεσμα μιας 
σύνθετης αλυσίδας υποσχέσεων και ανταλλαγών 
μεταξύ της Άγκυρας και της Ουάσινγκτον. Οι γεω-
πολιτικές υποσχέσεις, η οικονομική στήριξη, οι 
στρατιωτικές συμφωνίες και η πολιτική στήριξη 
αποτελούν τα βασικά σημεία αυτής της σχέσης. Η 
Τουρκία, παρά τις όποιες εντάσεις, επιλέγει να δια-
τηρεί μια ισορροπία, καθώς οι υποσχέσεις αυτές 
είναι κρίσιμες για την εσωτερική και εξωτερική της 
πολιτική. 
Οι  Τούρκοι στο εξωτερικό έχουν το θάρρος η 
ακόμα και το θράσος να μιλούν για απευθείας πτή-
σεις και να επιτίθενται και να προκαλούν τόσο ανοι-

κτά στους Ελληνοκυπρίους  και που πιθανόν η 
εδώ Τουρκική πρεσβεία έχει διαδραματίσει μεγάλο 
ρόλο στις προσπάθειες ανάδειξής Τουρκοκυπρίας 
Βουλευτίνας  που έχει τώρα εκλεχθεί και ευθείς 
αμέσως μίλησαν για το θέμα της Κύπρου τόσο 
αυτή όσο και η μητέρα της που το έκαναν να φαί-
νονται ότι οι Τουρκοκύπριοι είναι τα θύματα.  
Να τι έκρυβαν για τόσα χρόνια μερικοί δήθεν φίλοι 
μας Τουρκοκύπριοι που τελικά έριξαν τη μάσκα 
τους. Η ΗΠΑ συνεχίζει να υποστηρίζει την Τουρκία 
και εμείς  κοιμόμαστε με τον ίδιο τρόπο ως ψευδο-
πατριώτες για τα τελευταία 50 χρόνια όπου Ελλη-
νοκύπριοι τυγχάνουν επιθέσεις από του Τούρκους 
και εμείς αγρόν αγοράσαμε Μάλιστα δε λέμε σε τέ-
τοιες περιπτώσεις καλά να του κάνουν  αντί να τρέ-
ξουμε να διαμαρτυρηθούμε, μάλλον φυτεύουμε 
ελιές, και καλά κάνουν αφού το ελαιόλαδο, έγινε 
πανάκριβο. Κούνια που σας κούναγε. 
Φυτεύουμε ελιές και ο κόσμος ας καίγεται. Τελικά 
να πω κάτι ότι δάσος η δάση ελαιώνες να φυτεύ-
σουμε εάν δεν έχουμε το γνήσιο αίσθημα πατριω-
τισμού και της ενότητας τότε ξεχάστε το η μάλλον 
όπως λένε “βάρτου ρίγανη”, διότι τα υπόλοιπα είναι 
για το θεαθήναι  και δεν λαμβάνω μέρος σε τέτοια 
καραγκιοζλίκια. Ατε φτάνει ως εδώ.  

Τι έχουν υποσχεθεί οι Αμερικάνοι στην Τουρκία και έμεινε τόσο σιωπηρή

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ

Ο Οδυσσέας Μιχαηλίδης  απο-
λύθηκε και για τον λόγο ότι πα-
ραβίασε το  τεκμήριο αθωότητας 
του Βοηθού Γενικού Εισαγγελέα, 
ο οποίος είχε  παραπεμφθεί, από 
την Ελεγκτική Υπηρεσία, ενώπιον 
της Ανεξάρτητης Αρχής Καταπο-
λέμησης της Διαφθοράς, κατόπιν 
καταγγελίας που έλαβε από πο-
λίτη, ότι ανέστειλε την ποινική 
δίωξη, μεταξύ άλλων, και ενός 
πελάτη του. 

Η Ανεξάρτητη Αρχή Καταπολέμησης της Διαφθο-
ράς ερεύνησε το θέμα και εξέδωσε ανακοίνωση 
για τις καταγγελίες. Για το θέμα του πελάτη διαπί-
στωσε τα ακόλουθα. 

«Είναι παραδεκτό ότι ο Βοηθός Γενικός Εισαγγε-
λέας είχε λάβει και υπογράψει την απόφαση για 
αναστολή ποινικής δίωξης του Κατηγορουμένου, 
τον οποίο είχε εκπροσωπήσει σε προγενέστερο 
χρόνο ως δικηγόρος σε άλλη ποινική υπόθεση. 
Επί τούτου, η θέση του Βοηθού Γενικού Εισαγγε-
λέως ήταν ότι, επειδή η εισήγηση για αναστολή 
ποινικής δίωξης είχε γίνει από συγκεκριμένο Τμήμα 
της Αστυνομίας, δεν συνέδεσε το εν λόγω πρό-
σωπο και όνομα με αυτό του πρώην πελάτη του. 
Και συνεχίζει η Αρχή. «Επί των πιο πάνω ση-
μείων, καταγράφεται η ανησυχία των Λειτουργών 
Επιθεώρησης για τη μη ύπαρξη θεσμοθετημένης 
διαδικασίας για διαπίστωση περιπτώσεων σύ-
γκρουσης συμφέροντος. Με το υπάρχον σύστημα, 
τέτοια θέματα επαφίενται αποκλειστικά στην ικα-
νότητα μνήμης των αξιωματούχων κάτι το οποίο 
δεν είναι ικανοποιητικό. Παρά τις πιο πάνω θέσεις, 
οι Λειτουργοί Επιθεώρησης, κατέληξαν στο συμπέ-
ρασμα ότι δεν υπάρχει επαρκής μαρτυρία για την 
ύπαρξη αδικημάτων διαφθοράς αναφορικά με την 
τρίτη Καταγγελία. Με βάση τα πιο πάνω η Αρχή 
Καταπολέμησης της Διαφθοράς δεν διαπίστωσε το 
ενδεχόμενο ύπαρξης αδικήματος διαφθοράς σε 
οποιαδήποτε από αυτές». 

Από τα πιο πάνω το συμπέρασμα είναι: 
1. Ότι πράγματι ο Βοηθός Γενικός Εισαγγελέας 
ανέστειλε την ποινική δίωξη  πελάτη του.  

2. Ότι δεν υπάρχει επαρκής μαρτυρία για την 
ύπαρξη αδικημάτων διαφθοράς και εφόσον δεν 
υπάρχει μαρτυρία ο κατηγορούμενος είναι αθώος.  
Το γιατί κατέληξε η Αρχή ότι δεν υπήρχε επαρκής 
μαρτυρία, δεδομένου ότι ο ίδιος ο Βοηθός Γενικός 
Εισαγγελέας παραδέχθηκε ότι ήταν πελάτης του 
και για ποιο λόγο επικαλούνται τη μη ύπαρξη θε-
σμοθετημένης διαδικασίας για διαπίστωση περι-
πτώσεων σύγκρουσης συμφέροντος και γιατί επι-
καλούνται  την ικανότητα μνήμης των 
αξιωματούχων είναι θέματα που προκαλούν απο-
ρίες…  
Έχει ιδιαίτερη σημασία ότι δεν…. θυμήθηκε τον 
πελάτη του την ώρα που υπέγραφε την αναστολή; 
Η σύγκρουση συμφέροντος συνδέεται με την πρό-
θεση του ή το αποτέλεσμα της δράσης του; Ερω-
τήματα που απαιτούν απάντηση από μια Αρχή που 
δεν έχει τίποτε το αξιόλογο να επιδείξει μέχρι τώρα.. 
Το πιο πάνω πόρισμα σχολίασε ο Γενικός Ελε-
γκτής λέγοντας ότι «έχει επιβεβαιωθεί πλέον ότι 
Βοηθός Γενικός Εισαγγελέας ανέστειλε την ποινική 
δίωξη προσώπου που κατηγορείτο για πολύ σο-
βαρό κακούργημα που ήταν στο πρόσφατο πα-
ρελθόν προσωπικά δικηγόρος του. Έχει ιδιαίτερη 
σημασία ότι το όνομα του προσώπου αυτού είναι 
σπάνιο και καθόλου κοινότυπο».  
Είχε πει ακόμη ο Γενικός Ελεγκτής ότι: «Ακόμη 
όμως κι αν υιοθετήσει κανείς τη θέση για μη ύπαρξη 
επαρκούς μαρτυρίας για έναρξη διερεύνησης ποι-
νικών αδικημάτων, τούτο (με κάθε σεβασμό στο 
τεκμήριο της αθωότητας) δεν αποκλείει το ενδεχό-
μενο κατάχρησης εξουσίας που απλώς δεν ήταν 
δυνατό να στοιχειοθετηθεί. Εν πάση περιπτώσει, 
τα γεγονότα εύλογα καταδεικνύουν τον μη σοβαρό 
και ουδόλως τεκμηριωμένο τρόπο με τον οποίο 
αποφασίζονται αναστολές ποινικών διώξεων». 
Σε άλλες δηλώσεις του είπε: «Δεν λέω ότι ο κύριος 
Αγγελίδης είναι ένοχος οποιουδήποτε αδικήματος. 

Στο συγκεκριμένο πόρισμα των τριών ερευνητών 
είναι ξεκάθαρη σύγκρουση συμφέροντος.  
Ο Βοηθός Γενικός Εισαγγελέας είχε ενώπιον του 
έναν φάκελο που αφορά σε αναστολή ποινικής 
δίωξης, τον οποίον του φέρνει ένας αξιωματικός 
της Αστυνομίας, ο οποίος αρνείται να απαντήσει 
στις ερωτήσεις της Αρχής. Ένα όνομα περίεργο, 
όπως του Ανδρέα Κημήτρη (μιλούσε στον κ Κημή-
τρη όταν το είπε αυτό) και δεν τον συνδέει με τον 
πελάτη του».. 
Αυτά και κάποια άλλα παρόμοια που είπε θεω-
ρήθηκαν από το δικαστήριο παραβίαση του τεκμη-
ρίου αθωότητας τονίζοντας ότι ο Γενικός Ελεγκτής, 
ενεργώντας σαν φορέας και εκφραστής της από-
λυτης αλήθειας, επεφύλαξε για τον εαυτό του τον 
ρόλο του τελικού κριτή, επιμένοντας, φορτικά και 
με κατ΄ επανάληψη δηλώσεις και ανακοινώσεις, 
στη θέση για «ξεκάθαρη» σύγκρουση συμφέρο-
ντος, εμμένοντας στο «. ενδεχόμενο κατάχρησης 
εξουσίας που απλώς δεν ήταν δυνατόν να στοιχει-
οθετηθεί» λόγω «. μη ύπαρξης επαρκούς μαρτυ-
ρίας» και αμφισβητώντας, ευθέως, το, συνταγμα-
τικά, ανέλεγκτο αναστολής ποινικής δίωξης. 
Και συνεχίζει το δικαστήριο «Πρόκειται, στο σύ-
νολό τους, για αμετροεπείς δηλώσεις και συμπερι-
φορά, η οποία δείχνει παντελή έλλειψη αυτοσυ-
γκράτησης και αντικειμενικής κρίσης. Φανερώνουν 
εμπάθεια και απουσία στοιχειώδους σεβασμού ως 
προς τις νόμιμες διαδικασίες και τα θεμελιώδη δι-
καιώματα άλλου προσώπου. Ενώ το πόρισμα είναι 
αθωωτικό ο Γενικός Ελεγκτής μεταφέρει στο κοινό 
μια εντελώς διαφορετική εικόνα».  
Και τίθεται το ερώτημα. Αποτελούν οι πιο πάνω 
δηλώσεις παραβίαση του τεκμηρίου αθωότητας; Η 
δική μου η άποψη είναι πως όχι, δεδομένου ότι 
αυτά που είπε είναι ορθά, τονίζοντας μάλιστα ότι 
δεν θεωρεί τον Βοηθό Γενικό Εισαγγελέα, ένοχο.  
Αλλά και αν ακόμη δεχθεί κάποιος ότι ο Γενικός 
Ελεγκτής υπερέβη κάποια όρια, αποτελεί αυτό λόγο 
απόλυσης του; Δεδομένου ότι ο ίδιος ο Βοηθός Γε-
νικός Εισαγγελέας έκανε την παραδοχή ότι ανέ-

στειλε ποινική δίωξη πελάτη του δεν είναι υπερβο-
λικό να απολύσεις κάποιον επειδή το τόνισε μερικές 
φορές;  
Το τεκμήριο αθωότητας του Βοηθού Γενικού Ει-
σαγγελέα δεν έχει αμβλυνθεί με το εύρημα της Αρ-
χής κατά της διαφθοράς που λέει ξεκάθαρα ότι « 
Είναι παραδεκτό ότι ο Βοηθός Γενικός Εισαγγελέας 
είχε λάβει και υπογράψει την απόφαση για ανα-
στολή ποινικής δίωξης του Κατηγορουμένου, τον 
οποίο είχε εκπροσωπήσει σε προγενέστερο χρόνο 
ως δικηγόρος σε άλλη ποινική υπόθεση»; Δεν δια-
δραματίζει ρόλο ότι δεν ΑΘΩΩΘΗΚΕ ΧΩΡΙΣ ΑΣΤΕ-
ΡΙΣΚΟΥΣ από δικαστήριο αλλά από μια Αρχή η 
οποία διαπίστωσε μεν την παράβαση αλλά έβαλε 
από κάτω και 2-3 αστερίσκους λέγοντας, μεταξύ 
άλλων,  ότι δεν έχει επαρκή μαρτυρία για να την 
στηρίξει; 
Κανένα ελαφρυντικό από το δικαστήριο. Καμία 
σύνδεση με το δικαίωμα της ελευθερίας της έκφρα-
σης, καμία αναφορά στα διεθνή πρότυπα πάνω 
στα οποία στηρίζεται η Ελεγκτική Υπηρεσία (π.χ 
Lima Declaration), καμία μνεία ότι το η…αθώωση 
έγινε με κάτι αστερίσκους από εδώ μέχρι το κτήριο 
του δικαστηρίου…

Παραβίασε το τεκμήριο αθωότητας του βοηθού γενικού 
εισαγγελέα ο παυθείς γενικός ελεγκτής;

Του Βάσου 
Γεωργίου
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ΠΕΜΠΤΗ 17 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 21:35  
Ταμτάκος ο Μαραντόνα της 
Αγίας Βαρβάρας (1988). Κωμω-
δία με τους: Μιχάλη Μόσιο, Βίνα 
Ασίκη, Λευτέρη Μελέτη, Τάσο Κω-
στή, Τάκη Γεωργέλη, Μαρία Σό-
καλη, Τόλη Πολάτο. Μια ποδο-
σφαιρική ομάδα κινδυνεύει να 
πέσει σε μικρότερη κατηγορία, και 
περιμένει με αγωνία έναν πά-
μπλουτο ομογενή, τον Ταμτάκο, 
για να σωθεί.  
 
ΠΕΜΠΤΗ 17 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 23:05 
Ζωή Γεμάτη Πόνο (1964). Δρα-
ματική με τους Κάκια Αναλύτη, Νίκο 
Ξανθόπουλο, Παντελή Ζερβό και 
Χριστόφορο Νεζέρ. Μια φτωχή κο-
πέλα βρίσκεται στα πρόθυρα της 
κατάρρευσης και παρασύρεται στο 
δρόμο της αμαρτίας... Ολα όμως 
αλλάζουν, όταν ξαφνικά γνωρίζει 
έναν τίμιο κι εργατικό νέο, ο οποίος 
με όπλο τα τρυφερά συναισθήματα 
που τρέφει για εκείνη, θα καταφέρει 
να τη σώσει από τη διαφθορά και 
την ηθική κατάπτωση... 
                                                                                   
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 18 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
20:50 Αυστηρώς Κατάλληλο 
(2004). Κωμωδία με την Δήμητρα 
Στογιάνννη, Οδησσέα Παπασπη-
λιόπουλο, Πυγμαλίωνα  Δαδακα-
ρίδη, Δημήτρη Τζουμάκη,  Δύο φι-
λόδοξοι σκηνοθέτες αναζητούν 
παραγωγό για την πρώτη τους ται-

νία.  Το έργο τους είναι φιλόδοξο, 
εμπνευσμένο από Ευριπίδη, Τολ-
στόι και Φλομπέρ και  ονειρεύονται 
για πρωταγωνίστρια την Κατερίνα 
Λέχου.  
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 18 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
22:30 Ο Βασιλιάς (2002). Κοι-
νωνικό δράμα με τους, Μηνά Χα-
τζησάββα, Βαγγέλη Μουρίκη, 
Μαριλίντα Μαυροπούλου, Πά-
μπη Γιωτόπουλο, Βιβή Κόκα. 
Μετά την αποφυλάκιση του ένας 
πρώην κατάδικος γυρίζει στο χω-
ριό του και προσπαθεί μάταια να 
ξαναφτιάξει την ζωή του. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 18 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
00:20  Το Κάλεσμα (2016). Δρα-
ματική περιπέτεια με την Έυη Κα-
ραδήμα, Λεοράρτο Σφοντούρη, 
Βασίλη Τσιγκριστάρη, Πέτρο Ζα-
μπάκα, Λευτέρη Τσάτση, Έλενα 
Θωμοπούλου. Στην κοίτη της μο-
νής του Άη Γιάννη κάποιος μονα-
χός βρήκε το ημερολόγιο ενός 
ασκητή μοναχού για τον οποίο εί-
χαν ακουστεί πάρα πολλά. Είναι 
η ιστορία ενός μικρού παιδιού 
που χρειάστηκε να περάσει μέσα 
από την Κόλαση για να βρει τον 
Παράδεισο.  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 19 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
21:35 Ο Παραγιός μου ο Ραλλί-

στας (1971). Κωμωδία με τους 
Νίκο Σταυρίδη, Αλέκο Τζανετάκο, 
Ελένη Προκοπίου, Μανώλη Δε-
στούνη, Μαίρη Ραζή, Μαρίνα Παυ-
λίδου, Νικήτα Πλατή. Ο Μανώλης, 
ο οποίος εργάζεται στο καφενείο 
του Αγησίλαουπ, αραπονιέται στη 
μητέρα του ότι κουράζεται πολύ στη 
δουλειά του, κι εκείνη βρίσκει τον 
μπελά της, όταν διαπιστώνει ότι το 
αφεντικό του γιου της, τη φλερτά-
ρει...  
                                                                                                                                               
ΚΥΡΙΑΚΗ 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
22:20 Η Λίζα το Έσκασε  (1959). 
Κωμωδία με την Ξένια Καλογε-
ροπούλου, Κώστα Κακαβά, Διο-
νύση Παπαγιαννόπουλο, Κώστα 
Χατζηχρήστο. Το ζεύγος Παπα-
δέα μαζί με την κόρη τους Λίζα 
περιμένουν στο αεροδρόμιο την 
πτήση για Παρίσι όπου ο Παπα-
δέας έχει κανονίσει το προξενιό 
της Λίζας με τον άγνωστο της, 
πλούσιο έμπορο ψυγείων 
Ντούρα. Η Λίζα για να ξεφύγει το 
σκάει από το αεροδρόμιο. Τυχαία 
μπαίνει στο αυτοκίνητο του Γιώρ-
γου που την πηγαίνει στην 
Αθήνα.  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 21 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
21:00 Οι Παίχτες (1986). Θέατρο 
της Δευτέρας, κοινωνική περιπέ-
τεια με τους Λάμπρο Τσάγκα, Βα-
σίλη Κεχαγιά, Φραγκούλη Φρα-

γκούλη, Τάσο Παπαδάκη, Νίκο 
Λυκομήτρο. Σ’ ένα φτηνό ξενο-
δοχείο μιας μικρής επαρχιακής 
πόλης, εμφανίζεται ένας έμπειρος 
χαρτοπαίχτης, που έχει αναγάγει 
τη χαρτοπαιξία σε υψηλή τέχνη 
απάτης.  
 
ΤΡΙΤΗ 22 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  21:00 
Το Νυφοπάζαρο (1969). Κωμω-
δία με τους Αλέκο Αλεξανδράκη, 
Μέμα Σταθοπούλου, Γιάννη 
Φέρτη, Νίκη Τριανταφυλλίδη, 
Ελένη Ανουσάκη και Δημήτρη 
Μυράτ. Ο Αλέκος Αλεξανδράκης 
υπόσχεται στους ανύπαντρους 
φίλους του ότι θα τους βρει την 
ιδανική γυναίκα, ρίχνοντας στην 
θάλασσα μπουκάλια με προσω-
πικά μηνύματα του καθενός. 
 
ΤΡΙΤΗ 22 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 22:20 
Εραστές του Μεσαίου Τοίχου 
(1967). Κοινωνικό δράμα με τους 
Άγγελο Αντωνόπουλο, Χαριτίνη 
Καρόλου, Γιάννη Κάσδαγλη, Θό-
δωρο Σαρρή, Κατερίνα Μπό-
μπου, Γιώργο Τρικαλιώτη. Μια 
όμορφη και προκλητική ζωντο-
χήρα έχει βάλει στο μάτι τον νε-
αρό συγγραφέα που μένει στο δι-
πλανό διαμέρισμα και προσπαθεί 
να τον ξελογιάσει. Αρχικά, αυτός 
δεν δίνει καμιά σημασία, αλλά τα 

όσα ακούει μέσα απ’ τον τοίχο 
που χωρίζει τα διαμερίσματά τους 
του κινούν την περιέργεια και τον 
κάνουν να ενδιαφερθεί. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
21:20 Εθελοντής στον Έρωτα 
(1971). Κωμωδία με τους Κώστα 
Βουτσά, Έλενα Ναθαναήλ, Νίκο 
Ρίζο, Ρίκα Διαλυνά και Έλσα Ρί-
ζου. Ο Θωμάς δέχεται να υποδυ-
θεί τον εραστή της Μίρκας, που 
με αυτόν τον τρόπο θέλει να κάνει 
τον μνηστήρα της Ντίμη να ζηλέ-
ψει. Το σχέδιο μπαίνει σε εφαρ-
μογή με τη βοήθεια του συνεταί-
ρου της Μίρκας, Ηλία Φοντόγλου 
στο ατελιέ μόδας που εκείνος δια-
τηρεί.  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
22:55 Η Γυναίκα μου, ο 
Αντρέας (1987). Κοινωνική ται-
νία με τους Νίκο Παπαναστα-
σίου, Σία Φαράκη, Χρήστο Νο-
μικό, Έφη Οικονόμου και Κώστα 
Μπακάλη. Ο Αντρέας Γουργού-
λης είναι ηθοποιός λάτρης του 
Σαίξπηρ και του Τσέχωφ μεν, 
άνεργος δε. Η συζηγός του, πε-
τυχημένη ηθοποιός σε μεγάλο 
αθηναϊκό θίασο, προσπαθεί να 
τον πείσει να δεχτεί τον ρόλο 
που του δίνουν στο θίασο της 
και να υποδυθεί την γυναίκα. 

www.hellenictv.net 
t: 020 8292 7037

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΤΑΙΝΙΕΣ ΑΠΟ ΤΟ HELLENIC TV

FREEVIEW 
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ΠΕΜΠΤΗ 17/10 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 18/10 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 19/10 
06.00 Κύπρος ένα Προσκύ-
νημα          
09.00 Γευστικό Ταξίδι στο 
Χωριό 

11.30 Αθλητικό Πανόραμα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Μαζι/Birlikte 
13.30 Κύπριοι του Κόσμου 
14.00 Να Με Προσέχεις 
15.00 Πολιτιστικό Ημερολό-
γιο 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό  
17.00 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.20 Παραδοσιακή Βραδιά  
21.00 Προσωπικότητες 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 20/10 
05.30 Θεία Λειτουργία   
08.00 Χρονογράφημα (Ε)     
08.30 Παραδοσιακή Βραδιά 
(Ε)     
10.30 Ύπαιθρος 
11.00 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα 
11.30  Κοίτα με στα μάτια   
12.00 Ειδήσεις    
12.30 Αμύνεσθαι Περί Πά-
τρης 
14.30 Χρονογράφημα 
15.00 Προσωπογραφίες 
16.00 Ειδήσεις   
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό 
 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Μουσικές Ιστορίες 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 21/10 
05.00 Θεία Λειτουργία 
09.00 Κουζίνα σε Ρόδες 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Ιωάννης ο Ηγαπημέ-

νος- Έφεσος- Πάτμος- Κύ-
προς 
14.30 Επικοινωνία 
16.00 Ειδήσεις  
16.30 Γειτονία μου Κόσμε 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Κυπριώτικα Σκέτς-  
«Η Σιηράτη» 
20.00 “Γκόλ και θέαμα” 
 
ΤΡΙΤΗ 22/10 
09.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Καμώματα τζι Αρώ-
ματα (Ε)   
14.30 Επικοινωνία 
16.30 Αγιά Μαύρα και Άγιος 
Τιμόθεος- Κοιλάνι- Μαχαι-
ράδο 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
20.30 Οι Μαρωνίτες της Κύ-
πρου ΝΕΑ ΕΚΠΟΜΠΗ 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 23/10 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Στα Έγκατα της Γής - 
Τηλεταινία 
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα   
14.40 Η Ιστορία του Αγροτι-
κού Κινήματος 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.30 Άγιος Γεώργιος Αττάλου 
17.00 Ακολουθία του Νιπτή-
ρος

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika  10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
14:00 Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time 
19:00 Alternate #Commun-
ityChest or #Throwback-
Thursday 20:00 Thursday 
Evening 
22:00 All The Hits, All Night 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time  19:00 Fri-
day Night 22:00 Feel-Good 
Friday 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 LGR Breakfast  
10:00 Saturday Brunch 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 Saturday Shout-Out 
19:00 LGR House Party Mix 
22:00 Hit Mix 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 LGR Breakfast 10:00 
Children’s Programme Fol-
lowed by Church Broadcast 
From St J / 12 A / AA 13:00 
The Cypriot Hour / Sunday 
Afternoon Show 16:00 Zito 
To Elliniko Tragoudi  
19:00 Ta Tragoudia Tis Psi-
xis 22:00 Ultimate Lovers 
Mix   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 Breakfast Alla Elli-
nika 10:00  The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits  
16:00 Drive Time 19:00 Mix 
N' Match, New Music  
20:00 Chai, Kanella Je Kou-
venta 22:00 LGR In The Mix 
 23:00 Monday Moods 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 Breakfast Alla El-
linika 10:00 The Mid-Morn-
ing Show 13:00 Afternoon 
Hits 16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 LGR In The Mix  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 19:00 
LGR's Feel-Good Mix 
20:00 Soundwaves 
22:00 The Refuge

ΠΕΜΠΤΗ 17 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  
10:00 Μουσικές Ιστορίες Ά κύκλος  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
21:05 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την 
Βασούλα Χριστοδούλου 
21:35 Ελ/κή ταινία: Ταμτάκος ο Μαρα-
ντόνα της Αγίας Βαρβάρας (1988) 
23:00 Ελ/κή ταινία: Ζωή Γεμάτη Πόνο 
(1964) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 18 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Μουσικές Ιστορίες Ά κύκλος  
20:00 Mε το Φακό του Hellenic TV: Αγια-
σμος́ της Σχολης́ Βυζαντινης́ Μου-
σικής 
20:50 Ελ/κή ταινία: Αυστηρώς Κατάλ-
ληλο (2004) 
22:30 Ελ/κή ταινία: Ο Βασιλιάς (2002) 
00:20 Ελληνική ταινία: Το Κάλεσμα 
(2016) 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 19 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  
12:00  Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Παραδοσιακή Βραδιά 
21:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
21:35 Mε το Φακό του Hellenic TV: Δικη-
γόροι - PYRGOU VAKIS LAW FIRM Me-
lina Pyrgou - Maria Kyriacou 
23:15 Ελ/κή ταινία: Ο Παραγιός μου ο 
Ραλλίστας (1971) 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ    
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της Θείας 
Λειτουργίας από τον Ιερό Ναό των 12 
Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 45 Λεπτά Κύπρος: Episode 2 
20:05 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή 
20:40  Συναυλία:  ΚΥΠΡΟΣ ΗΡΩΩΝ ΓΗ 

22:20 Ελληνική ταινία: Η Λίζα το Έσκασε  
(1959) 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 21 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ    
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Greekstories: Αυγουστίνος Γα-
λιάσσος  
20:25 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Οι Παίχτες 
(1986) 
22:20 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 22 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ   
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρω-
τοπρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Σύγχρονος Φιλελληνισμός, πα-
ρουσιάζει η Διεθνολόγος, Δάφνη Νούση 
21:00 Ελ/κή ταινία: Το Νυφοπάζαρο (1969) 
22:20 Ελ/κή ταινία: Εραστές του Με-
σαίου Τοίχου (1967) 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ   
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
16:30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Misision-Αποστολή, παρουσίαση 
και σκηνοθεσία Κλέλια Χαρίση  
20:40 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
21:20 Ελ/κή ταινία: Εθελοντής στον 
Έρωτα (1971) 
22:55 Ελ/κή ταινία: Η Γυναίκα μου, ο 
Αντρέας (1987)
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Barnet FC welcome the Greece National Football team

UK Cypriot and Barnet FC Chair Tony Kleanthous welcomed the Greece National Football team who trained at the Hive. 
Barnet were here in London to play England in the UEFA Nations League at Wembley who they beat 2-1.

KOPA Veterans Tournament

NEXT KOPA VETS CONFIRMED 
FRIDAY 18 OCTOBER, 7.30 PM 
TRENT PARK, OAKWOOD 
 

The successful Kopa Vets 5 a side competition 
returns on Friday 18 October. A great evening of 
football and friendships. 

The following teams are confirmed. Over 50s: 
Omonia London FC 

Famagusta FC 
KLN FC 
Salamina FC 
Over 40s 
St John’s FC 
Achna FC 
Komi Kebir FC 
Any other interested teams please contact      

secretary@kopaleague.com England and Greece 
players wore  black arm-
bands and held a period 

of silence in tribute to George 
Baldock before Thursday night’s 
Nations League fixture at Wem-
bley. 

The England-born Greece     
international drowned in a swim-
ming pool at his home in Glyfada, 
southern Athens, on Wednesday 
night. 

Baldock, who joined Greek 
side Panathinaikos last summer 
after seven years with Sheffield 
United, was capped 12 times 
by Greece. 

Sources inside the Greece 
camp told BBC Sport that the 
players are “devastated” by    
Baldock’s sudden death. 

Greece sources told the BBC 
that the Greek FA asked about a 
possible postponement of Thurs-
day’s game, which kicks off at 
19:45 BST, but were told by 
UEFA that there was no room 

in the busy calendar. 
In a joint statement, the Greece 

players said: “It is impossible to 
believe that our dear friend and 
team-mate, George, is no longer 
with us. Our pain is indescribable. 

“Tonight, we will try to reach the 
strength of his soul, which is a 
bright example for us all. Our 
thoughts are with his family. We 
will never forget you friend.” 

Greece sources said the team 
found out about their team-mate’s 
death when returning from train-
ing at Wembley on Wednesday 
night and had “barely slept”. 

Many of the players were good 
friends with Baldock, including 
Greece captain Anastasios Baka-
setas, who also plays for Pana-
thinaikos. 

Baldock’s body was found at 
22:30 local time (20:30 BST) on 
Wednesday.

England and Greece players wore  
black armbands and one minute 
silence tribute to George Baldock
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Informal meetings in an  
expanded format will continue

Informal meetings in an ex-
panded format will continue, 
as they did in the past with 

the participation of the three 
guarantor powers, Cyprus Pre-
sident, Nikos Christodoulides 
said in statements after the con-
clusion of the informal dinner 
at the UN headquarters in New 
York which the UN Secretary-
General Antonio Guterres hosted 
for Christodoulides and Turkish 
Cypriot leader Ersin Tatar.  

Christodoulides said that an 
open discussion took place, that 
was constructive on some points, 
noting that he did not hear any-
thing new from Tatar. Moreover, 
he said that himself and Tatar 
agreed to have a meeting in Cyp-
rus and to explore the possibility 
of opening new crossing points. 

He also noted that the Secre-
tary General made some propo-
sals that were not accepted by 
the Turkish Cypriot leader. 

“We are not there yet,” the pre-
sident said when asked about 
positive developments. “Our posi-
tion was to secure the agreed 

negotiations with the UNSG’s 
six points [framework].” 

The Greek Cypriot side insis-
ted on the safeguarding of its 
position for single sovereignty, 
single character, and single citi-
zenship. These, as well as the 
safeguarding of the Republic of 
Cyprus and the functionality of 
the state, necessary as an EU 
member state, were reiterated 
as non-negotiables.  

The Greek Cypriot side also 
reiterated its non-negotiable    
position on the withdrawal of 
Turkish troops. The foreign troop 
drawdown had already been ne-
gotiated and discussed at Crans 
Montana. 

Guterres, at the time, had 
said a new security system was 
needed for Cyprus, based on 
stable system of safeguards for 
Cypriots of both communities. It 
would mean ending the unilateral 
right of intervention of the guar-
antor powers and the Treaty of 
Guarantee of 1960. 

Concerning continuation of the 
efforts to reach common ground 

and the preparation of upcoming 
informal meetings which the two 
leaders agreed to, it emerged that 
these will likely be coordinated 
and chaired by UN Under-Sec-
retary General for Political and 
Peacebuilding Affairs Rosemary 
DiCarlo. 

Tatar was not in support of spe-
cial UNSG envoy Maria Angela 
Holguin continuing the mission. 

The informal tripartite meeting 
with the Greek and Turkish Cyp-
riot leaders had been described 
as “good” by Guterres. 

The outcomes of the meeting 
were an agreement to hold a 
future multilateral meeting and 
to discuss the opening of more 
crossing points. 

Tatar spent close to half an hour 
trying to convince Christodouli-
des to halt arrests of business 
heads involved in the usurpation 
and resale of Greek Cypriot pro-
perties in the north, which politi-
cal sources said was a dead-end 
proposal which violates interna-
tional law. 

Christodoulides reportedly    
replied that the executive power 
did not influence the judiciary in 
EU states. 

The two leaders did agree to 
meet in Cyprus to discuss further 
confidence building measures, 
that is, the opening of additional 
crossing points.  

Meanwhile, Tatar said after the 
meeting that “many things were 
discussed”, that the next step will 
be a wider meeting with Turkey 
and Greece as guarantor powers, 
and that he had agreed to meet 
Christodoulides over the issue 
of the crossing points. 

Tatar reiterated that his demand 

was for sovereignty and equal 
legal status for the ‘TRNC’. 

“If our sovereign equality and 
equal international status are not 
confirmed, we will not sit down 
to continue official negotiations,” 
he said. 

Speaking to journalists at the 
meeting’s conclusion, Tatar said 
the Turkish Cypriot position re-
mained the same as three years 
ago in Geneva.  

“We have a responsibility to our 
people to explore ways forward 
and that is why I attended the din- 
ner,” he said, underscoring it had 
been informal and without any 
agenda. “We discussed many 
issues but I maintained my posi-
tions,” he said. 

Tatar further thanked the 
UNSG’s special envoy for fulfill-
ing her duties, claiming that she 
had done everything she could 
to see how the so-called 3D’s for 
the ‘TRNC’, that is, direct flights, 
direct trade and direct contacts 
with the international community, 
could be established. 

“Unfortunately [she] failed and 
therefore our sovereignty claims 
were not recognised. That is why 
we cannot continue with formal 
negotiations,” he said. He added 
that consultation with Turkey 
would bring the next steps. 

The UNSG in brief statements 
underscored the UN’s commit-
ment to participate in securing 
a peaceful resolution to the Cyp-
rus issue, for the benefit of all 
Cypriots and future generations. 

Guterres expressed regret 
that despite the involvement of 
his special envoy no common 
ground between the parties had 
been found.

On Tuesday 15th Octo-
ber, the All-Party Par-
liamentary Group for 

Cyprus held its 2024 Inaugu-
ral General Meeting (IGM) of 
the new Parliamentary term. 
The Rt. Hon. Caroline Nokes 
MP stepped down as Chair af-
ter a successful term of office, 
having been elected as a Dep-
uty Speaker. 

Bambos Charalambous MP 
was elected as Chair, along-
side a cross-party team of par-
liamentarians (full list of results 
below).  

Sir Roger Gale MP was elec-
ted as the APPG’s Honorary 
President as a recognition of 
his commitment and dedication 
to Cyprus and the work of the 
APPG. 

Speaking after his election, 
Bambos Charalambous MP 
said, “It’s a privilege to be 
elected Chair of the APPG for 
Cyprus. I will continue to work 
on a cross-party basis to see 
the restoration of negotiations 
after 50 years of Turkish occu-
pation. As a Guarantor Power 
the UK has a critical role to play 
in this effort.”  

He reiterated that the “only 
acceptable solution is one that 
is based on the agreed UN 
framework of a bizonal, bicom-
munal, federation.”  

He went on to say that, “I 
warmly welcome the meeting 
between the Prime Minister 
and the President of Cyprus on 
14 October at Downing Street.  

“The recent events in the 
Middle East have once again 
demonstrated the critical role 
that Cyprus plays in the Eastern 
Mediterranean and the strong 
ties that are shared between 
the two countries. I want to 
make sure that the Parliament 
of the United Kingdom conti-
nues to work hand in hand with 
our friends in Cyprus to deepen 

these ties.” 
Also present at the IGM were 

Sir Roger Gale MP, Mike Wood 
MP, Chris Webb MP, Chris Vince 
MP, Sonia Kumar MP and Jas 
Athwal MP. 

Christos Karaolis was also re-
appointed as the Secretariat 
of the All Party Parliamentary 
Group for Cyprus.  

He said, “I’d like to thank 
Caroline for her leadership in 
the last Parliament and I’m    
delighted that Bambos Chara-
lambous MP was elected as 
Chair of the Cyprus APPG. He 
has been a vocal and strong 
supporter of Cyprus and of 
course has Cypriot roots him-
self.  

“I’m really looking forward 
to continuing to work with 
Bambos and all the Officers 
to strengthen UK-Cyprus rela-
tions, end the Turkish occupa-
tion and deliver a free, united 
Cyprus.” 

 
APPG for Cyprus 

 
Chair: Bambos Charalam-

bous MP (Southgate and 
Wood Green, Labour) 

Vice-Chairs: 
Mike Wood MP (Kingswin-

ford and South Staffordshire, 
Conservative) 

Paulette Hamilton MP (Birm-
ingham Erdington, Labour) 

Fabian Hamilton MP (Leeds 
North East, Labour) 

Honorary President: Sir 
Roger Gale MP (Herne Bay 
and Sandwich, Conservative) 

Honorary Secretary: Rachel 
Hopkins MP (Luton South and 
South Bedfordshire, Labour) 

Honorary Treasurer: Chris-
tine Jardine MP (Edinburgh 
West, Liberal Democrat) 

Honorary Officers: Lord 
Adonis (Labour)

Bambos Charalambous 
MP elected Chair of the 
APPG for Cyprus

Fresh attacks hit Lebanon 
There were more attacks 

on Lebanon overnight, 
after Israeli Prime Minis-

ter Benjamin Netanyahu vowed 
to continue to strike the coun-
try "without mercy". 

The airstrikes hit Beirut's 
southern suburbs early on Wed-
nesday morning, Lebanese state 
media reported, the first attack 
on the area in several days.  

“We will continue to strike Hez-
bollah without mercy everywhere 
in Lebanon, including Beirut,” 
Netanyahu said at the Israeli De-
fense Forces (IDF) Golani Brigade 
Training Base on Tuesday.  

Since escalating its war against 
the Iran-backed militant group, 
Israel has been attacking the 
Lebanese capital and other areas 

in the south of the country with 
unprecedented intensity.  

The strikes have often targeted 
crowded areas and destroyed 
residential buildings. 

According to the state-run  
National News Agency, an Israeli 
airstrike on Qana in Tyre province 
in southern Lebanon on Tuesday 
killed at least one person and 
wounded 30, with many believed 
to be trapped under the rubble. 

In the same province, persist-
ent airstrikes targeted villages 
including Al-Qasimiyah, Ain Baal, 
Aita al-Jabal, Majdalzon, and Al-
Mansouri.  

The United Nations meanwhile 
has called for an investigation into 
an Israeli airstrike on a village in 
northern Lebanon on Monday, 

which is thought to have killed at 
least 21 people.  

The attack on the village of 
Aito destroyed an entire building 
that was housing people who had 
already fled the bombardment 
in southern Lebanon, the Leba-
nese Red Cross reported. 

The UN Security Council ex-
pressed “strong concern” on 

Monday after Israel wounded UN 
peacekeepers in southern Leba-
non during intensified fighting. 

The comments were the first 
made by the UN’s most power-
ful body since Israel's attacks on 
the positions of the peacekeep-
ing force UNIFIL began last week, 
drawing international condemna-
tion.
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Cyprus President Nikos 
Christodoulides and Brit-
ish Prime Minister Keir 

Starmer are on the “same page” 
regarding the solution of the Cyp-
rus problem, that there cannot be 
a solution outside the agreed 
framework. 

The Cyprus problem was      
discussed at 10 Downing street 
on Monday. 

“I consider it to be especially 
important that this meeting has 
taken place, taking into conside-
ration that the new [British] govern-
ment has just recently assumed 
its duties,” Christodoulides said 
after the meeting. 

The President thanked Starmer 
for the invitation, adding that he 
would then fly to New York for his 
meeting with the UN chief and 
the Turkish Cypriot leader. 

He said the role of the UK as a 
guarantor as well as a permanent 
member of the Security Council 
is of “decisive importance. So, it is 
important to convey some mes-
sages, to work together and I was 
happy to hear that there cannot 
be a solution of the Cyprus prob-
lem outside the framework set 
out by the UN Security Council 
resolutions.” 

Christodoulides added, “we 
have very good bilateral rela-

tions, such as security, and we 
agreed to expand this coopera-
tion to many other sectors, there 
are many prospects.” 

He also said the discussed     
regional issues and that Starmer 
thanked him for the role Cyprus 
is playing in the region. 

Christodoulides thanked 
Starmer because Britain was 
“the first country to have faith in 
Cyprus’ initiative for the humani-
tarian corridor.” 

“We are worried about the de-
velopments (in the Middle East) 
and we believe there should be 
an international initiative for a 
ceasefire to begin with.” 

The President invited Starmer 
to visit Cyprus and pointed out 
that the last visit of a British prime 
minister was in 1993 in the frame-
work of CHOGM. 

“I am very happy that I see a 
will to enhance our bilateral rela-
tions. The same applies for the 
prospect for the resumption of 
talks and solving the Cyprus prob-
lem. We are on the same page. 
There cannot be a solution out-
side the agreed framework.” 

Christodoulides said he was 
“going to NY to do what I can for 

a positive outcome and a positive 
outcome cannot be anything else 
than the resumption of substan-
tive talks for a solution of the 
Cyprus problem. 

“We know very well where we 
want to go, we know our goals and 
we are ready to resume talks. 
Only if we sit at the negotiating 
table will we be able to see the 
prospects for a solution.” 

He stressed that “the status quo 
cannot constitute the solution.” 

The UN chief is taking the     
initiative for this meeting in the 
midst of two wars – Ukraine and 
the Middle East and “there is no 
stronger indication of his commit-
ment for progress in the Cyprus 
problem than this.” 

Speaking before his meeting 
with Starmer, the first since the 
latter’s election, Christodoulides 
pointed out that Britain, as a guar-
antor power and permanent 
member of the UN security coun-
cil, had an important role to play. 

“I count on your support,” he 
said addressing Starmer. 

Welcoming Christodoulides, 
Starmer referred to the two coun-
tries’ long-standing bilateral rela-
tions. 
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Christodoulides and Starmer on 
‘same page’ for Cyprus solution

Foreign Minister  
reaffirms UK positions 
on Cyprus issue

UK Foreign Minister 
Stephen Doughty has 
reaffirmed the British gov-

ernment’s position in support of 
resolving the Cyprus issue within 
the UN parameters of a bizonal, 
bicommunal federation. 

He was responding to a series 
of parliamentary questions sub-
mitted to the Foreign Office by the 
pro-Cypriot Conservative MP 
Martin Vickers, following consul-
tations with the ‘Board of British 
Cypriots’. 

The questions were answered 
just days before Monday’s meet-
ing in Downing Street between 
the President of the Republic of 
Cyprus Nicos Christodoulides 
and the British Prime Minister 
Sir Keir Starmer. 

Asked about possible repres-
entations to the Turkish Foreign 
Minister on negotiations on a 
peaceful, comprehensive, and 
long-lasting solution to reunite di-
visions over Cyprus, Mr Doughty 
said: “The UK remains committed 
to supporting UN efforts to reach 
a Cyprus Settlement within the 
existing parameters of a Bi-zonal, 
Bi-communal Federation with po-
litical equality. We engage all par-
ties in support of this.” 

He added that the issue has 
been raised with Turkish counter-
parts by him and the British am-
bassador to Turkey. 

Mr Vickers also asked what 
steps the UK is taking as Guar-
antor of Cyprus’s independence 
and territorial integrity to help 

reunite the island. 
Repeating the UK commitment 

to the UN efforts, the Foreign Min-
ister noted: “We are actively en-
gaging all parties to encourage 
the flexibility needed to return to 
talks. In addition, we support a 
range of confidence building mea-
sures in Cyprus to promote en-
gagement between the commu-
nities. We also continue to con- 
tribute to peace and stability in 
Cyprus through our deployment 
of military personnel to UNFICYP.” 

On the question of actions to-
wards returning Famagusta to 
its former inhabitants, Stephen 
Doughty reaffirmed the British 
support for all relevant UN Secu-
rity Council resolutions. 

Then he added: “Property re-
mains one of the most complex 
issues of the status quo in Cyprus. 
Ultimately, the most effective way 
to resolve these issues is through 
the UN-led process to reach a just 
and lasting Cyprus Settlement.” 

On a question about reducing 
the number of Turkish troops 
stationed in Cyprus, Mr Doughty 
said a comprehensive settlement 
“remains the best route to addres-
sing the difficult issues of the 
status quo.”  

He also acknowledged Mr 
Vickers’s and both communities’ 
in Cyprus concern over the mis-
sing persons. He declared yet 
again the British support for the 
“crucial” work being undertaken 
by the Committee on Missing 
Persons in Cyprus.

Larnaca using influencers 
to promote tourism
The Larnaca Tourism Board 

(LTB) has been intensify-
ing efforts to boost the re-

gion’s online presence through 
collaborations with high-profile 
influencers. 

Recent initiatives aim to pro-
mote Larnaca to international au-
diences, highlighting its marine 
attractions and local culture. 

One of the most notable part-
nerships involved Sophia Hadji-
panteli, a globally recognised      
influencer with over 1.5 million 
followers. 

As part of the ‘Ocean of Threads’ 
project, Hadjipanteli visited Lar-
naca to promote its marine life 
and raise awareness about en-

vironmental sustainability.  
The project, organised in      

collaboration with artist Michalis 
Pantelides and the department 
of fisheries and marine research, 
also included an underwater   
art exhibition at the LEF1 wreck 
in Larnaca’s marine protected 
area.  

The exhibition, open to divers, 
will run until the end of the year. 

Hadjipanteli shared her expe-
rience on social media, calling 
Larnaca her “second home” and 
praising the area’s commitment 
to sustainability, clean beaches 
and rich marine life. 

On November 7, TV persona-
lity Tonia Buxton will be the next 

celebrity to promote the region 
as part of the ‘2ndCY Food B2B 
Forum’. 

The event, organised by       
LTB and the Larnaca chamber 
of commers, will focus on show-
casing the town’s local gastro-
nomy to a broader international 
audience. 

LTB’s recent six-week online 
campaign, which targeted inter-

national markets, also achieved 
significant engagement. 

Supported by the deputy mini-
stry of tourism as part of the LTB 
annual action plan, the campaign 
reached more than 2.5 million 
people and generated over a mil-
lion impressions. The campaign 
aimed to promote the region’s 
new tourism branding and key 
attractions.

www.parikiaki.com
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Archdiocesan Chapel  
of the Transfiguration of 
Christ the Saviour reopens 

On Sunday 6th October 
2024, His Eminence 
Archbishop Nikitas of 

Thyateira and Great Britain pre-
sided over the Official Opening 
(Thyranoixia) of the newly refur-
bished Chapel of the Transfigu-
ration of Christ the Saviour.  

The chapel, which had under-
gone extensive repairs for over 
a year due to structural issues, 
welcomed nearly 150 faithful for 
the Matins and Divine Liturgy, 
celebrated in English. The V. Rev. 
Archimandrite Nephon Tsimalis, 
Protosyncellus, officiated and the 
Rev. Archdeacon George Tsou-
rous served, assisted by the Revd 
Deacon Catalin Constandis.  

The liturgy was sung by the 
COTY Young Adult Choir, under 
the direction of Mr. Ilya Tolche-
nov. 

Among those present were 
Archon Panteli Dimosthenous, 
Chairman of the Chapel Commit-
tee, and the Archdiocesan Trust-
ees: Archons Louis Loizou, Dion 
Liveras, Anthony Gerolemou, 
Peter Demetriou and Anthony 
Antoniou, along with Mr. Chris-
tos Karaolis and Mr. Jason Cha-
ralambous.  

Faithful from across London 

and beyond filled the chapel, with 
an average age of 30, marking 
a vibrant and youthful atten-
dance. 

In his homily, His Eminence 
spoke of the Orthodox Church’s 
universal mission, highlighting 
its openness to all who seek to 
follow Christ with goodwill. He 
expressed particular joy at the 
youthful presence and extended 
heartfelt thanks to the benefac-
tors whose generosity made the 
reconstruction possible: The Sty-
liades Hellenic Foundation, Chris-
tos Lazari Foundation, Stakis 
Family Foundation, Archons Dion 
Liveras, Tony Gerolemou, Panteli 
Dimosthenous, and Mr. Andreas 
Christodoulides, Miss Eleni Con-
stantinou and Mr. Paul Mouis. 

After the services, a celebra-
tory reception was held at Thya-
teira House, where Mr. Jason Cha-
ralambous addressed the Arch- 
bishop on behalf of the Trustees 
and the wider community. He 
expressed deep gratitude for His 
Eminence’s leadership and re-
affirmed the Trustees’ unwaver-
ing support for his ministry. 

 
Photo credit:  

Alexios Gennaris

Theatro Technis hosts street art murals

The British maritime wea-
ther report is known as 
The Shipping Forecast. It 

is produced by the Meteorologi-
cal Office and broadcast by BBC 
Radio 4 on behalf of the Maritime 
and Coastguard Agency.  

The forecast dates back over 
150 years. There are two broad-
casts each day at 00:48 and 
05:20. And a third one at week-
ends at 17:54. 

The maritime regions around 
the United Kingdom have evoca-
tive and intriguing names: Viking, 
North Utsire, South Utsire, Forties, 
Cromarty, Forth, Tyne, Dogger, 
Fisher, German Bight, Humber, 
Thames, Dover, Wight, Portland, 
Plymouth, Biscay, Trafalgar, Fitz-
Roy, Sole, Lundy, Fastnet, Irish 
Sea, Shannon, Rockall, Malin, 
Hebrides, Bailey, Fair Isle, Fae-
roes, and Southeast Iceland.  

The forecast gives the wind 

direction and force, atmospheric 
pressure, visibility and the state 
of the sea, for each of these re-
gions.   

Dependable, reassuring and 
never hurried, it is a voice of 
calm across the airwaves. 

 
Influence 

 
The Shipping Forecast is im-

mensely popular with the British 
public. It attracts listeners in the 
hundreds of thousands daily – far 
more than actually require it.  

In 1995, a plan to move the late 
night broadcast by 12 minutes trig-
gered angry newspaper editorials 
and debates in the UK Parliament, 
and was ultimately scrapped. Sim-
ilar outcry greeted the Met Office's 
decision to rename Finisterre to 
FitzRoy, but in that case, the deci-
sion was carried through.  

Peter Jefferson, who read the 
forecast for 40 years until 2009, 

received letters from listeners 
saying that the 00:48 broadcast 
helped them get to sleep after 
a long day.  

The Controller of BBC Radio 4, 
Mark Damazer, explained its pop-
ularity: “It scans poetically. It's got 
a rhythm of its own. It's eccentric, 
it's unique, it's English. It's slightly 
mysterious because nobody really 
knows where these places are. 
It takes you into a faraway place 
that you can't really comprehend 
unless you're one of these people 
bobbing up and down in the 
Channel.” 

Zeb Soanes, a regular Shipping 
Forecast reader, says, “To the 
non-nautical, it’s a nightly litany 
of the sea. It reinforces a sense 
of being islanders with a proud 
seafaring past. Whilst the listener 
is safely tucked-up in their bed, 
they can imagine small fishing-
boats bobbing about at Plymouth 

or 170ft waves crashing against 
Rockall.” 

Another regular reader of the 
forecast, Kathy Clugston, des-
cribes it as “like a lullaby”.  Jo Elli-
son of the Financial Times wrote 
that “it’s a beloved cultural icon, 
a tacit expression of our national 
identity.” 

The forecast hints at the vast-
ness of the sea and the unknown, 
conjuring images of distant, un-
seen places. For listeners, there 
is a sense of vicarious adventure 
in hearing about weather condi-
tions in remote parts of the ocean, 
sparking the imagination and evo-
king the romance and danger of 
maritime life. 

The Shipping Forecast airs 
when people are winding down 
or just waking up. The calm, re-
assuring voice delivering the 
forecast at these quiet, reflective 
times can trigger deep emotions, 

offering a connection to the wider 
world or a moment of peaceful 
solitude. It is prayer-like. 

 
Art forms 

 
The forecast has inspired artists 

in music, literature and television.  
The band Radiohead sampled 

the Shipping Forecast in their 
song ‘The National Anthem’ from 
the album Kid A. The abstract, 
disjointed nature of the forecast 
added to the song's atmosphere 
of anxiety and disorientation. 

In his poem ‘Glanmore Sonnets, 
VII’, Seamus Heaney uses words 
from the broadcast, blending its 
calming presence with themes of 
uncertainty and danger, adding 
vivid phrases like ‘Sirens of the 
tundra.’ 

In his 2005 documentary ‘In-
complete & Utter History of Clas-
sical Music,’ Stephen Fry high-
lighted the forecast’s importance 
in British culture and its unique, 
musical qualities. 

 
James Neophytou 
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Theatro Technis is proud to 
host two new street art 
murals as part of London 

Mural Festival 2024. The festival 
is produced by Global Street Art, 
the UK’s leading mural painting 
agency. 

On the east facing wall, a brand 
new work by top UK street artist 
D*Face, titled, ‘A Dog in Hand…’ 
replaces his previous work for the 
first edition of the festival. On the 
west-facing wall, a new mural de-
signed in-house by Global Street 
Art’s talented team depicts their 
playful mascot, Globey, tending 
to our tree with a watering can.”  

Kerry Kyriacos Michael MBE, 
the creative director of Theatro 
Technis says: “Both pieces have 
a sense of joy, drama and in-
trigue; and both are perfect for 
our theatre building. We produce 
hundred hours of entertainment 
over the year, and it is as if char-
acters and their stories are now 
seeping out though our walls. We 
are very grateful to D’face, Global 

Street Art and the London Mural 
festival for once again working 
with us to help us bring joy to our 
environment and community.” 

Dr Lee Bofkin, co-founder and 
CEO of Global Street Art says: 
“As London Mural Festival finally 
returns to the capital, we are ex-
cited to be part of a long-lasting 
visual legacy across the city. The 
festival is an expression of the 
deep love we carry for this city 
and the work of artists who help 
make it such a colourful metropo-
lis. Most of the 75 murals painted 
at our first edition four years ago 
still look great, and we hope the 
100 murals we’re adding in 2024 
will last as long! The hard work, 
talent and love pouring out of the 
festival is unmatched.”  

 
About Theatro Technis 

Founded in 1957 by George 
Eugeniou, Theatro Technis has 
been an independent company 
and venue for over six decades. 
Now, with Kerry Kyriacos Michael 
MBE joining as its Creative Direc-

tor, a new era is beginning. Kerry, 
known for his passion for culturally 
diverse and disruptive work and 
leadership of Theatre Royal Strat-
ford East, aims to bring fresh pers-
pectives to the organisation. 

Nestled between King's Cross 
and Camden, Theatro Technis 
has a rich history of celebrating 
both local and international artists. 
With resident companies over the 
years, such as Tamasha Theatre 
Company, Gate Theatre, Scene 
and Heard, The Production Ex-
change, and London Sinfonietta, 
the venue continues to expand 
its programme. Hosting popular 
events like the Camden Fringe 
Festival, Shubbak Festival, and 
showcasing emerging talent from 
around the world, Theatro Technis 
remains a vibrant hub for innova-
tive theatre and performance. At 
its heart, the venue is dedicated 
to serving its diverse and dynamic 
community. 

www.theatrotechnis.com   
@TTechnis 

About Global Street Art,  
producers of  
London Mural Festival  

Global Street Art is the UK’s lar-
gest and leading mural-painting 
organisation. Since 2012, Global 
Street Art and its community of 
thousands of artists, comprising 
a network of established names 
and emerging talents, have pain-
ted over 3,000 pure art walls ac-
ross the UK and worked in dozens 
of other countries. Global Street 
Art’s mission is “to Live in Painted 
Cities” by working with talented 
street artists who create murals 
for commercial and community 
initiatives. They believe art has the 
power to transform places and 
inspire people. 

globalstreetart.com  
@globalstreetart 
 

Images:  
(left) Global Street Art’s  

globey mural;  
(right) D*Face’s new mural  

‘A Dog in Hand…’ 

Sirens of  the tundra
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The MET Police are committed to building more trust and con-
fidence with our local communities and we are thrilled to be involved 
with the Cypriot Wine Festival and Business Expo 2024. 

 
On Saturday 5th October and Sunday 6th October 2024, PC 

Ahmed, a Youth Engagement Officer for Haringey and Enfield, PC 
Hunt, a Safer Neighbourhood Officer for Tottenham Central Ward, 
and PC Niewola, a Safer Neighbourhood Officer for Tottenham 
Hale Ward, interacted with thousands of people at this family friendly 
event where thousands of people attended over the weekend. 

  
The objective was to provide general crime prevention advice to 

all, distribute crime prevention materials, and be available to answer 
any questions or concerns brought to their attention. 

  
Officers also raised awareness on crimes committed towards 

Women and Girls (VAWG) and the ways in which Haringey and 
Enfield are working to help reduce and prevent these types of         
offences from occurring. 

VAWG is a global, national, and local issue and the MET are 
committed to protecting the public from harm. 

The MET launched a new action plan in December 2023 outlining 
how to improve our response to Violence against Women and 
Girls. 

  
Officers were also there to raise awareness on spiking offences 

across London, and some of the signs to watch out for. 
Spiking is when someone puts alcohol or drugs into another 

person’s drink or body without their consent or knowledge. It can 
be difficult to tell if your drink has been spiked, but if you notice 
any changes to the appearance or taste to your drink, stop drinking 
it. If you are in a bar or club alert staff members/security and the 
Police immediately. 

  
With thanks to George Tsialos and Bambos Charalambous for 

making the Police feel so very welcomed at this event. 
Great feedback from the local community. 
  
PC Anna Maria Demetriou
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1969, Hollywood. Al Ruddy, 
co-creator of sitcom Hogan’s 
Heroes, convinces Para-

mount head Robert Evans to take 
him on as a producer. Evans 
tasks the newbie with bringing 
best-selling book The Godfather 
to the screen, a project in the 
crosshairs of Mafia boss Joe Co-
lombo, angry that Mario Puzo’s 
novel denigrates the Italian-Ame-
rican way of life. 

The Offer is an American bio-
graphical drama television mini-
series based on the recollections 
of The Godfather producer Al 
Ruddy. Created by Michael Tol-
kin and developed by Tolkin and 
Nikki Toscano for Paramount+. 
The series follows the develop-
ment and production of Francis 
Ford Coppola's landmark gang-
ster film The Godfather (1972) for 
Paramount Pictures. Miles Teller, 
Matthew Goode, Giovanni Ribisi, 
Colin Hanks, Dan Fogler, Juno 
Temple, and Burn Gorman all star. 

It’s fun to see the iconic scenes 
recreated (especially Michael’s 
killing of Sollozzo and McCluskey) 
and the cast are clearly having a 
ball; Teller is a charming, easy-to-
root-for protagonist, Dan Fogler 
is a captivating Coppola - his 
relationship with Patrick Gallo’s 
Mario Puzo is a delight - and Burn 
Gorman has a blast as the blunt 
Bluhdorn. But the standout is 
Matthew Goode’s charismatic 
Evans, full of both swagger and 
sadness, believable as a hard-
headed businessman who still 
has a feel for his art. The show 
does a good job of highlighting 
the contributions of women often 
erased from Godfather narratives, 
especially Paramount casting 
exec Andrea Eastman (Stephanie 
Koenig) and Ruddy’s assistant 
Bettye McCartt (a terrific Juno 
Temple), whose industry nous 
saves the day on numerous   
occasions. 

 
Albert Ruddy 

 
Albert Stotland Ruddy (March 

28, 1930 – May 25, 2024) was 
a Canadian-American film and 
television producer. He produced 
The Godfather (1972) and Million 
Dollar Baby (2004), both of which 
won him the Academy Award for 
Best Picture, and co-created the 
CBS sitcom Hogan's Heroes 
(1965–1971). 

In 1972, he produced The God-
father, an adaptation of Mario 
Puzo's novel. During the develop-
ment of The Godfather, Ruddy 
held secret meetings with Joseph 
Colombo, Colombo's son and 
even 1,500 delegates of the Ita-
lian-American Civil Rights League 
which led to him gaining trust that 
the film would not stereotype or 
defame Italian-Americans. His 
numerous meetings with Anthony 
Colombo proved very productive 
in gaining trust from the League 

and the Colombo Family. The 
film was a massive success both 
commercially and critically, and 
is regarded as one of the best films 
ever made, as well as a land-
mark of the gangster genre. The 
film was nominated for eleven 
Academy Awards and won three 
– including Ruddy's first of two 
Oscars for Best Picture. 

 
The Kid Stays in the Picture 
Author: Robert Evans 

 
Chronicling his high-drama 

life, Evans paints a riveting, self-
promoting picture of his 30-year 
career in the film industry, from 
his 1956 debut in Man of a Thou-
sand Faces to his lengthy stint, 
beginning in 1967, as the head 
of Paramount Pictures, where he 
oversaw the production of such 
cinematic hits as Barefoot in the 
Park; The Odd Couple; Goodbye, 
Columbus; Harold and Maude; 
Rosemary's Baby; The Godfather; 
Love Story; and Chinatown.  

In a predictably confident, often 
feisty tone, Evans describes his 
rise, fall and what he calls his 
recent return to the upper eche-
lons of Tinseltown power, as he 
recalls personal encounters with, 
and memories of, such show-biz 
brand names as Errol Flynn, 
James Cagney, Jack Nicolson, 
Mia Farrow, Mike Todd, Francis 
Ford Coppola and two of his 
wives, Ali MacGraw and Phyllis 
George.  

Offering a real insider's view of 
Hollywood, Evans's memoir is 
easily worth the price of admis-
sion. 

 
Mario Puzo 

 
Mario Francis Puzo (October 

15, 1920 – July 2, 1999) was an 
American author and screen-
writer. He wrote crime novels 
about the Italian-American Mafia 
and Sicilian Mafia, most notably 
The Godfather (1969), which he 
later co-adapted into a film trilo-
gy directed by Francis Ford 
Coppola.  

He received the Academy 
Award for Best Adapted Screen-
play for the first film in 1972 and 
for Part II in 1974.  

Puzo also wrote the original 
screenplay for the 1978 Superman 
film and its 1980 sequel.  

His final novel, The Family, was 
released posthumously in 2001. 

In 1969, Puzo's best-known 
work, The Godfather, was pub-
lished. Puzo stated that this story 
came from research into organ-
ised crime, not from personal ex-
perience, and that he was looking 
to write something that would 
have wide popular appeal. 

The novel remained on The 
New York Times Best Seller list 
for 67 weeks and sold over nine 
million copies in two years. 

Paramount Pictures originally 

found out about Puzo's novel in 
1967 when a literary scout for the 
company contacted then Para-
mount Vice President of Produc-
tion Peter Bart about Puzo's un- 
finished sixty-page manuscript. 
Bart believed the work was "much 
beyond a Mafia story" and of-
fered Puzo a $12,500 option for 
the work, with an option for 
$80,000 if the finished work were 
made into a film. Despite Puzo's 
agent telling him to turn down the 
offer, Puzo was desperate for 
money and accepted the deal. 
Paramount's Robert Evans relates 
that, when they met in early 1968, 
he offered Puzo the $12,500 deal 
for the 60-page manuscript titled 
Mafia after the author confided 
in him that he urgently needed 
$10,000 to pay off gambling debts. 
The film received three awards 
of its 11 Oscar category nomina-
tions, including Puzo's Oscar for 
Best Adapted Screenplay. 

 
Francis Ford Coppola  

 
Francis Ford Coppola (born 7 

April 1939) is an American film 
director, producer, and screen-
writer. He is considered one of 
the leading figures of the New 
Hollywood film movement and 
is widely considered one of the 
greatest directors of all time. 
Coppola is the recipient of five 
Academy Awards, six Golden 
Globe Awards, two Palmes d'Or, 
and a BAFTA Award. 

After directing The Rain People 
in 1969, Coppola co-wrote Patton 
(1970), which earned him the 
Academy Award for Best Original 
Screenplay along with Edmund 
H. North. Coppola's reputation as 
a filmmaker was cemented with 
the release of The Godfather 
(1972) which won three Acade-
my Awards for Best Picture, Best 
Actor and Best Adapted Screen-
play and revolutionised the gang-
ster genre of filmmaking, recei- 
ving strong commercial and criti-
cal reception. He directed The 
Godfather Part II (1974) which 
also won Best Picture with Cop-
pola earning the Best Director. 

Also in 1974, Coppola released 
the thriller The Conversation, 
which received the Palme d'Or 
at the Cannes Film Festival. His 
next film, the war epic Apoca-
lypse Now (1979), which had a 
notoriously lengthy and strenu-
ous production, was widely ac-
claimed for vividly depicting the 
Vietnam War. It also won the 
Palme d'Or, making Coppola one 
of only ten filmmakers to have 
won the award twice. Coppola 
later directed notable films such 
as The Outsiders and Rumble 
Fish (both 1983), The Cotton Club 
(1984), Peggy Sue Got Married 
(1986), The Godfather Part III 
(1990), Bram Stoker's Dracula 
(1992) and The Rainmaker 
(1997). Coppola has acted as 

producer on such diverse films 
as American Graffiti (1973), The 
Black Stallion (1979), The Escape 
Artist (1982), Hammett (1982), 
Mishima: A Life in Four Chapters 
(1985) and The Secret Garden 
(1993). 

 
Did Frank Sinatra almost 
beat up Mario Puzo over  
The Godfather? 

 
There’s a moment in the first 

episode of The Offer in which 
Mario Puzo (Patrick Gallo) spots 
Frank Sinatra (Frank John Hughes) 
at a Hollywood restaurant and 
decides to tell him how much 
he means to him. Unfortunately, 
Frank quickly realizes this fanboy 
is none other than the author of 
The Godfather and things esca-
late quickly. In real life, Sinatra re-
portedly believed that the book’s 
drunken, philandering lounge 
singer Johnny Fontaine was based 
on him. Puzo long denied that 
Fontaine was anything but a fic-
tional character, but the portrayal 
rubbed Ol’ Blue Eyes the wrong 
way. In a 2009 Vanity Fair fea-
ture, Al Ruddy recalled Sinatra 
threatening Puzo one night in 
1970 at the well-known L.A. ea-
tery Chasen’s. (Fun fact: this 
anecdote is actually what inspired 
The Offer creator Michael Tolkin 
to make the series.) 

Ruddy claimed that Sinatra was 
suing the movie and encouraged 
Puzo not to go over and chat with 
the singer. But someone steered 
Puzo over to Sinatra’s table where 
the crooner, according to Ruddy, 
started screaming at the author, 
“I ought to break your legs” and 
“Did the F.B.I. help you with your 
book?” In Puzo’s 1972 essay “The 
Making of The Godfather,” he 
alleged that Sinatra called him 
a pimp and threatened “to beat 
the hell out of me.” But what upset 
Puzo most was “a Northern Ita-
lian, threatening me, a Southern 
Italian, with physical violence,” he 
wrote, calling it “roughly equiva-
lent to Einstein pulling a knife on 
Al Capone.” 

Surprisingly, Sinatra didn’t seem 
to have any beef with Coppola, 
who told USA Today back in March, 
that he ran into the legendary 
singer before shooting on The 
Godfather began. “He sort of 
jokingly said, ‘Why don’t we buy 
this [movie] from Paramount and 
I’ll play the godfather,'” Coppola 
said. “That’s what I recall.” 

 
The Mob Museum 

 
The Mob Museum, officially the 

National Museum of Organized 
Crime and Law Enforcement, is 
a history museum located in 
Downtown Las Vegas, Nevada, 

United States. 
Opened on February 14, 2012, 

the Mob Museum is dedicated 
to featuring the artifacts, stories, 
and history of organized crime in 
the United States, as well as the 
actions and initiatives by law en-
forcement to prevent such crimes. 
The museum is housed in the 
former Las Vegas Post Office and 
Courthouse, which was built in 
1933 and is listed on the National 
Register of Historic Places. The 
museum is located on Stewart 
Avenue, two blocks north of Fre-
mont Street, the main artery of 
the downtown casino district. 

Developed under the creative 
direction of Dennis Barrie, co-
creator of the International Spy 
Museum and the Rock and Roll 
Hall of Fame. The museum is 
dedicated to the contentious rela-
tionship between organized crime 
and law enforcement within the 
historical context of Las Vegas 
and the entire United States. 

Well worth a visit if you are in 
Las Vegas. 

 
Images: The Offer Poster,  

Al Ruddy & Marlon Brando 
onset of The Godfather 

 
Source: paramount 

plus.com, empire online.com, 
en.wikipedia.org and the  

mobmuseum.org
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

The Apprentice  
 
Ali Abbasi’s incredible new film 

is superbly acted and brilliantly 
directed. He is an Iranian now 
based in Denmark, who came to 
international prominence with 
the exceptional BORDER a few 
years ago before he made the 
gripping HOLY SPIDER.  

Gabriel Sherman’s multi-lay-
ered screenplay rates amongst 
the best of the year. It is not en-
tirely a political satire, but it takes 
an outsider’s point to view to tell 
this very American kind of story 
and Abbasi does exactly that. 
The time is the early seventies, 
and the story follows a young 
Donald Trump (Sebastian Stan) 
during the period of his life when 
his family was facing financial 
problems and owing a great deal 
of taxes. He is hungry to make 
money and build an American 
empire and his meteoric rise      
to power and success soon be-
comes a reality after he sells his 
soul to the devil himself - the     
fascistic right wing lawyer Roy 
Cohn (Jeremy Strong)… 

It is a daring film examining the 
powers of greed and ruthless-
ness. It is a great year for Sebas-
tian Stan who follows his remark- 
able performance in last week’s 
A DIFFERENT MAN with another 
splendid portrayal, aided by terri-
fic work from the hair and make-
up department. His speech pat- 
terns and body language are 
identical to Trump without ever 
sending him up. Strong is brilliant 
too as the snake like Cohn and 
so is Maria Bakalova as Trump’s 
first wife Ivana.  

A strong contender for next 
year’s award season! 

 

The Crime  
Is Mine 
 

The French veteran director 
Francois Ozon brings to the 

screen another little gem - this 
time a delectable comedy set in 
1930’s Paris which is adapted 
from the 1934 play by Georges 
Berr and Louis Verneuil.  

Madeleine (Nadia Terezkie-
wicz) is a promising actress strug-
gling to make ends meet and pay 
the rent of her tiny flat which she 
shares with Pauline (Rebecca 
Marder), an unemployed lawyer. 
There is light at the end of the 
tunnel when a prominent theatre 
producer invites her to audition 
for his forthcoming project, but 
when he is found dead soon after 
their meeting, Madeleine is    
accused of his murder… 

It is stylish, witty and unpre-
dictable with appealing perform-
ances by the two leading ladies. 
And then the wonderfully theat-
rical Isabelle Huppert makes an 
unexpected entrance as the grand 
dame of the piece and takes this 
delicious comedy to new heights. 
A real treat!  

In Restless 
Dreams:  
The Music Of 
Paul Simon 

Acclaimed documentary film-
maker Alex Gibney brings to the 
screen the definitive biography 
of Paul Simon, from his early days 
as a struggling musician to his 
thrilling concert of “Graceland”. 

His partnership with Art Garfunkel 
was made in heaven and their 
subsequent success with the 
soundtrack for THE GRADUATE 
led into international recognition.  

Gibney compliments his excel-
lent film with rare archive mate-
rial from those early days as well 
as when Simon started a solo 
career following the breakup of 
his partnership when Garfunkel 
was lured into Hollywood.  

There is so much fascinating 
stuff here including candid inter-
views with the man himself talk-
ing with raw honesty about his 
brief marriage to Carrie Fisher and 
the major controversy he had to 
endure after he worked in South 
Africa for “Graceland”.  

It is a long but joyous film ideal 
for music lovers!  

 

The Critic 

A strong premise for this ele-
gant period drama but is let down 
by pedestrian direction and an 
over orchestrated score. The time 
is the 30’s and the acid tongued 
theatre critic Jimmy Erskine (Ian 
McKellen) is much feared in 
London’s theatreland especially 
by struggling actress Nina Land 
(Gemma Arterton). She has been 
on the receiving end of bad criti-
cism for a long time, and then 
one day she decides to go to 
his house and confront him… 

The actors deliver suitably de-
licious performances especially 
during the first half but then sud-
denly it changes direction and 
turns into a snail-paced dark 
thriller.  

It is uneven and flawed des-
pite its eclectic cast that also   
includes Mark Strong as David 
Brooke the Daily Chronicle’s 
new owner. 

Mountain Queen: 
The Summits Of 
Lhakpa Sherpa 

Acclaimed documentary film-
maker Lucy Walker returns to 
Everest for another tremendous 
project. In 2004 she followed 
six blind Tibetan teenagers and 
their blind mountain leader on a 
dangerous climbing mission up 
the Lhakpa-Ri peak of Mount 
Everest for BLINDSIGHT. Now 
she follows the remarkable story 
of the first Nepali woman to 
successfully climb and summit 
Mount Everest.  

Lhakpa Sherpa is a single 
mother of two teenage daugh-
ters, who now works in Whole 
Foods in Connecticut, but each 
year without fail she returns to 
her homeland for another sum-
mit. She tells her story here and 
talks about her dreams and aspi-
rations from a young age. Truly 
inspirational! (Netflix) 

 

City Of God 

Fernando Meirelles’ incredible 
film is sadly as relevant and ur-
gent today as the day it was first 
released 21 years ago. It is adap-
ted from Paulo Lins’ novel and is 
based on real events that took 
place in the violent streets of Rio.  

The compelling stories of a 
group of kids growing up in the 
Rio’s impoverished favelas are 
told by Rocket (Alexandre Rodri-
gues), a teenager struggling to 
keep away from violence and 
crime and become a photogra-
pher as well as win the heart of 
Angelica (Alicia Braga)….  

It is superbly directed and 
sharply edited highlighting the 
relentless violence, which is un-
settling from its very first sequence 
when a chicken is caught up in 
the middle of a brutal confronta-
tion between two gangs. Highly 
recommended!      

 
Any feedback is welcome:  

georgesavvides@hotmail.co.uk

www.parikiaki.com

George Savvides 

The Charity Classics for All was founded about 14 years 
ago with the mission to ensure that every child, no matter 
what their background or ability, gets the chance to study 

Classics in the classroom. This is a privilege that until the found-
ing of the charity, only private school students enjoyed.  

Classics For All works with state schools across the UK, espe-
cially in areas of social deprivation, to support schools to imple-
ment and develop the study of the ancient world and languages, 
bringing all the benefits to their students. 

Latin and Greek are far from dead languages but very much 
alive both in our language and the values that underpin our civi-
lisation. The benefits to young people of studying Ancient Greek, 
Latin, ancient history and civilisation and the great literature of 
the past are enormous. They open the door to a great cultural 
and linguistic treasure trove. Their teaching challenges minds, 
helps young people think critically, perceptively and appreciate 
other cultures.  

Supporting Classics for All will give access to a rich and stimu-
lating classical education to state school students who would not 
otherwise have had the opportunity. Many of them are inspired to 
study the subject at University.  

The following event in aid of the Charity, is part of a series of 
annual Moot trials that take place at the Supreme Court. Previous 
defendants on trial included Alexander the Great and Socrates 
among many others from the Ancient world.  

The upcoming Moot Trial of Medea will take place on Thursday 
24 October 2024, 6pm, live from the UK Supreme Court. (Please 
note that this will be a livestreamed event, as the in-person event 
is only for Lawyers Group members due to limited venue capa-
city).  

You, the jury, will get to decide if she is guilty or not. 
The trial will be presided over by Lord Lloyd Jones (Justice of 

the Supreme Court). Jane Bickerstaff KC will be acting as coun-
sel for the prosecution and Mark Heywood KC for the defence.  

For further information, please visit https://classicsforall.org.uk/ 
news-and-events/events/moot-trial-medea

Classics For All event: 
The Moot Trial of Medea

The premiere of a film tackling the Cyprus problem will take 
place at the ArtHouse Crouch End next month. Directed by 
Turkish Cypriot Cey Sesiguzel and co-produced by Greek 

Cypriot Andreas Tokkallos, of Two Fresh Productions, The Divided 
Island aims to bring an “unbiased, shared understanding of a com-
plex issue” and foster a narrative “towards a future peaceful solu-
tion to the Cyprus problem.” 

Cineworld Enfield and Wood Green have showings on 4 November 
which you can book via: www.cineworld.co.uk/films/the-divided-
island/ho00011943#/buy-tickets-by-film?in-cinema=london 
&at=2024-11-04&for-movie=ho00011943&view-mode=list 

For more information about The Divided Island cinema tickets 
visit: thedividedisland.com 

The Divided Island showing at 
Cineworld and the ArtHouse



There was a moment dur-
ing the English National 
Opera production of La 

bohème (London Coliseum) 
when I noticed that my typically 
phlegmatic and stoical compan-
ion was wiping away tears. This 
was her first opera and maybe 
she was overcome by the beauty 
of Puccini’s exquisite music or 
the intensity of the love shared 
by Mimì and Rodolfo. By the time 
we reached that unbearably sad 
final scene, where Mimì dies vir-
tually unnoticed as Rodolfo and 
his friends are seeking a miracle 
medicinal cure, she was crying 
uncontrollably. It was that kind 
of evening as Jonathan Miller’s 
2009 production, this revival di-
rected by Crispin Lord, gave us 
an unflinching tragedy peppered 
with moments of brilliant Miller 
wit and comedy which both soften 
and light the way into eventual 
darkness. 

As poet Rodolfo and painter 
Marcello struggle with the bitter 

Parisian winter, they decide to 
burn the former’s latest play to 
keep warm. They are joined by 
a philosopher and a musician, 
the latter bringing with him food, 
wine fuel and money. Cause for 
celebration perhaps, it is Christ-
mas after all. Not so fast, the 
landlord Benoît arrives – a lovely 
cameo by Paul Sheehan – to 
collect the rent and so the four 
men devise a trick to avoid pay-
ing. A scene of much fun and fri-
volity which includes a loopy, blo- 
kish interpretation of the dance 
of The Little Cygnets from Swan 
Lake, enthusiastically applauded 
by the audience. Mission accom-
plished, three of them head off to 
the Latin Quarter leaving Rodolfo 
behind to do what poets do. 
Neighbour Mimì arrives and be-
fore you can say Joyeux Noël 
they are declaring their love for 
each other.  

Isabella Bywater’s set and 
costumes are interminably grey, 
which though contextually appro-

priate, needed an extra je ne sais 
quoi to lift the gloom. However, 
the revolving set is clever and 
effective in mixing up both loca-
tion and atmosphere, all brought 
to life by the local denizens, and 
the performance’s undoubtedly 
warm the cockles of your heart 
and bring an abundance of col-
our and contrast. Madeline Bore-
ham’s Mimì sings with her heart 
and soul, which is to be expec-
ted, but it is her technical ability 
that stands out, a clarion call of 
pinging clarity. Similarly, ENO 
debutant Joshua Blue, is superb 
as Rodolfo, a strong and power-
ful presence, his thrilling tenor 
sound reaching an apogee of 
emotion during his time with 
Mimì in Act 3. 

However, it is Musetta, played 
by another debutante Vuvu 
Mpofu, who provides moments 
of great excitement and vivacity 
as she fills the stage with charis-
ma and buoyant singing, throw-
ing her whole being into the 

character. Her transformation 
from buoyant to a whimpering 
field mouse as tragedy beckons 
is heart-rending. Completing the 
posse of Coliseum debuts is an 
impressive Clelia Cafiero (first 
ever in the UK in fact) in the pit, 
a conductor willing to play with 
both tempi and expression which 
keeps the musicians on their toes 
and offers something fresh to an 
otherwise familiar score. Crispin 
Lord and his team have brought 
something new and inspirational 
to Miller’s original, in this cente-
nary year of Puccini’s death. 
Bravo. You have two days to see 
it (tonight and Saturday). My com-
panion? She’s going again this 
evening. 

Unfortunately, Athasha Lyon-
nais cannot offer similar satis-
faction… 

Sixty-five years on from its 
initial debut – the first by a Black 
woman on Broadway - Lorraine 
Hansberry's A Raisin In The Sun 
(Lyric, Hammersmith) has lost 
none of its punch. The play fol-
lows the Youngers, a black family 
in Chicago who are looking for a 
way out of poverty. Steely matri-
arch Lena wants to move to a 
white neighbourhood, seeing the 
security of home ownership as 
the solution, while her son Walter 
Lee plans to buy a liquor store in 
the run-down area in which they 
live, to provide a more affluent 
life for his wife and son. Head-
strong younger sister Beneatha 
wants to become a doctor - most 
of her story in the play involves 
a love triangle between her and 
two potential suitors. 

Tinuke Craig's direction how-
ever, lets the source material 
down - the lighting, sound design 
and staging are too full of con-
temporary, non-naturalistic flour-
ishes - it's all transparent walls 
atonal musical cues - not really 
adding anything to the kitchen 
sink drama mood this demands. 
The set too, betrays the tone. 
The characters are complaining 
about the cramped conditions 
they share, but the spacious 
stage of the lyric Hammersmith 
doesn't lend that description any 
credibility. The acting, too, unfor-
tunately felt badly suited to the 
space and material. Aside from a 
genuinely fantastic performance 
from Solomon Israel as Walter 
Lee, all angry twitching energy 
with nowhere to go, the acting 
was telenovela-grade, and quiet. 

I wish I could be more positive 
about this adaptation. It's a true 
classic, and still stands head and 
shoulders above so many other 
plays that try and tackle the prob-
lems of race, class, social mobi-
lity and assimilation. Neverthe- 
less, there's enough potential 

here to offer some contentment.  
Finally, Rubina Kangaris is rapt 

by an epic theatrical voyage… 
Steffano Massini’s The Lehman 

Trilogy, adapted by Ben Power 
is an epic saga about the rise 
and fall of the Lehman Empire. 
It charts the arrival of Hayum 
(Henry) Lehman in New York in 
1844 from his hometown in Rim-
par, Bavaria, followed closely by 
his two brothers, Mendal (Ema-
nuel) and Mayer. Their business 
has its humble beginnings in a 
tiny cotton store in Montgomery, 
Alabama, but in a matter of years 
they have cornered the raw cot-
ton market in the US. Here the 
term ‘middlemen’ is born as they 
buy the cotton from the planta-
tions in the South and sell it to 
the factories in the North. Their 
resourcefulness and ingenuity 
took the business on a meteoric 
trajectory from cotton traders to 
bankers to investment bankers 
over 164 years. It survived the 
Civil War and two World wars as 
well as the stock market crash 
of 1929. The Lehman brothers 
also played a part in the rebuild-
ing of the South post the Civil 
War. The fall was also equally 
dramatic but no member of the 
Lehman family was a part of its 
downfall. 

This new production at the 
Gillian Lynne Theatre is as   
riveting as the first at The Na-
tional Theatre. John Heffernan’s 
Henry is just as captivating as 
Simon Russell Beale was in 
2018. Aaron Krohn’s Mayer and 
Howard Overshown’s Emanuel 
are equally scintillating as his 
younger brothers. The three ac-
tors metamorphose from brothers 
to lovers, from bawling babies to 
rabbis and smoothly shape-shift 
their way through the three hours. 
Es Devlin’s ingenious set of steel, 
glass and black leather are mod-
ern and austere juxtaposed by 
the gentle lilting melodies from 
the piano. It is a ‘must see’ pro-
duction and don’t let the three 
hours put you off. Theatre of this 
quality, captivating storytelling, 
superbly acted and directed, is 
worth every moment of your 
time.  

 
LA BOHÈME -  
www.eno.org  

Photo: Lloyd Winters 
 

THE LEHMAN TRILOGY – 
www.thelehmantrilogy.com 

Photo: Mark Douet 
 

A RAISIN IN THE SUN – 
www.lyric.co.uk

Theatre Reviews 
Barney Efthimiou
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Andrea Georgiou 

Anna Vissi live  
at The London 
Palladium  
 

We are  proud that the legen-
dary Anna Vissi, is to appear for 
a one-night-only performance 
in London on Sunday 3 No-
vember. 

Set to deliver yet another 
memorable concert, the multi-
platinum and award-winning 
Greek Cypriot superstar will      
be performing at the prestigious 
London Palladium, with the 
show kicking off at 7.30pm.  

With a career spanning 50 
years, Vissi is one of the most 
successful and popular singers 
in Greece and Cyprus.  

She has released no less 
than 27 Greek-language studio 
albums, one English-language, 

3 live albums, 11 compilations, 
9 album reissues and 18 digital 
singles.  

She is one of Greece’s best-
selling artists of all time, having 
sold over 10 million records 
worldwide and has been hon-
oured with over 70 awards. 

Vissi has performed in Europe 
and the United States and has 
also represented Greece and 
Cyprus in the Eurovision Song 
Contest. Forbes listed her as 
one of the most powerful and 
influential celebrities and high-
est ranked singers in Greece. 

Get ready to enjoy an unfor-
gettable party with the Queen of 
Greek music, packed with her 
many hits and timeless classics, 
all delivered Vissi style!  

Tickets are available at 
https://ticketing.lwtheatres. 
co.uk/event/3249/performance/ 
70613

A whole host of Eurovision 
Song Contest icons are head-
ing out on tour together. 

The brand-new Eurovision-
related experience, conceived by 
Eurodrama Entertainment SL, 
aims to bring the music and art-
ists of the Eurovision Song Con-
test closer to fans. The new con- 
cert series - Eurovision On Tour 
- will run until January 2025, with 
live events set to take place in 

five cities across Europe and 
three in Australia, with more dates 
to be added soon. 

The first artist announced to 
be taking part in the tour is Silia 
Kapsis, who represented Cyprus 
at the 68th Eurovision Song Con- 
test in Malmö with her song Liar. 

The tour will arrive in London on 
7 November at HERE at OUTER-
NET, Denmark Street, Charing 
Cross Road, WC2H 8LH. 

Eurovision on Tour to bring winners, 
icons and favourites to fans

Giovanni Pernice set to return to 
UK TV screens  

Giovanni Pernice is officially set to return to UK screens after 
an investigation cleared him following allegations about his      
behaviour while taking part in Strictly Come Dancing. 

The 34-year-old professional dancer will appear on Channel 4 
show Celebrity Hunted, in which celebrities must go on the run 
and remain undetected for 28 days while a team of experts try 
to find and capture them. 

Italian-native Pernice had already filmed the show back in 2022, 
but it was shelved after actress Amanda Abington, 50, accused 
him of bullying, and sparked the six-month BBC probe. 

It had been reported by The Sun that Channel 4 producers had 
considered cutting Pernice’s scenes but it has now been decided 
the series will air in January after he was cleared of 11 out of 17 
of Abbington’s complaints. 

A source told the publication: “It was absolutely right to shelve 
Hunted while the BBC took the time to unravel the claims against 
Giovanni. It was filmed in 2022 and due to screen last year, but 
will now air in early 2025.” 

He will go on the run on Celebrity Hunted alongside his 2022 
dance partner, Radio 2’s Richie Anderson. 

The BBC report cleared Pernice of violence and physical abuse 
and said he did not make threats and was not intimidating. 

Pernice posted a video online saying he was “happy” to finally 
be able to draw a line under a “difficult time.”
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Whenever I go on vaca-
tion, my healthy living 
lifestyle remains pretty 

much the same. In fact, if any-
thing changes, it tends to change 
for the better. The fresh fruit and 
vegetables are in abundance and 
tend to be freshly prepared, cut 
and ready for eating, or in many 
places, they will happily turn it 
into a smoothie for you.  

They have sugar free sorbets 
or with Stevia, should you fancy 
a little sweet, cooling dessert. 
Since my healthy eating regime 
doesn't change and I do not look 
at holidays as the time to go on 
a food frenzy and get lazy, a holi-
day works well for me. 

I tend to find that I end up fitter 
than ever, almost like a detox, 
well almost, apart from some extra 
glasses of wine here and there 
maybe. I walk more often than I 
would do back home, as I walk to 
the stores for any grocery or shop-
ping requirements, rather than 
driving. I walk along the beach, 
and then of course I will always 

find a gym that has all the equip-
ment that I would use.  

In many countries, hotels often 
have a standard simple gym with 
some basic equipment, some-
times if lucky, it may even have a 
punchbag. My boxing bag gloves, 
workout gear and training shoes 
are always packed as part of my 
general packing. I usually have 
a couple of training bands in with 
my kit, just in case the gym is really 
limited. 

I have been to many different 
countries and some of those real 
bodybuilding gyms do have an 
extensive range of equipment. 
However when I go to Cyprus, the 
top gym for me is 'Total fit' based 
in Larnaca on the Mackenzie 
strip; it makes me feel like I am at 
a gym in California, USA - it is for 
sure, one of the largest gyms in 
Cyprus with absolutely everything 
in it that you could possibly want, 
perfect for summer or winter. 

The 'Total Fit' Gym has an area 
for all the weight training ma-
chines, including abductor and 

adductor leg machines, seated 
leg curl and quad machine; there 
are many that don't have these, 
and although many gyms have 
the pulley system method for 
doing the exercise, since the pul-
ley system does not isolate the 
muscle group, anyone with a bad 
technique or previous injury, can 
then easily cause a problem for 
further injury. It has all the ma-
chines necessary for increasing 
any back, stomach and general 
core strength, a climbing frame 
and rope suspension system for 
a gymnastic enthusiast, and the 
essential leg press to add those 
weight discs to your liking for leg 
strength. 

It also has a separate area 
with some benches for all the 
free-weights, from the really light 
dumbbells to those very heavy 
ones. For the people that like to 
do some running, there are plenty 
of those too, also perfect for a 
warm-up prior to the weights ses-
sion or any other sport interest. 
For myself, the warm up is around 

the boxing bag area where I can 
jump, kick and punch that bag 
to off the wall crazy. The great 
thing about this boxing area is 
that it is a separate room, it also 
has a climbing frame that I can 
hook my feet under for a variety 
of sit up and leg raises, a great 
ab workout if you are on your 
own. However, there is always 
some kind staff at hand, should 
you require any assistance. 

There are classes run by in-
structors from Pilates, yoga, body-
pump, abs, Sumba, taekwondo, 
and many more, so something for 
everyone. All this with a large 
swimming pool and a cafeteria 

to top it, great for those who just 
want to socialize and wait for 
the gym bunnies. It is well worth 
the extra walk, bus or drive to 
get there. 

So, with all this, it is a fantastic 
opportunity to start, or just keep 
up the fitness regime. Remembe-
ring that the more muscle mass 
you have, the more calories you 
require to maintain it, which means 
the more you can actually eat. 
Sounds like a win-win to me.  

However, remember that qua-
lity is still far better than just any 
quantity of food. Eat regularly, a 
combination of protein, complex 
carbohydrates, vegetables, sa-

lads, some good fat, along with 
a lot of wholesome grains and 
fibre included. Avoid processed 
foods as much as possible and 
try and cook yourself some nat-
ural home cooked food, as much 
as possible, without all those 
additives. When going out, try 
and stick to the same rules and 
you will be super awesome to 
enjoy life at its best. 

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Holiday fitness

www.parikiaki.com



 27 | Thursday 17 October 2024

Michael Yiakoumi

www.parikiaki.com

Saturday 19th October 2024 
Premier League 
Tottenham v West Ham 12.30 TNT Sports 
Fulham v Aston Villa 15.00 
Ipswich Town v Everton 15:00 
Manchester United v Brentford 15:00 
Newcastle United v Brighton 15:00 
Southampton v Leicester City 15:00 
Bournemouth v Arsenal 17:30 Sky Sports 
Vanarama National League 
Solihull Moors v Barnet 15.00 
Isthmian League North 
Haringey Borough v Brentwood 15.00 
Cyprus Football  
Omonia Aradippou v APOEL 
Pafos v Karmiotissa 
Omonia Nicosia v Enosis 

Greece SuperLeague 
Volos v Panserraikos 
Atromitos v Panaitolikos  
Lamia v Asteras Tripolis  
Sunday 20th October 2024 
Premier League 
Wolves v Manchester City 14.00 Sky Sports 
Liverpool v Chelsea kick off 16:30 Sky Sports 
Cyprus Football  
Ethnikos Achna v Aris Limassol 
Apollon v Omonia 29is  
AEK Larnaca v Anorthosis 
Greece SuperLeague 
Olympiakos Piraeus v Levadiakos 
OFI v Panathinaikos  
Aris v Athens Kallithea  
AEK Athens v PAOK 

Monday 21st October 2024 
Premier League 
Nottingham Forest v Crystal Palace 
Tuesday 22nd October 2024 
Vanarama National League 
York v Barnet 19.45 
Isthmian League North 
Waltham Abbey v Haringey Borough 19.45 
UEFA Champions League 
League Stage 
Arsenal v Shakhtar Donetsk 20.00 TNT Sports 
Aston Villa v Bologna 20:00 TNT Sports 
Wednesday 22nd October 2024 
UEFA Champions League 
League Stage 
Atalanta v Celtic 17.45 TNT Sports 
Barcelona v Bayern Munich 20.00 TNT Sports 

Manchester City v Sparta Prague 20:00 TNT 
RB Leipzig v Liverpool 20.00 TNT Sports 
Benfica v Feyenourd 20.00 TNT Sports 
Thursday 23rd October 2024 
UEFA Europa League 
League Stage 
PAOK v Viktoria Plzeň 17.45 
Fenerbahçe v Manchester United 20.00 
Malmö FF v Olympiakos Piraeus 20:00 
Rangers v FCSB 20.00 
Tottenham v AZ 20:00 
UEFA Conference League 
LeagueStage 
APOEL v Borac Banja Luka 17.45 
Hearts v Omonia Nicosia 17.45 
Panathinaikos v Chelsea 17.45 
Pafos v Heidenheim 20.00 

Lee Carsley’s tactical gam-
ble backfired as England 
crashed to a shock 2-1 

defeat against emotional Greece 
in the Nations League on Thurs-
day. 

Vangelis Pavlidis’s second 
half strike put Greece ahead at 
Wembley just 24 hours after the 
tragic death of team-mate George 
Baldock. 

Jude Bellingham looked to 
have spared Carsley’s blushes 
with a late equaliser, but Pavlidis 
struck again in stoppage-time 
to hand the England interim man-
ager the first defeat of his reign. 

England were booed off at the 
final whistle, signalling the end 
of Carsley’s honeymoon period 
after victories over Ireland and 
Finland in his first games in 

charge in September. 
Carsley had earned plaudits 

for his attacking game-plan in 
those matches, which stood in 
stark contrast to his ultra-cautious 
predecessor Gareth Southgate. 

But he went a step too far 
against Greece, deploying an un-
usual line-up featuring no recog-
nised striker as he opted to pack 
the team with five attacking mid-
fielders. 

With England captain Harry 
Kane sidelined by the injury      
he suffered playing for Bayern      
Munich last weekend, Carsley 
ignored the claims of Ollie Wat-
kins and Dominic Solanke. 

Bellingham and Phil Foden, 
both used to playing deeper       
for England, were the nominal 
strikers, with Bukayo Saka and 

Anthony Gordon on the flanks 
and Cole Palmer taking up a 
central midfield role instead of 
the number 10 position in which 
he thrives for Chelsea. 

It was familiar territory for 
Carsley, who led England’s 
Under-21s to European Cham-
pionship glory last year using a 
formation without a striker that 
featured Palmer in midfield. 

But England never adapted to 
the system and were constantly 
unhinged by Greece counter-
attacks with only Declan Rice 
acting as a defensive midfielder. 

In attack, Foden and Belling-
ham often got in the way of each 
other and England mustered 
just one shot on target in the 
first 75 minutes 

England sit second in Nations 

League B2 group, three points 
behind Greece, with Carsley fac-
ing accusations of tactical naivety 
and now in need of a victory in 
Finland on Sunday to reignite his 
hopes of taking charge of the 
Three Lions on a permanent basis. 

There was a minute’s silence 
just before kick-off for Baldock, 
an English-born Greece interna-
tional who drowned in his swim-
ming pool in Athens. 

And Baldock, who joined 
Greek side Panathinaikos from 
Sheffield United earlier this year, 
was given a fitting tribute by his 
team’s dynamic victory. 

Bellingham, back after missing 
the opening games of Carsley’s 
reign, was often played as a 
false nine for Real Madrid last 
season. He went close to an early 

opener when his curler from the 
edge of the area forced a superb 
tip over from Odysseas Vlacho-
dimos. 

But, foreshadowing the       
problems to come, Jordan Pick-
ford was fortunate to escape 
unscathed after the England 
keeper carelessly lost posses-
sion to Anastasios Bakasetas, 
whose shot forced Levi Colwill 
to make a brilliant stretching 
clearance off the line. 

England’s wasteful finishing 
came back to haunt them in the 
49th minute when Pavlidis took 
Giorgos Masouras’s pass, deftly 
wriggled past four defenders in 
the area and planted a fine finish 
into the far corner from 12 yards. 

In a touching tribute to their 
former team-mate, Pavlidis held 

up his black armband as he ran 
to the Greece fans, while seve-
ral of his team-mates displayed 
a shirt with Baldock’s name and 
number. 

Carsley’s no-striker experiment 
ended after 60 minutes when he 
sent on Watkins for Gordon and 
moved Bellingham into midfield, 
while Foden was replaced to 
make way for Solanke. 

Bellingham looked to have 
saved England in the 87th minute 
as he lashed home after Sol-
anke’s cutback reached him on 
the edge of the area. 

But an alarming evening for 
Carsley reached a fitting conclu-
sion in stoppage-time when Pav-
lidis drilled low past Pickford after 
Colwill and Rico Lewis made a 
hash of clearing the danger.

Phenomenal 2-1 win for Greece against England at Wembley
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What a night at Wembley England v Greece

Parikiaki Sport Courtesy of 
 
jonchristopher.com   
edmontoneaglesabc.com 
premierboxingpromotions.com  
omoniayouthfc.com 
funlandlondon.com   
pumpingironfitnessgym.co.uk
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Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουμε μια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

- Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

- Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια με όλα τα θέματα κηδείας  και νομικά έγγραφα

- Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισμός προς και από το εξωτερικό

- Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέματα της κηδείας

- Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

- DWP funeral funding / Οικονομική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

- Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism / 
Καλύτερες τιμές, ποιότητα και επαγγελματισμός 

Demetriou &Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG   English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG    020 020 8889 98888889 9888   d-e.co.ukd-e.co.uk

Marianna Savva
(From Enfield in London) 

It is with deepest sorrow that we announce the death 
of our beloved daughter, grand- daughter, sister,  

god-daughter, niece, and cousin Marianna Savva, 
who passed away from Thrombotic Thrombocytopenic 
Purpura (TTP), on Thursday 3rd October, aged 19. 

 
She leaves behind her parents Marios and Nicky, brother 
Stephanos, grandmothers Niki, Sue, grandfather Alan, 

godfather Savvas, uncles Vasos and wife Sotiroulla, David, 
and Daniel, cousins Stephanos, Lefteris, Nikolas, Niki, 

Nasia, Ashton and Scarlet, along with many relatives 
and friends. 

 
She was a caring person, she lit up the room with her 

amazing smile, very bright and career minded, after passing, 
the first year with top marks at Reading  

University, studying Business Management.  
She will now be joining her pappou Stephanos in heaven, 

where he will be holding her hands.   
 

The funeral will take place on Friday 25th October 2024, at 
St George’s Church, Freezy Water, 706 

 Hertford Road, Enfield EN3 6NR, at 10am.  
The burial will follow at Strayfields Cemetery 

Lavender Hill, Enfield, EN2 9JE, at 12pm. 
The wake will be announced the day of the funeral. 

Floral contributions are welcome. 
 

“May your soul rest in eternal peace,  
our lovely angel”

 Με βαθύτατη θλίψη ανακοινώνουμε το θάνατο 
της αγαπημένης μας κόρης, εγγονής, αδελφής, βαφτιστήρας, 
ανιψιάς και ξαδέρφης Μαριάννας Σάββα που έφυγε από τη 
ζωή από Θρομβωτική Θρομβοπενική Πορφύρα (TTP), 

την Πέμπτη 3 Οκτωβρίου, σε ηλικία 19 ετών. 
 

Καταλείπει τους γονείς της Μάριο και Νίκη, τον αδερφό της 
Στέφανο, τις γιαγιάδες της Νίκη, Σου, τον παππού της Άλαν, 

το νονό της Σάββα, τους θείους της Βάσο και σύζυγο 
Σωτηρούλλα, Δαυίδ και Ντάνιελ, τα ξαδέρφια της Στέφανο, 

Λευτέρη, Νικόλα, Νίκη, Νάσια, Άστον, Σκάρλετ, 
καθώς και πολλούς συγγενείς και φίλους. 

 
Ήταν ένας άνθρωπος που νοιαζόταν για τους άλλους, 
φώτιζε το δωμάτιο με το καταπληκτικό της χαμόγελο, 
πολύ έξυπνη και αφοσιωμένη στην καριέρα της, αφού 
πέρασε με μεγάλη επιτυχία τον πρώτο χρόνο στο Reading 

University,όπου σπούδαζε Διοίκηση Επιχειρήσεων.  
Τώρα θα επανενωθεί με τον παππού της Στέφανο 

στον παράδεισο, ο οποίος θα την κρατάει από το χέρι. 
 

Η κηδεία θα γίνει την Παρασκευή 25 Οκτωβρίου 2024, 
από την εκκλησία του Αγίου Γεωργίου, Freezy Water, 

706 Hertford Road, Enfield EN3 6NR, στις 10πμ. 
Η ταφή θα ακολουθήσει στο κοιμητήριο Strayfields 

Lavender Hill, Enfield, EN2 9JE, στις 12μμ. 
Η παρηγοριά  θα ανακοινωθεί την ημέρα της κηδείας. 

Οι εισφορές λουλουδιών είναι ευπρόσδεκτες. 
 

«Είθε η ψυχή σου να αναπαυθεί 
σε αιώνια ειρήνη, 

αγαπημένε μας άγγελε»

Μαριάννα Σάββα
(Από το Ένφιλντ, Λονδίνο) 

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL † ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

05/04/2005 - 03/10/2024
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Floral Tributes
 Our reputation lies in crafting stunning  
and heartfelt tributes, choose from our 

wreaths, posies, hearts, pillows,  
coffin sprays, crosses, or your own  

personal floral tribute.

Burgeon Floral Design
106 Cockfosters Road 

Cockfosters, Herts EN4 ODP 

020 8441 6661      burgeon.co.uk

(Family from Lefkara and Skarinou)
Mike Michael 

It is with sadness we share the death of Mike Michael, 
who passed away at the age of 63, on 4th October 2024 

after a year-long battle with cancer. 
 

Mike ran his car mechanics business in Camden for many 
years, and was known to all as a hard-working, 

caring and generous man. 
 

Mike leaves behind daughter Andrea, son Alexander and 
grandson Theo, along with his beloved brother, sister and 

brother-in-law who cared for him so lovingly during his illness. 
 

His funeral will be held on 23rd October 2024. 
Please contact the family if you knew Mike well and 

would like to pay respects. His family welcome donations 
in his name to the North London Hospice.

† DEATH ANNOUNCEMENT

Katerina Georgiou Hadjandrea 
Millouri (Fotopoulos)

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

24/11/1960 - 04/10/2024

(from Lymbia, Cyprus)

(από την Κώμη Κεπήρ, Κύπρος)

George Jacovou (Hindi)

The 9th year memorial service of our much loved and unforgettable 
husband, grandfather, son and brother George Jacovou (Hindi) 

will take place on Sunday 20th October 2024, 
at The Greek Orthodox Church of St. Demetrios, 

Edmonton, Town Road/Logan Road, London N9 0LP,  
and we invite all who honor his memory to attend. 

 
Wife Androulla, son Jack, daughter-in-law Helen, 

grandchildren Georgia, Christopher, Angelo, 
siblings and other relatives.

† 9th YEAR MEMORIAL

(from Komi Kebir, Cyprus)

Γιώργος Ιακώβου (Χιντή) 

Tελούμε την προσεχή Κυριακή 20 Οκτωβρίου 2024 
στον ιερό ναό του Αγίου Δημητρίου, Τown Road/Logan Road, 
London N9 0LP, το 9ον ετήσιο μνημόσυνο του πολυαγαπημένου 

και αξέχαστού μας συζύγου, παππού, γιού και αδελφού 
Γιώργου Ιακώβου (Χιντή)   

και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του όπως  παρευρεθούν. 
 

Η σύζυγος του Ανδρούλλα, ο γιός του Ιάκωβος, η νύφη του Ελένη, 
εγγόνια Γεωργία, Χριστόφορος,  Άγγελος, αδέλφια και 

 λοιποί συγγενείς.

† 9ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

We are very sad to announce the death of Katerina Fotopoulos  
who passed away on 1st October 2024, aged 94. 

  
Katerina moved to England in 1954 and lived in Manchester 
where she married Thanos Fotopoulos. In 1996, they moved 

to Kent to be close to their daughter and grandchildren.  
Katerina leaves behind her daughter Elena and son-in-law 
Petros, her grandchildren, Katerina, Nikolas and George 

and granddaughter-in-law Christina. 
 “We will always miss her 

but she will live on in our hearts forever.” 
The funeral is on Monday 28th October at 12.30pm 
at Greek Orthodox Church of Christ the Saviour, 

Welling, DA16 3AP.12/04/1930 - 01/10/2024

(From Lefka, Cyprus)

† NOTE OF THANKS † ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Maroulla Michaelides Μαρούλλα Μιχαηλίδη
(Από τα Λεύκα, Κύπρος) 

“Thank you to everyone who attended the  
funeral, those who made donations 
in memory of Maroulla Michaelides 

and those who sent their condolences. 
Your kind words were very heart warming.” 

 
From the family

«Ευχαριστούμε όλους όσους παρευρέθηκαν 
στην κηδεία, όσους έκαναν εισφορές 
στην μνήμη της Μαρούλλας Μιχαηλίδη 

και όσους έστειλαν τα συλλυπητήριά τους. 
Τα καλά σας λόγια μας ζέσταναν την καρδιά». 

 
Εκ της οικογένειας

19/04/1936 - 29/09/2024
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Theodora Georgiou 
(From Lapithos, Cyprus) 

It is with deepest sorrow that we announce the death 
of our beloved mother, devoted wife and most loving 
Υiayia Theodora Georgiou, who passed away in peace 

on Saturday 12th October 2024, aged 77. 
 

She leaves behind her husband Riko from Ayios  
Tychonas, daughter Maria (Archangel Funerals), daughter 

Jovanna, son Michael, daughter in law Helen, 
son in law Thuran, 11 grandchildren Ellena, Mo, Ang, Theo, 

Dee, Sophie, Andrew, Mikey, Tony, Rico 
and Christopher, and 9 great grandchildren. 

 
The funeral will take place on Friday 25th October 2024, 

at 10.30am, at The Greek Orthodox Church 
of St. Demetrios, Edmonton, Town Road / Logan Road, 

London N9 0LP. The burial will follow 
at Edmonton Cemetery, Church St, London N9 9HP.  

 
The wake will take place at the church hall. 

Flowers are welcome and can be delivered to  
Archangel Funerals, 221 Turners Hill, Cheshunt EN8 9DG 

by 4pm Thursday 24th October. 
A donation box will be available at the church to honor and 
support the carers who provided care for her until the end. 

 
“May her soul rest in eternal peace”

Με βαθύτατη θλίψη ανακοινώνουμε τον θάνατο 
της αγαπημένης μας μητέρας, της αφοσιωμένης συζύγου 

και της πιο στοργικής γιάγιας Θεοδώρας Γεωργίου, 
η οποία απεβίωσε το Σάββατο 12 Οκτωβρίου 2024,  

σε ηλικία 77 ετών. 
 

Καταλείπει τον σύζυγό της Ρίκο από τον Άγιο  
Τύχωνα, την κόρη της Μαρία (Archangel Funerals), 
την κόρη της Ιωάννα, τον γιο της Μιχάλη, τη νύφη της 
Ελένη, τον γαμπρό της Θουράν, 11 εγγόνια Ellena, Mo, 

Ang, Theo, Dee, Sophie, Andrew, Mikey, Tony, Rico 
και Christopher, και 9 δισέγγονα. 

 
Η κηδεία θα γίνει την Παρασκευή 25 Οκτωβρίου 2024, 

στις 10.30πμ, από τον ιερό ναό Αγίου Δημητρίου, 
Edmonton, Town Road / Logan Road, London, N9 0LP. 

Η ταφή θα ακολουθήσει στο κοιμητήριο 
του Edmonton, Church St, N9 9HP. 

 
Η παρηγοριά θα δοθεί στην αίθουσα της εκκλησίας. 

Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα και μπορούν 
να παραδοθούν στο Archangel Funerals, 221 Turners Hill, 

Cheshunt EN8 9DG, έως τις 4μμ, 
την Πέμπτη 24 Οκτωβρίου. 

Θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί εισφορών στην  
εκκλησία για να τιμήσει και να στηρίξει τους  
φροντιστές που την φρόντισαν μέχρι το τέλος. 

 
«Ας αναπαυθεί σε αιώνια ειρήνη»

Θεοδώρα Γεωργίου
(Από τη Λάπηθο, Κύπρος) 

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL † ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ

05/07/1947 - 12/10/2024

Estate-planning involves organising your assets 
and deciding for their distribution during or after 
your passing. Inheritance is a critical legal issue 
that everyone must consider and in particular those 
who have immovable or movable assets in more 
than one jurisdiction. Cyprus has a well-developed 
legal framework for estate-planning however 
succession issues become extremely complicated 
where cross-border issues are involved. There are 
several key considerations to keep in mind.

+357 22466611 

+357 99211520 

m.kyriacou@pyrgouvakis.com

www.pyrgouvakis.com

CONTACT US

WILLS & SUCCESSION TRUSTS & ESTATE PLANNING SALE OF PROPERTY

17/02/1975 - 07/10/2024

(από Λιοπέτρι και Άσσια, Κύπρος)

Βασούλλα Δημήτρη

Με λύπη ανακοινώνουμε τον θάνατο της αγαπημένης μας 
κόρης, αδελφής και θείας, Βασούλλας Δημήτρη, 

στις 7 Οκτωβρίου 2024, σε ηλικία 49 ετών. 
 

Η καλοσύνη και η ζεστασιά της Βασούλλας άγγιξε τις καρδιές 
όλων όσων τη γνώρισαν, και το γέλιο, η αγάπη και 
το γενναιόδωρο πνεύμα της θα μας λείψουν βαθιά.  

Θα ζει για πάντα στις καρδιές μας. 
  

Η κηδεία θα τελεστεί την Τρίτη 22 Οκτωβρίου 2024, στις 
10:30πμ, από τον ιερό ναό Αγίου Δημητρίου, Town Road / 
Logan Road, N9 0LP. Η ταφή θα ακολουθήσει στις 12μμ, 
στο κοιμητήριο του Edmonton, Church Street, N9 9HP. 

 
Θα υπάρχει διαθέσιμο κουτί εισφορών για το Marie Curie, 

προς τιμήν της Βασούλλας. Μετά την κηδεία, 
θα ακολουθήσει συγκέντρωση στην αίθουσα 
του ιερού ναού Αγίου Δημητρίου, N9 0LP.

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑ
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